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Szabadságot, jogot, békét és kenyeret!
Példátlanul heves választási harc dü­

hön«: Debrecenben hetek óta. A szem­
benálló pártok óriási erőfeszítést fejte­
nek ki. hogy minél számosabb jelöltjü­
ket kiikllicssék Ire a város újonnan ösz- 
szeiilő parlamentiébe. Ebben a harcban 
Debrecen lakossásra két táborra oszlott: 
az egyik tábor a reakció, a maradiság 
tábora, a másik a demokráciáé. Mi kez­
dettől fogva fájó szívvel és borús lélek­
kel tapasztaltuk, hogy a választási csa­
tározások messze túlhaladnak azokon a 
kereteken, amelyeken belül kellett volna 
megvívni egy becsületes és nvilt elvi 
küzdelmet. Végre is arról van szó, hogy 
Debrecen lakosságának többsége a tiz 
év óta grasszáló reakciót támogatja-e, 
vagy a demokrácia lobogója alatt fel­
sorakozó Városi Ellenzéket, amely a 
több szabadság, a több jog, a több bé­
kesség és a több kenyér követelésével 
igyekszik az európai feModes irányvo­
nalába állítani Debrecen várospolitiká­
ját. Állítjuk és valljuk, hogy Debrecen­
nek a hírneve és ősi tradíciói úgy kí­
vánták volna, hogy ez a választási harc 
nemes, tisztességes fegyverekkel vívás­
sá-k meg. Sajnos a reakció oldaláról he­
tek óta kíméletlen és brutális provoká­
ciók indultak ki a Városi Ellenzék felé 
és azon nem lehet csodálkozni, hogy a 
kormánypárti sajtóban nao-nap után 
megtámadott és vérig sértett ellenzéki 
pártok néha ellentámadásba mentek át 
és a kemény ütéseket nem tűrték sző 
nélkül, hanem viszonozni igyekeztek 
azokat. A mi-látásunkat nem mérgezte 
meg az elfogultság'és a pártosság vak 
indulata. Minden erőnkkel igyekeztünk 
objektiv magaslatról, kizárólag elvi 
szemszögből Ítélni a választási harc 
vv ji kinövései felett és énen ezért ob­
jektiv módon 1c kell szögeznünk, hogy 
nem a városi ellenzéket terheli a fele­
lősség azért a sokszor balkáni izü si­
lóméi kikért, amelyeknek, sajnos, betek 
óta szemtanúja az egész város. A Vá­
rosi Ellenzék, amelyet a kormánvsa.itó 
hetek óta pergőtűz alatt tart. kezdetben 
még csak nem is válaszolt a durva és 
igen gyakran teljesen valótlan tartalmú 
kirohanásokra. Azt remélték ugyanis, 
hogy a reakció lehiggad, válogatni fog 
az eszközökben és igyekszik majd a 
nyuga ten rónai stílushoz alkalmazkodni. 
Ez a feltevés nem vált be. És ezt őszin­
tén hidaljuk, merit ez az oka annak, 
hogy ina a választás nap ián nem ellen­
felekként, hanem gyűlölködő ellensé­
gekként áll egymással szemben a re­
akció csapata a demokrácia hadsere­
gével. Súlyos felelősséget vállaltak ma­
gukra azok az urak, akik a gyűlölet, a 
személyeskedés égő csóváját tartották 
a választási harc rőzséic alá. Most per­
sze ők azok, akik a leghangosabban 
kiáltanak tüzet, de minden józan Íté­
leti! debreceni polgárt emlékeztetünk 
arra. bogv a botrányos támadások, a 
személyeskedő uszítások nem a Városi 
Ellenzék fegyvertárából valók s ha en­
nek alkalmazásától cgv-két adott eset­
ben az ellenzéknek sem lehetett eltekin­
teni. azért azok vessenek magukra, 
akik könnyelműen már betekkel ezelőtt 
megindították a hegytetőről a gyűlölet 
pusztító lavináját.

A gyűlölet lavinája, amint lefelé gör­
dült a hegyről, egvre vadabbal pusz­
tított. A kormánylapok pénteki szá­
maikban már olyan cikkeket közöltek, 
amelyek a Városi Ellenzék egyes '•zo- 
cialista jelöltjeinek a forradalmak alatti 
szerepét piszkálgatták s a közvélemény 
előtt újból a vádlottak padiéra ültették 
azokat a férfiakat, akik a forradalmak

utáni zűrzavaros és bosszút lihegő hó­
napokban megfizettek már azért, amit 
esetleg helytelenül cselekedtek. Kegyet­
len és embertelen dolognak tartjuk azt. 
hogy egy tudatos vagy kényszerűt té­
ted ésért a holta napjáig üldözzenek va­
lakit, amikor az ellenkező táborban tu­
catjával ülitek olyanok, akik a forradal­
mak alatt szintén szerepeket látszot­
tak.

Gyilkos és bősz csata ez. amely leg­
feljebb csak arra alkalmas, hogy a bé­
keszerető és dolgozni vágyó polgárt és 
munkást clundoritsa a politikától, vagy 
az erkölcsi terror révén meghamisítsa 
a politikai meggyőződését. Már pedig 
hazánk és városunk mai siralmas hely­
zetében valósággal katasztrofális lenne, 
ha a reakció győzedelmeskedne és a li­
berális polgársággal összefogni akaró 
higgadt munkásságot számkivetni és a 
baloldali szélsőségek karjába kergetni 
tudná ezáltal. S most újból cs újból fel 
kell vetni a kérdést: ha a reakció csá­
bos Ígéreteinek bedőlt volna a szocia­
lista munkásság és szövetkezett volna 
velük, vájjon akkor is kipellengérezték 
volna azokat a munkásokat, akikről 
most hirtelen kiderítették, hogy jelölé­
sük hazaiiatlan és elhibázott dolog? 
Erre a kérdésre könnyű válaszolni s ha 
válaszolunk rá, annál kirívóbb az a kér­
lelhetetlen gyűlölet, amelyet a reakció 
produkál hatalmának megtartása érde­
kében.

Mi bízunk abban, hogy Debrecen la­
kosságénak zöme a gyűlölet, az eszi - 
t is és hazug rágalmak szcimvsziuii 
ködfclliőin keresztül is meg fogja látni 
az igazság napját. Elóg volt már a gyű­
löletből, elég volt már az uszításból és 
elég volt már a rágalmakból! Láthat­
juk, hogy mivé tette a reakció ezt az 
országot, pedig tiz esztendő óta kor­
látlan hatalommal rendelkezik. A ke­
zükben ''rtottak mindent, azt tehet­
tek. mmt iAartak. hiszen a letaposott, 
maroknyi ellenzék komoly ellent állásra 
nem volt képes. 8 Íme itt van: a ször­
nyű gazdasági válság, a borzalmas 
adóprés, az egymásra Iiccééit felekeze­
lek középkori izü hitvitázása_. a társa­
dalmi osztályok egymás ellen feuckedő 
gyűlölete és az egyre fokozódó köz- 
nyomor. amely télre vagy a tavaszra 
katasztrofális méreteket fog ölteni. Az 
ivar és a kereskedelem pang. a htemer 
osztály túlnyomó része nélkülöz, a 
gazdatársadalom nyakig úszik az adós­
ságban, az ipari és mezőgazdasági 
munkás pedig vagy ölhetett kézzel 
kénytelen nézni éhező családiénak sor­
vadáséit vagy garasokért kénytelen 
munkát vállalni. Milyen elmen követel 
tehát a. reakció bizalmat a polgárság­
tól?

Most, a választás előestéién teljes 
komolysággal és óvó szeretettel figyel­
meztetünk minden debreceni polgárt és 
munkást, aki szereti a hazáiét és sze­
reti a városát: ne üljön fel senki a ha­
zug rágalmaknak, ne ijedjen meg senki 
a nvilt vagy leplezett terrortól, hanem 
szavazzon az urnák előtt legjobb lelki­
ismerete szerint. Utasítsák vissza azt a 
törekvést, amely a lehiggadt szocialista 
munkásságot cl akarta szakítani a de­
mokratikus polgárságtól, mert ez az or­
szág és ez a város csak akkor állhat 
talpra, ha gyermekei nem egymás rá­
galmazásában. niszkolásában és üldö­
zésében lelik az örömüket, hanem a kö­
zös összefogásban és n vállvetett mun­
kában. Most nem csak arról vau szó. 
hogy velünk mi lesz ma és holnap, ha­
nem a. gyermekeink sorsa is kockán fo­

rog. A dömekratikus feilődés világ­
szerte mértföldes csizmákkal halad elő­
re és aki a fejlődés előre rohanó széke­
iének Htjába áll, azon maid kérésziül 
gázol a történelem szekere. Kossuth

Dalos Debrecenje, a szabadság őrvá­
rosa, a kálvinista Róma múltját meg­
gy alázná. jelenét tönkretenné és jövő­
jét elárulná, ha hátat fordítana a demo­
kráciának. Mert a mi kívánságunk nem 
több, csak ennyi:

Szabadságot, 
n veret!

logot, békét és kc-

Dr. Hegymegí Kiss Pál nyilatkozik
a reakció ravasz választási trükkjeiről
Választási arcképcsarnok az egységespárti

körieveleken
A választási harc, amely az egységes­

párt részéről a legdurvább támadásokig 
fajult el, végső kifejlődéséhez érkezett. — 
Vasárnap a választópolgárság már az ur­
nához járul s igy remélhető, hogy az egy­
ségespárt, amely a választások előtti hete­
kig téli álmát aludta, ismét elcsendesedik 
s igy megszűnik majd a személyeskedés­
nek és piszkolódásnak az az áradata, ame­
lyet az egységespárt folytonos provokációi 
idéztek elő.

Az ellenpárt harcmodoráról Hegymegi 
Kiss Pál dr. képviselő a következőket 
mondta:

Minden piszkolódás, minden trükk és 
minden füllentés visszafelé sül el. Nem tu­
dom, hogy vasárnapra mit ad ki az egysé­
gespárti sajtó, de előre jelzem, miután jól 
ismerem őket, hogy bármit ir: nem igaz. 
Három trükkje var. ez egységespártnak. 
Az egyik, felülvizsgálás címén az ellenzéki 
szavazólapok elszedése. Ez azonban nem 
sikerül, mert az elszedett szavazólapokat 
pótoltuk és pótoljuk. A tetteseknek pedig 
figyelmébe ajánljuk a választási törvény­
ben kiszabott büntetési tételeket, ame­

lyekre rászolgáltak. A másik trükk 200 
autóval a választókat akaratnélküli bábok­
ként felszállitani a szavazóhelyiséghez, 
közben elvenni a szavazólapot és választót 
ellenőrzés mellett leszavaztatni. Brutális 
eljárás ez a lelkiismereti szabadság ellen. 
Szégyelje magát minden egészséges pol­
gár, aki ezekre a jármüvekre felül. A har­
madik trükk az a kis csalafintaság, hogy 
folytonosan a terveimről Írnak és nevem­
ben Írógépeit körleveleket terjesztenek a 
munkásság megszéditésére.

Olvastam, hogy megkezdődött a bí­
róságnál a feljelentések egész sorozata. 
Pro és kontra jelenti fel egyik párt a má­
sikat. A legfontosabb per a nyolcezres jog­
fosztás megtorlása lesz, mert a tettest már 
ismerjük.

— Egyebekben, mint a képekről látható, 
annyi sok férfiszépség, amely most az egy­
ségespárt illusztrált röpirataiban jelentke­
zik, kevés városban akad Magyarországon. 
És kevés olyan szerencsés város van, ame­
lyikben annyi ember tudja felsorakoztatni 
az érdemeit, mint Debrecenben és mindez 
az egységespárt égisze alatt történik.

»®*«P>'!«■*»-bss •:» «S» ** «»<$•«

7 és fél százalékra szállította le a Magyar 
Nemzeti Bank a bankkamatlábat

lii-dapest, november 2. Budapestre 
ma délben érkezett meg az a berlini ic- 
k ütés, hogy a német birodalom a leszá­
ll itolás! kamatlábat 8 százalékról 7 
százalékra, lombardkamatlábat pedig S 
és fél százalékról S százalékra, szállí­
totta le. A német rátacsökkentés nem 
jött váratlanul, mert az amerikai és an­
gol kamatlábleszállítások nyilvánvalóvá 
tették, hogy a Reichsbank sem marad­
hat meg a S percentes hivatalos kamat 
mell .tt. A berlini jelentés után nagy ér­
deklődéssel várják a Magyar Nemzeti 
Bank végrehajtó bizottságának mai 
<*•>«» * sn> * «;• «• «• «»ee ♦> <®

ülését, melytől hasonló intézkedést re­
méltek. Hogy a remény alapos volt, azt 
az alábbi hivatalos kommüniké mutatja:

A Magyar Nemzeti Haiti; végre­
hajtó bizottsága folyó hó 2-án eteti 
I lírakor tartott ülésén a hivatalos 
leszámítolási kamatlába! S százalék 
rát 7 és fél százalékra szállította 
le. Az intézkedés indító oka a nem­
zetközi pénzpiacok helyzetének té­
nyei1' s javulása, amely már több 
külföldi jegy bank kamatlábának 
inétsékléséhen is megnyilvánult.

Az angol munkáspárt óriási arányú 
győzelemmel startolt a most kezdődő 

angliai községi választásokon
London, november 2. Tegnap tar­

tották meg Angliában a községtanácsi vá­
lasztásokat. Kétségtelennek látszik, hogy a

munkáspárt döntő győzelmet aratott.
Az eddig összeszámlált szavazatok alapján

a munkáspárt már több, mint 100 uj 
mandátumot nyert.

A konzervatív párt súlyos veszteségeket 
szenvedett.

London, november 2. Tegnap kez­
dődtek meg Anglia és Wales városaiban a 
községi képviselőtestületi választások. Az 
eddig ismert eredmények a polgári sajtó 
szerint a következők: konzervatívok 11

nyereség, 66 veszteség, liberálisok 13 nye­
reség, 28 veszteség, szocialisták 102 nyere­
ség, 12 veszteség, pártonkivüliek 10 nye­
reség, 30 veszteség.

A szociáldemokrata Daily Herald sze­
rint az eredmények éjfélkor a következők 
voltak:

szocialisták: 125 nyereség,
11 veszteség.

A végeredményt csak a jövő hét ele­
jén fogják közzétenni.

A szocialisták különösen az ipari és ki­
kötővárosokban mutatnak fel haladást.
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Nyilatkozat
Alulírottak kijelentjük. Iiotfv a Vi'u:. 

c. lap f. évi november l-éu megjelent s/.iiii - 
bait a vezető helyen közöltek miatt a teke.öl­
tést durva becsületsértés és rágalmazás címen 
megtesszük s reméljük, hog\ a közit mu.. 
igazi írója a felelősséget vállalja.

Debrecen. 1929 nov. 2.
Holló János k.
Török Gábor s. k-
Labanc/ András k.
Pán vök i Lajos s. k.
Vági István s. k.
Papp János s. k.
Márkus Ferenc >. k.
Nagy Lajos s. k
Szabadi János

A jövő héten nyitják meg 
a Népházban a szülőnő intézetet

Debrecen város egy újabb fontos közegész 
ségiigyi intézménnyel gyarapodott: a Néphaz- 
ban a város sziilönüintézetet létesített o_- 
ággyal, valamint gyermckkórház.at 411 ággyal. 
A gyermekkórházban 16 ágyat újszülött cse­
csemőknek tartanak fenn. A kórház vezető fő­
orvosa dr. Hutiray József lesz. a fentartasml 
pedig a Közjótékonysági Egyesület és a Ste­
fánia Szövetség gondoskodik.

A kórház ünnepélyes megnyitása a jövő he­
ten lesz s a megnyitó ünnepségen a népjóléti 
minisztérium is képviselteti magát dr. Sebőit z 
Kornél államtitkárral és dr. Biirabússy minisz­
teri tanácsossal, a kórházi ügyosztály vezető­
iével. A megnyitáson részt vesz dr. Hadhúzv 
Zsigmond főispán, dr. Vusury István polgár­
mester. dr. Keller Lajos, a Stefánia Szövetség 
igazgatója és hivatalosak rá a debreceni köz­
egészségügyi intézmények vezetői, valamint a 
sajtó.
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. . , megkoszorúzza a hősök emlékművét.
Halottak napján a hősök temetőjében. Vitéz Síposa Árpád altábornagy, an »1 (A Ucbreceni Független Újság felvételei.)
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Hubay
kiállítást

Andor festőművész 
rendez Debrecenben

A barcelonai világkiállításon tudvalevőleg 
igen nagy sikert arattak a magyar festőmű­
vészek, akik Olaszország után a legtöbb di­
jat kapták. A barcelonai kiállításon résztvett 
festőművészek: Ivtínyi Griinwuld Béla, Yuszury 
János, Csók István, kényes Adolf, Rmlnivy 
Gyula, Glulz Oszkár november végén kiállí­
tást rendeznek Debrecenben, legnagyobbrészt 
azokból a müveikből, amelyekkel Barceloná­
ban olyan nagy sikert arattak. Külön érdekes­
sége lesz a kiállításnak, hogy azon résztvesz 
Hubay Andor, az Olaszországban élő magyar 
festőművész is, azzal a 15 festménnyel, amely - 
lycl legutóbb a milánói reprezentatív tárlaton 
\ usz részt. Hubay Andor tudvalevőleg Hubay 
Jenőnek, a nagy magyar muzsikusnak, Deb­
recen város díszpolgárának a fia s mivel a ki­
állítás idején Hubay Jenő a debreceni zenei 
ünnepségen dirigál, megtekinti a debreceni ki­
állítást és azon fia müveit is.

|Vla visszahozta Debrecen 
az egész gyermekkoromat

Móricz Zsigmond a Kollégiumban beült régi diákpadjába s a 
mai dvprekekkel eitvütt fényképeztette le magat a „Le^y l 
mindh alálig“ Nemzeti Szinház-beli bemutatójának disz ^tervező­
jének mutatta meg a Kollégiumot, ahol a ^ab iatszik- Moncz 
Zsigmond régi coetusaban egy gyereket talalt, aki Móricz regenyt 

olvasott a diák-asztal mellett

A Dóüreesbl Független Ujeáget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

őpeng
letlnetiFa ellenében agy kóunplg haaanfclhatl»

« Dabrecen! Független Uj«4g
kölcsön Könyvt arat

íztai 
Ilii,61)

Az öreg Kollcsviiini épületének érdekes ven 
elege volt ma. Nem is vendég, az Alma Mater 
régi gyermeke, kedves fia: Móricz Zsigáimul, 
aki épen most állít a magyar színpadi n oda- 
lomban is nagyszerű emiéket sok szegény kál­
vinista fin tanitó. nevelő anyjának, a debreceni 
Kollégiumnak. A Nemzeti Színházban dő-eii 
megy a „Légy jó mindhalálig“, Móricz Zsig­
mond remek darabja, amely regéin tonna,a- 
! . a... ;tlan uOti:,,i,ii sikert arrtnti A lest
ló mindhalálig" a legszebb magyar regények 
közül való, Debrecenben játszódik le, a hőse 
maga Móricz Zsigmond. a gyermek, a kollé­
gium kis diákja, aki tágnmyitott szemmel es 
naiv. csodára váró lélekkel, lósággal tele szív­
vel kerül be a Városba a kis szatmármcgvei 
falucskából. láz a regény kerül színdarab tor- 
I,iájában most a közönség elé, hogy édes ro­
mantikájával. már a _ regényben elő. markáns 
figuráival előreláthatóan évek óta a legna­
gyobb siker legyen a magyar színpadi világ­
nak. I I , IMint ahogy debreceni a regény, lm Delire- , 
cenhez a színdarab is. Móricz Zsigmond most 
azért Hitt le Debrecenbe, hogy a Nemzeti szín- ; 
ház díszlettervezőjének: ifi. Oláh O.tiszvo. !i.,,\

megmutassa azokat a helyeket, ahol darabja 
játszik. Nem kelleti az egész. Debrecenből 
részleteket Litografálni a kitűnő díszlettervezo- 
mk. Bement Móricz Zsigmortddal dele,ott 1 
órakor a Kollégium épületébe és ott maradt 
egészen délig. Az egész ..l.égv jé. mindhalálig 
ugyanis elejétől végig a Kollégiumban laiszo- 
di'. le Számtalan érdekes helyet totogr.ifultu 
ic jjj Oláh Gusztáv a Kollégiumnak. Körülbe­
lül negyven felvétel készült a délelőtt alatt, 
műire szükség is van. hiszen a Nemzeti Szín­
ház 15 színben hozza színpadra Móricz Zsig- 
mond drrahj.it. f orgnszinpad székácsig terme 
szelesen eliez a darabhoz, igv lehet csak biz­
tosítani az előadás pergő tempóját.

Móricz Zsigmond és nőtársa előszór is Mark 
bilidre hivatali helyiségeit keresték tel. ame­
lyekről Móricz. Zsigmond mar tudta, hogy ePen 
abban az állapotban vannak, amiben voltak 
már 36 év előtt, amikor a kis Móricz Zsig­
mond kis csizmája először dobbant meg a Kol­
légium kapujának kőkockáin. Az öreg bútoro­
kat meghatottál! nézte végig Móricz, Zsigmond, 
la zen miíid,'g\ik d malihoz, az. emlékek egész, 
sorozata fűződik.,

Azután az a tanterem került sorra, amely 1K-
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Szombaton, nevember 9-én kez­
dődik az Egyetemi Népszerű 

Főiskolai Tanfolyam
Szombaton, 9-én nvitja meg kapui ■ t újból az 

Egyetem Népszerű Eőiskolai Tanfolyama. A 
tanfolyam rendezöbizattsága Bozóky Ferenc, 
Csikesz Sándor. H.mkó Béla. Mi!lecker Rezső, 
Stolp Ödön és Tel égd i Rótli Károly profesz- 
szorokat kérte fel előadások tartására.

A tanfolyam rendje már elkészült és a ren­
dezőbizottság a jövő héten bocsátja ki a tan­
folyamra szóló meghívókat. A tanfolyam a fen­
tebb jelzett dátumtól kezdődően december 
18-áig tart a kollégiumi disz teremben, amely­
ben az előadások megtartatnak.

A tanfolyam részletes programjának az is­
mertetését a jövő héten adja közzé a rendező- 
bizottsig. A jegyek a tanfolyamra a meghívók 
kibocsátásának a napjától kezdüdöleg elővé­
telben már kaphatók. Az. előadások napján 
pedig a kollégiumi díszterem előszobájában a 
bejáratnál.

A tanfolyam rendezősége felkéri ;•/ ebycs 
hivataloknál, egyesületeknél és az előadásra 
i.’rók egyes nagyobb csoportjainál erre a célra 
külön felkért és az előző években is nagv te­
vékenységet kifejtett bizalmi egyéneket, hogy 
szíveskedjenek minél előbb tudatni a tanfolyam 
vezetőségével, hogy a most kezdődő ciklusra 
nézve hány darab meghívóra van szükségük a 
gondjaikra bízott hallgatóság között való el­
helyezés végett. Gondnoki hivatal (Telefon 
14 59.

Nemzeti Színház díszlet-kiváló író és ilj. OláiMóricz Zsigmondi
(A Debreceni Független Újság felvétele.)tervezője a debreceni pályaudvaron.

! KőmüvesmesV' ri és 
építőmesteri 

vizsgákra
felelősségiét előkészítem és levizsgáztatom.

o m
cégem olcsóságát és propaganda célból
100 pengőért
adok egy háromlámpás

rédi6ké*=Uték»t hangszóróval^ =gyim A készülék kültöldl SMo.
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi önt is. hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót. anőd- 
telepet, accumulatort, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csillárt, gramofont, varrócjépat, ke "Akpártcsillárt; ti* ™ " a legolcsóbb árban es a legkedvezőbb fizetési
feltételekkel

Érti építészmérnök
Budapest, Erzsébet körút 2. II. Ili.

KA1Z ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. aAiruo('k
vásárolhat.

Ellátom férfi és női fehér­
nemű és pizsamával készpénz 

árért 6 havi hitelre! t
Csak hitelképes egyéneknek küldőm aján- 

latomat

„ICA" FEHÉRNEMÜIPAR
Budapest, VII., Klauzál ucca 3fc.
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kisérik ;t vén diákot, ; 
zik tőlük a kapuban.

Még úgy házat kifog 
ben: Rá só Sándor iigj 
házát. Érdekes. régi ép 
végén építették. Pompá 
némelyikben még a but 
való. Es úgy régi karc 
arcú nyolcvanéves örec 

Csodálatosán szél 
később Móricz Zsigmoi 
házban, a bűbájos bolti 
a régi bútorokkal olya

hun mint első gimnazista ült a szatmarmegyei 
kisfiú. Ma tanitókúpuzdei tanterem ez a tagas 
szoba s természetes, hogy a gyerekek kozott 
,,ZOimal hire futamodott az osztályban tett lá­
togatás alatt, hogy kicsoda az a busa MW, 
magyar bajuszos úriember, aki ott _ járkál a 
Kollégium udvarán. Amíg a nagy no elhesze- 
„etett a gyerekekkel, kikérdezte okét a mai 
diákélet minden mozzanata felöl, egyre szapo­
rodtak az osztály látogatói. Körülfogtak a mik 
Móricz Zsigmondot, lesték a szavát es nagt 
örömmel nézték, amikor meghatoUaii beült 
'•rri a helyre, amelyiket 36 cv elolt szeptem­
berben elfoglalt. Most aztán nagyon kedves , 
jelenet zajlott le az öreg tanteremben: a Ko- 
iégium 36 év előtt tanult diákja, egyik légiin- 
nevesebb fia Icfotografáltatta magat a mai, 
kisdiákok társaságában.

Nem is maradtak ul tőle a gyerekek. 
sértek az igazgatói szobába s roppant figyv- 
iuminul, látott szájjal hallgatták beszédet 
révi időkről. Elmondta a gyerekeknek, bőgj 
ebben a szobában kapta élete egyetlen pofon- 

U az egyik tanárától. Könnyek,g meghatotta 
gyerkeket a régi história elbeszélésével, ke- . 

söbb azonban, amikor az eset humoros old ■ 
iáról is beszélt, harsogva nevetett vele a ne- 
rekhaílgatóság.

Abban a régi coetusban 'KV h'yiak 
bennlakó diákok szobait, — an1?'3 lk'1c 11 a
nagy ró régen lakott, egyetlen kisdiákot ta- 
'■Mt'csak a társaság. Az asztalmd o,vásott .g 
kis nebuló. Móricz Zsigmond odalép hozza r 
megkérdezi: 0

Mi ez a könyv tincskam.
Móricz Zsigmond könyve. teleli ;i gH* 

vek, alti nem ismerte meg az írót, a címe
'a* régi, komor, ülákos puritánsággal hutÄ- 

z , s-iibs egyszerre évtizedek távlatába mé­
ly ült. Ölt ült u kisfiú helyén Móncz Zsignimi 
s olvasott valami régi regényt. Azon a hUyei; . 
:,].ol illa az ö regényei olvassa coetusnui 
utóda, a kisdiák. A meghatott hangulat elme- 
1 vitette az összeverődött küldöttség belépés, 
k kollégiumi diákok, kicsinyek és nagyok kuk 
dőlték az osztályuk javát, hogy üdvözöllek 
Móricz Zsigmondot, az ö Írójukat. Ktdl,uka; 
akinek minden szava megfoganizik a Ucbrett •
d'ákszivekbeu. A második emeleti luost dk
rr,VII ló. számú coetiis asztala mellé haioHt-a 
üdvözlés után most kicsi diák és az ism 
diát kos tűzzel tele Móri.-/. Zsigmond. Ke esik a. 
agvonfaragott asztalon a Morcz Zsigmond J 
vének kezdőbetűit. De az asztalt azóta bízó 
„yosaiJ kicserélték, a 36 év előtti kisuak ta­
ra gását nem találják sehol.

'Előkerül egy emlékkönyv is. a harmadév . 
tanítóképzősök krónikájának könyve, ive 
Móricz Zsigmondot. irta bele a nevel. Ló 
nézi a könvvet, aztán egyszerre felemeli k 
lét és szétnéz a szobában. Nem tud írni, tíVf 
uiályositotta a szentét két-három nagy k° ■ 
csepp, ami kicsordul aztán a szeméből és v <■ 
fut a barázdás arcon, rá a tömött ham szar.

De rögtön rá humoros emlékeket mesét ; 
barátainak. Diákadomákat, amiket nasj' í- j 
dittnimal hallgatnak a eoetusok lakot. Kuor 
sen tetszik az elbeszélése régi igazgató, 
aki megkérdezte egy fiútól:

Hogy hívnak?
Csuka.
Azt látom a szádról. .Jm

Lefényképezi míg Oláh (hisz,táv a Kollcsy f 
udvarának egyik sarkát, amelyikből az « • 
jelenet színét képezi ki- Aztán a gyerekek

%

Takaréké
Azon a bizonyos r< 

bágyadtan, zugó fejj 
kimerültebb voltam, 
feküdtem. Keserves 
mélyen be fúrtam a p 
függönyön át is ben 
barna őszi napsugár, 
badtsággal nyujtózt 
volna még álmodni . 
órácskát, tiszta, álon 
oááh, oááh, gondolati 
többet ér az óráki 
gyötrelmes álomnál.

Csak álmodni ne 
ben felszakadnak az 
ömlik bennünk a kii 
maró szennyvize, an: 
tönünk erőszakos el 
tudatunk alá.

Ama éjjelen fül 
álmomban. Körömszi 
ahogy az életben se 
helletemig verekedt 
kasvermek és dró 
fel, a csúcs felé, s: 
róttam keresztül, bt 
bezték a talpamat, k 
gött és az orkán . 
csontjaimon. S én 1 
kadtáig trappoltam t 
kapaszkodtam, mát 
volt a csúcs, amely 
nap. béke és széles 
mánttorku madarai 
nimfák csábtáncot i 
nyérhegyek ingerlő 
cilinder es és pókba 
karvastagságu hav 
nyesre lakkozott 11 

készen a Riviéra 1 

legközepén szikrázó 
tikus, fájó elérhet. 
nagyítva — egy Pl 

Hopp, még egy-k 
sókig feszítem, szí 

hahó, hahó, mindjá, 
ott a többiek, a P 
S ekkor az utolsó 
egyik cilinderes fel 
vesztve zuhanok irt 
összetört testtel, n 
mór ültül, kifosztví 
sonló sorsra jutott 
tetemeiből magasoi 
szer, utoljára kinyi 
magasba, a csúcs i 
s látom mintha 
távcsövön át nézni 
képet: ott font, az 
vígan száll a cilit 
füstje, a hushegye 
habtestii nimfák éj 
a száz lóerős Roll 
felé. S a PENGŐ 
nemes anyaga gög 
hangját, mintha lé
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kisérik a vén diákot, aki meghatotta!! búcsú­
zik tőlük a kapuban.

Még egy házat látogatnak meg Debrecen­
ben: Rá só Sándor ügyvéd Batthyány uccui 
házát, f'.rdekes. régi épület ez. a XVII. szazad 
végén építették. Pompás, boltíves szobai közül 
némelyikben még a bútorzat is abból a korhol 
való. Ls egy régi karosszékből pirospozsgás 
arcú nyolcvanéves öregur emelkedik fel.

Csodálatosan szép dolog volt, mondja 
később Móricz Zsigmond, ebben a régi uri- 
liázban. a bűbájos bolthajtásos szobában, mely 
;i régi bútorokkal olyan volt. mintha Bethlen
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Gábor korából maradt volna itt. ez 
öregember. Mintha egyidős lett volna 
rokkal s mégis csupa életerő.

Az állomáson Móricz Zsigmotid. aki az esti 
gyorssal visszautazott Budapestre, Debrecen­
ről beszél:

Mindig ./.eretek itt leinti, de különösen 
most, amikor a „Légy jó mindhalálig" tölt el. 
Voltam a regi tantermekben, a régi coetu- 
somban s mindenütt megható szeretettel .el­
tek körül a fiuk. Debrecenben mindig leleszi- 
\ om magam fiatalsággal, ma visszajött hoz­
zám az egész gyermekkorom. (t. I )
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JÓT TETTEM?

Az égnek kékje lehajolt felettem? 
vagy én volnék nagyobb? 
fejjel magasbb lettem?

A csillagok mind körülöttem égnek? 
vagy én volnék lángja 
bennem égő fénynek?

A bárányfelhők én alattam szállnak? 
vagy én volnék ormós 
csúcsain a vágynak?

Egyenest elém hullott le az Isten? 
vagy csak jót tettem és 
boldogabb most nincsen?!

FÉNYES JENŐ.

‘Jfóárnafi t&rtiwt
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Takarékoskodjunk ?
Azon a bizonyos reggelen keserű szájízzel, 

bágyadtan, zugó lejjel ébredtem. Fáradtabb, 
kimeriiltebb voltam, mint éjszaka, mikor le- 
feküdtem. Keserveseket ásítottam, tejemet 
mélyen beiurtam a párnák közé. mert a sürü 
függönyön át is benyilazott az édes. arany­
barna őszi napsugár. Tagjaimat álmos zsib­
badtsággal nyujtóztattam. oááh, oááh, jó 
volna még álmodni egy kicsit, csak egy fél­
órácskát, tiszta, álomnélküli alvásra vágytam, 
oááh, oááh. gondolatok nélküli pihenésre, ami 
többet ér az órákig tartó zord, viaskodó, 
gyötrelmes álomnál.

Csak álmodni ne kellene soha1 Álom köz­
ben felszakadnak az öntudat zsilipéi és végig- 
ömlik bennünk a kin. a nyomor, a szenvedés 
maró szennyvize, amelyet napközben életösz­
tönünk erőszakos elszántsággal szőrit vissza 
tudatunk alá.

Ama éjjelen fullasztó csatákat vívtam 
álmomban. Körömszakadtig küzdöttem — úgy. 
ahogy az életben sohse tudnék — utolsó le- 
helletemig verekedtem .rohantam előre far­
kasvermek és drótsövények között, hegyre 
fel. a csúcs felé. szörnyű szakadékokon ug­
rottam keresztül, hegyes sziklák véresre se­
bezték a talpamat, körülöttem hóvihar dühön 
gött és az orkán szele keresztül hasított t 
csontjaimon. S én leszegzett fővel, inamsza 
kadtáig trappoltam tovább, tüskés fűcsomókba 
kapaszkodtam, már csak egy köhajitásnyira 
volt a csúcs, amelyet aranyesövel locsolt a 
nap. béke és szélcsend lengett a tetőn, gyé- 
mánttorku madarak daloltak ott, habtestii 
nimfák csábtáncot lejtettek, piros hús és ke­
nyérhegyek ingerlő illata csapott az orromba, 
cilinderes és pókhasu kormányíötanácsosok 
karvastagságu havannákat pöfékeltek, fé­
nyesre lakkozott luxusautók álltak indulásra 
készen a Riviéra felé és közöttük, a csúcs 
legközepén szikrázó glóriával ragyogott misz­
tikus. fájó elérhetetlenségében, ezerszeresre 
nagyítva — egy PENGŐ.

Hopp, még egy-két ugrás, izmaimat a vég­
sőkig feszítem, szivem a torkomban dobog, 
hahó. hahó. mindjárt fent vagyok én is. mint 
ott a többiek, a PENGŐ bűvös árnyékában. 
S ekkor az utolsó szakadék átugrása után az 
egyik cilinderes felém rúgott s én egyensúlyt 
vesztve zuhanok irtó sebességgel le. a mélybe, 
összetört testtel, meggyalázott lélekkel, nyo­
morultul, kifosztva, a hasadék aljáig, a ha­
sonló sorsra jutott többi millió embertársam 
tetemeiből magasodó hulladombra. Mégegy- 
szer, utoljára kinyitom a szemem, felnézek a 
magasba, a csúcs felé, ahová hiába törtettem 
s látom - mintha egy visszafelé fordított 
távcsöven át nézném - a miniatűr, de tiszta 
képet: ott fent, az élet tetején ragyog a nap. 
vígan száll a cilinderesek havannájának kék 
füstje, a hushegyek illatozóan párolognak, a 
hahtestü nimfák éppen az ajkaikat ruzsozzák. 
a száz lóerős Rolls-Royce máris indul Nizza 
felé. S a PENGŐ szikrázva ragyog tovább, 
nemes anyaga gőgösen csendül, úgy hallom a 
hangját, mintha lélekharang lenne.
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Aztán felébredtem...
*

Hiába, nem tudok újból elaludni. Az udva­
ron szőnyegeket porolnak, a pincelakásból 
felhallik a tüdővészes suszter rekedt köhö­
gése, a szomszédban a rádió busán bömböl 
egy érzelmes olasz szerenádot, hátul az ud­
varban disznók röfögnek, a cseléd aprófát ha­
sit a konyhában, társzekerek zörögnek az uc- 
cán és az emeleti lakásban az özvegy vasutas- 
né sipitó hangon perel a nyugalmazott adó­
tárnok úrral, aki már nyolc éve kvártélyos 
nála, de még mindig nem vezette oltár elé, 
viszont a frizernö elárulta Baromfiné nagy­
ságos asszonynak, hogy a vén gazember ahe­
lyett, hogy a nyolc éve kompromittált özve­
gyet nejévé tenné, tegnap is a sarki borbély- 
üzlet maniküröskisasszonya körül Ügyeske­
dett.

Kint tehát zajlik az élet. S ezek azok az 
elomló pillanatok, amikor legjobban szeret­
nék fájdalomnélkúl és mindörökre elsiilyedni. 

Álmodni rossz? Élni még rosszabb. . .
*

Juliiíií!... Juliskaaaa!... Hozza be az új­
ságot!

Hadd lássam, mi történt tegnap a nagyvi­
lágban? Akasztás Pozsonyban, halálos Ítélet 
Pesten, megszenesedett meztelen nőt találtak 
egy máglyán a fővárosi vadaskertben, Hono­
luluban kitört egy kráter, egy kereskedő 
agyonlőtte magát, egy iparos golyó helyett 
kötelet választott, dr. Révi Náci támogatja 
az egységespártot, egy állástalan magántiszt­
viselő kiirtotta a családját, a Városi Ellenzék 
szocialista jelöltjeiről kiderült, miután nem 
akartak a reakcióval választási szövetségre 
lépni, hogy vérszomjas és rabló kommunis­
ták, Takács 1. leszerződött a Bocskayba, Os- 
váth Ernőt jeltelen sírba temették. Stockerau 
ban pofozkodtak a Heimwehrek a Schutz- 
bundlerekkel. Briand nem támogatta Daladier 
kormány alakítását, Newyorkban megpukkadt 
hét ügynök a tőzsdepánik miatt, Lillafüreden 
még nincs melegvíz, a primadonna közepesen 
énekelt a színházban, Bethlen ki jelentette, 
hogy nem lehet leszállítani az adókat, a Mű­
egyetemen viszont 30 negédes és gavallér 
ifjú ismét véresrerugdosott 3 gyáva zsidó­
gyereket.

Lapozok tovább. Mi jöhet még? Az egyik 
nap olyan, mint a másik. . .

Halt! Istenkém, ezt el is felejtettem. Per­
sze, ma október 31-én van a takarékossági 
nap. Lám csak. hogy kiment az eszemből, pe­
dig már napok óta művészi plakátok vonyit- 
ják felém a hirdetési oszlopokról. hogy októ­
ber 31-én vigyázzak magamra, gyarapítsam a 
nemzeti vagyont, mert aki a fillért nem be­
csüli, az a pengőt nem érdemli és jobb ma 
egy fillér, mint holnap egy pofon, továbbá 
fillérből lesz a pengő, ezenkívül pedig sok 
kicsi sokra megy, nemkülönben ki korán kel. 
az esetleg aranyat lel. de mindenesetre álmos 
marad. Hehehe. ez az utóbbi csak vicc, én 
magam találtam ki itt az ágyban unalmam 
ban. de az is lehet, hogy még a háború előtt 
Karsai Sanyitól hallottam a Hungáriában.

A régi csövek kicserélé­
sének ideje eljött, s az 
csak természetes, hogy 
készülékének idegközpont- 
jéba a legjobbat fogja tenni:

jieMer-i!
Nagyon fontos, hogy min­
den helyre megfelelő csövet 
tegyen! Telefunken ebben 
is a legnagyobb választékot 
kínálja. Csőtáblázatunk 
alapján azonban 2 perc 
alatt megtalálja azokat a 
csöveket, melyekre szük­
sége van.
Ez a 2 perc bőven megéri 
a fáradtságot, mert a ki­
választott csövek a legna­
gyobb megelégedésére 
fogják szórakoztatni önt 
ezernéhányszáz órán 
keresztül.

HÍ7 I»ÉP§g|§>:Uft K
TÖBBET TELJESÍTENEK, TOVÁBB TARTANAK.:.

Mindegy, most nem erről van szó, hanem a 
takarékosságról, amelyről az újság hét rőfös 
cikkben ömleng hideget és meleget. Nini, a 
bankok is hirdetnek, az egyik például 
aszondja, hogy aszondja: Ön csak az Első 
Budapesti Börtlenyuzó és Végrehajtó Kap­
tárba rakja a filléreit, mert ebben a kitűnő 
intézetben ritkán sikkasztják el a teljes alap­
tőkét, a másik hirdetés pedig saját érdekem­
ben figyelmeztet, hogy a t-akarékossági napra 
való tekintettel megtakarított^ pengőimet a 
Közgazdasági Vadorzók és Latrok cimü betéti 
társaságnál helyezzem el, mert ez esetben 
nem költhetem el bohó könnyelműséggel a 
pénzemet — tudniillik sohasem látom viszont.

Ujujuj, beh igen nagyon szép dolog is az 
a takarékosság, mely szaporitandja a hon kin­
cseit — gondolom magamban bidermeyer 
stílusban s miután a propagandaplakátok, cik­
kek és hirdetések tökéletesen meggyőztek, 
gyorsan felkelek, mert egész valómat áthatja 
az a szent érzés, hogy nekem is. mint minden 
tisztességes honpolgárnak, ma takarékoskod­
nom kell.

A teámba csak egy cukrot tettem. A tea 
keserű lett. Élvezhetetlen. Mindegy! Fő a 
takarékosság!

A cigarettát csak félig szívtam el. A meg­
maradt fele kétségheejtően bagószagu ma­
radt. Nem fontos!

Mosdáshoz csekély szappant használtam. A j 
nyakamra nem jutott. Ez a testrészem aznap 
kreolszinüvé vált. Lényegtelen!

A cseléd pénzt kért egy pár csirkére. A 
szükséges összeg felét adtam át Délre egy 
pár verebet tálalt fel.

A városban láhujjhegyen járkáltam. Nehogy 
kopjon a cipőm talpa.

A levegőt lélegzetvételenként sokáig nem 
engedtem ki a tüdőmből. Minden slukkból 
gazdaságosan elhasználtam az összes oxigént.

A fodrásznál csak félig borotválkoztam 
meg. Negyven helyett potom húsz fillérbe ke­
rült.

Egy úriembertől féláron vettem egy hasz­
nált villamosjegyet és gyalog mentem vele a 
hivatalomig.

A déli újságot csak a közepéig olvastam el. 
A másik felét holnapra hagytam.

Az egyik szememet egész nap hehunyva tar­
tottam. A nyitva maradt szememmel minden 
szabad percemben nézegettem a takarékossagi 
plakátot. Nagyon szépek voltak. Az. egyikre 
egy hugyellárist rajzoltak, amely le van laka- 
toíva. A másikon láthatók voltak a fillérek, 
amint pengő válik belőlük. A harmadikon mé­
hecskék repkedtek egy kaptár felé es fullánk­
jukon méz. helyett pénzt cipeltek.

Majdnem sírtam a meghatódottságtól.
*

Este kasszát csináltam. Harminchét fillért 
i takarítottam meg.
^ Ezt az összeget visszaadtam annak a ba­

rátomnak, akitől október 30-án két pengőt 
kölcsönkértem, hogy október 31-én ne haljak

Most már csupán egy pengő hatvanhárom­
mal tartozom a barátomnak. Másnak többel. 
Másoknak mégtöbbel.

És mi történik akkor, ha kimerül a hitel és 
nem lesz már miből takarékoskodni?

Mert magamfajta szegényembernek abból 
takarékoskodni, amit keres, épp olyan lehe­
tetlenség, mint az, hogy Héjjas Ivánék meg­
tisztelve éreznék magukat azért, mert egyik- 
másik rendezetlen felekezetű dzsentlemén be­
lépett a pártjukba és a keresztény kurzus fö- 
főtanácsosává avanzsált.

■ Takarékoskodjunk?
Erre a kérdésre csak kérdéssel lehet vála­

szolni:
— Igen, de miből?
A művészi plakátok, a lelkendező propa­

gandacikkek és az öles bankhirdetések erre a 
kérdésre nem feleltek. Pedig népiesen szól­
ván itt van a kutya eltemetve. ..

*
A takarékossági nap estéjén, amikor az 

ágyamba bújtam, eszembejutott előző napi ál­
mom.

A PENGŐ a hegycsúcson!
Minden körülötte forog. Minden érte tör­

ténik. Minden lakatnak ö a kulcsa. Miatta 
csurran a vér. miatta feszül az in, miatta szik­
kad a velő. miatta kopik az izom. miatta hé­
vül és miatta sorvad a szív, az ész, a csók, 
miatta zendül a zene, miatta harsog a harsona, 
miatta omlik a könny, miatta izzik az ágyék.

S alant, a szakadék mélyén, nő a lezuhant 
ostromlók tetemeinek dombja. Nő. nő e 
domb, nő már sok ezer éve s ha oly 
magas lesz már, hogy eléri a csúcsot, akkor 
Valaki, az emberiség igazi Messiása eléri 
majd puszta kézzel a bálványt s ledönti a 
trónjáról, amelyet a cilinderesek építettek 
számára.

De addig is. ha kedvük tartja, csak rendez­
gessék tovább a takarékossági napokat. . .

Steuer Lajost választották meg 
a dorozsmai kerületi 

képviselőjévé
Dnrnzsma. november 2. F.ste három­

negyed tizenkettőkor befejeztek a sza­
vazatok összcszámlálását. Steuer Lajos 
hivatalos cgységcspévti jelölt 2747. Kiss 
Ferenc nem hivatalos egvscgesnárti I 
lölt 2őf,l szavazatot kapott, lev a vá­
lasztási elnök Steuer La lost a dorozs­
mai kerület megválasztott országgyű­
lési képviselőiének jelentette ki.
... *♦. .♦♦ .♦. ♦♦♦ •$. ♦♦. **• *J. *1*

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-töl. Piac ucca 32.
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!i, lilt,ar.
az iskolai év ktvdc'c 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyisógíben
Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

A Máv. iilharmonikusok 
szezonnyitó klasszikus estje
Ma, november 3-án este 8 órakor 

tartják meg filharmonikusaink hatalmas 
programot ölelő klasszikus estjüket a 
Bika-szálló dísztermében. A zenekart 
Ábrányi Emil vezeti: az est külön nagv 
ékessége Zathureczky Edének, a kiváló 
hegedűművésznek a föllépte. A minden 
irányban forró érdeklődést kiváltó 
klasszikus est a filharmonikusok sze­
zonnyitó hangversenye. ,

A fennmaradt jegyek d. c. II óra tol 
1 óráig a Bika-szálló előcsarnokában 
és este a hangversenyterem előtti pénz­
tárnál válthatók. Helyárak: Földszint 
ülőhely 3 P. 50 2 v. 50 f.. I /’ 50 f.
erkély ülés: t !>■ 50. Állóhely: I P. Fá­
itól v nincs, mert a páholvsor teljes egé­
szében bérelve van. A hangversev pon­
tos időben kezdetét veszi: miisorszá­
mok alatt zárva lesznek, Így zavarok 
elkerülése végett a közönség pontos 
megjelenését kéri a rendezőség.

Dr. Mondada Jenő, a Tisza-per 
hires ügyésze motorkerékpár 

katasztrófa áldozata lett
Budapest, november 2. Dr. Mondada 

lenő ügyvéd, nv. őrnagy hadbíró, a 
l'isza-per hires ügyésze szombat este 

a Szent István kórházban meghalt. Dr. 
Mondada pár nappal ezelőtt motorke­
rékpárjával nekifutott egy teherautó­
nak és súlyos koponyaalap! törést szen­
vedett. Azonnal beszállították a Szent 
István kórházba, ahol egy nercre sein 
nyerte vissza eszméletét. Három napi 
súlyos eszméletlenség után. mely alatt 
orvosai mindent elkövettek élete meg­
mentésére, ma este meghalt. Halálával 
a magyar ügyvédi és bírói kart súlyos 
gyász érte.

Gyászrovat
Ifi. Hajdú Lajos cgv hónapos korában el­

hunyt. Temetése e hó 3-án délután 2 órakor 
lesz Sámsoni ut 16-ik szánni háztól a rét. egy­
ház szertartása szerint. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Lábár Györgyné született Nagy Mária éle­
tének 66-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
3-án délután 4 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottasházától, a ref. egyház szertartása 
szerint. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

özv- Nagy Bálintnc szül. Csizmadia Juliánná
életének 41-ik évében: elhunyt. Temetése e hó 
3-án délután 4 órakor lesz a Péterfiai uceai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Balogh Józsika életének 4-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 3-án délután 2 órakor lesz Deb­
recenből Berettyóújfaluba való szállítás után, 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után az ottani sirkerthe. A szállítást Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Kiss András 75 éves korában elhunyt. Teme­
tése e hó 3-án délután 2 órakor lesz a Nyilas­
telep, Munkás ucca 12. szánni gyászháztól a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó gyász- 
ima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
..Bankó“ temetkezési vállalata rendezi.

özvegy Bolha Istvánné szül. Kerékgyártó 
Mária 74 éves korában elhunyt. Temetése e 
hó 4-én délután 3 órakor lesz a Várad uccai 
temető halottasháiából. a ref. egyház szertar­
tása szerint. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalata rendezi.

I minden tmnCségben t kivitelben léc

lasSSSU- Hunyadi ucca 14
I Temek« munkfrknl olcsón v411»liM.k

és rajzokat díjtalanul w .-«ztatnk. Telólois 7.21

A Városi Fllenzék felkéri mindazokat a sza­
vazópolgárokul. akik elköltözésük miatt sza­
vazólapot nem kaptak, hogy a mai nap folya­
mán szavazólapjukat Függethiségi Körben, 
vagy az alantirt pártirodákban átvenni szí­
veskedjenek.

A Városi Ellenzék választási pártirodái:
1. Körzet. Függetlenségi Kör.
2. „ Könyök ucca 5.
3. .. Homok ucca 83.
4. „ Bauer ucca Z.
5. „ Jánossy ucca 97.
6. Függetlenségi Kör.
7. Függetlenségi Kör.
8. .. Munkás Otthon.
9. Eötvös ucca 12.

10. ,, Munkás Otthon.
11. .. Függetlenségi Kör.
12. Kút ucca 120.
13. .. Ondód, Zs, Nagy Lajos tanyája.
14. Függetlenségi Kör.
15. ,. Függetlenségi Kör.
ló. Függetlenségi Kör.
17. .. Függetlenségi Kör.

• • *1* • ♦$» 1» o • ♦♦♦ • ♦♦♦,

Hatvan ucca 68.
Függetlenségi Kör.
Bethlen ucca 20.
Pesti ucca 41. sz.
Kishegy esi ut 23. sz.

Miklós ucca 1.
Török Bálint ucca 7. 
Ispotálytelep 3.
Szcpusségi ucca 43.
Déli sor 4.
Vígkedvű Mi lila v ucca 59. sz. 
Varga ucca 5.
Függetlenségi Kör.
Szabó Kálmán ucca 22.
Szabó Kálmán ucca 22.
Jakab Zsigmond háza gr. l.einiii-

Kossuth ucca 59.
Kígyó ii. 39.
Bocskay tér 0. sz.
Ált. hogy. Szövetkezet Árpádtéri

Kolónia XII. épület.

»*<*❖«

fí játfásbirósági palotát szombaton 
délelőtt vette át Demjanovits Mik­

lós járásbirósági elnök
Az uj palotába november 15

Hirt adtunk már arról, hogy az uj járás- 
bírósági palota, amely a Deák Ferenc uc- 
cán a törvényszékkel szemben épült fel, 
elkészült. A hivatalos átadás szombaton 
délelőtt történt. Dr. Demjanovits Miklós, 
a járásbíróság elnöke átvette a palotát Or­
bán Ferenc, Csire Géza és Széli Géza épí­
tészektől. Jelen volt az átadásnál Jerzsők 
Béla az állami építészeti hivatal részéről. 
Az uj palotában 80 helyiség áll a járás­
bíróság rendelkezésére a törvényszéki pa­
lotában eddig elfoglalt 32 helyiséggel

-én költöznek be a hivatalok
szemben. Az uj palota kényelmes elhelye­
zést biztosit és ha a központi fűtés be­
rendezésével elkészültek volna, már no­
vember elsején megtörténhetett volna az 
átköltözés. így azonban csak november 
15-én költöznek át az uj palotába, melynek 
felépítése 720.000 pengőbe került. Való­
színű, hogy november 15-én, az átköltözés 
napján lejön Debrecenbe Zsitvay Tibor 
igazságügyminiszter is, hogy részt vegyen 
az ünnepélyen, amelyet az átköltözés al­
kalmából rendeznek.

Szombaton tartotta bucsuközgyülését 
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 

szombaton délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklé­
sével. Ez volt a régi törvényhatósági bizott­
ságnak az utolsó közgyűlése, mert holnap már 
megválasztják az uj törvényhatósági bizott­
ság tagjait.

A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta meg dr. 
Hadházy Zsigmond főispán, meleg szavakkal 
búcsúztatva a régi törvényhatósági bizottsá­
got.

A nagy éljenzéssel fogadott búcsúztató 
után Pákozdy Sándor alispán emelkedett szó­
lásra és szép beszédet tartott, amelyben töb­
bek közt a következőket mondta:
- Tiszta lelkiismerettel, felemelt fejjel ál-

litotp, hogy ezekben a történelmi nagy idők­
ben a vármegye tisztikara velem együtt ha­
zája és vármegyéje iránti izzó szeretettel el­
telt lélekkel szellemi és fizikai erejének tel­
jes odaadásával, hűséggel, tisztességgel, be­
csülettel, néha olykor még nélkülözések kö­
zött is önzetlenül teljesítette hazája és vár­
megyéje iránti nagy és szent kötelességét.

Czeglédy Mihály dr. mondott ezután rövid 
beszédet a búcsúzó bizottsági tagok nevében, 
hangoztatva, hogy a régi törvényhatósági bi­
zottság mindig a közért, a közönségnek dol­
gozott.

A búcsú után elintézték az egyetlen tár­
gyat: engedélyezték, hogy Hajdúböszörmény 
a Földhitelintézettől 17.300 angol font köl-

A debreceni Székely Társaság a vármegyeházán tartott ülésén ünnepelte a magas 
kormányzói kitüntetésben részesült dr. Darkó Jenő egyetemi tanár prorektort (bal­
ról a második), akinek tiszteletére az Angolban szombat este bankettet rendeztek.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
<*» ♦>«»ut.;. • * <n> .*. «V*»e» ... <»

Figyelmeztetés a Városi Ellenzék 
szavazóihoz

HaasLipót
32 éves cég 1 46 fióküzlet!
Ferenc József ut 58- Telefon 9-63,

Mokeftsezlontafcarő P53
Asztalterítők és ágygarniturák nagy 

választékban.

Padlólinoleum í
2Ü0 em széles linóleumok szobák és 
termek bevonására alkalmas mintá­

zott és egyszínű gyári lerakat.

Függöny
színtartó mintával egy ablak 2 szárny

P 8*40
Hälinä Pa(116boritó és ablak- ■ 1 <111*101 védőnek minden szín­

ben óriási választék.

cm széles
P 4

Linoleum
csont vegyen fel a gróf Semsey Lászlótól 
megvásárlandó 1030 holdnyi közlegelő árának 
kiegyenlítésére, A kölcsön 45 évre szól, 10.75 
százalékos kamat mellett és minden előzetes 
felmondás nélkül bármikor visszafizethető.

Agnoszkálták a fővárosi vadas­
kertben talált meztelen női 

holttestet
Budapest, november 2. A nyomozó 

hatóságok fáradhatatlan munkájának 
eredményekében kezd eloszlani a süni 
homály a hűvösvölgyi vadaskert össze­
égett női halottja körül. Pénteken min­
den kétséget kizáróan sikerült megál­
lapítani, hogy az áldozat Steirerics Má­
ria 25 éves tnindenesleánv, aki egészen 
a legutolsó időkig dr. Siegler Sándor 
fővárosi ügyvédnél szolgált. A szeren­
csétlen nő október 21-én. hétfőn távo­
zott el szolgálati helyéről és azóta nem 
hitták. A talált hullában Se Irenes Má­
ria testvérei kétségtelenül felismerték 
borzalmas módon elpusztult nővérüket. 
Steirerics Máriánál alig volt pénz és 
most az a feltevés merült fel a nyomozó 
hatóságokban, hogy a nő a legfantasz­
tikusabb módon lett öngyilkos: elégette 

, magát. Ezt a feltevést már számos adat 
1 támogatja. További világosságot a hét-

Ifőn megejtendő boncolás fog deríteni a 
rejtélyes ügyre.

A Piarista Diákszövetség em­
lékünnepe a hősi halált halt 

diákok eml kmüve előtt
A Piaristna Diákszövetség mint minden 

évben, úgy ez alkalommal is Halottak nap­
ján kegyeletes ünnepséget tartott s hősi 
halált halt piarista diákok emlékműve 
előtt. A diákmise után a diákok a gimná­
zium előcsarnokában helyezkedtek el. Köz­
vetlenül az emlékmű előtt állott a magyar 
királyi honvédség helyi alakulatainak tisz­
tiküldöttsége egy gyönyörű koszorúval, a 
Diákszövetség megjelent tagjai és a hősi 
halált halt diákok több hozzátartozója. A 
gimnázium énekkarának szép éneke után 
Diczig Géza diákszövetségi tag mondott 
nagyon szép beszédet, amelyben a hősi ha­
lált halt diákok példáját állította követendő 
eszményképül a diákság elé. Csak az a 
nemzet hal meg — úgymond, - amely 
eszmények nélkül tud élni. Az a nemzet 
azonban, amely az eszményekért nemcsak 
élni tud, hanem meghalni, örökké élni fog. 
A beszéd után a tisztikar koszorúját he­
lyezte el a tiszti küldöttség vezetője. Majd 
ezután dr. Lukács József igazgató mon­
dott köszönetét a megjelenteknek. Szár­
nyaló szavakkal magasztalta az elhalt hősi 
halottak emlékét és buzdította az ifjúságot 
a tettekben gazdag hazaszeretetre. A Him­
nusz eléneklésével ért ezután véget a ke­
gyeletes ünnepség.



SIMONYI ZSIGMOND
Emléktábláján^

„Gondolj merészet és nagyot És tedd 
rá éltedet!" Vörösmartynak ezek a hires 
és hatásos verssorai nemcsak hős kato­
nákat és elszánt politikusokat ragadtak 
magukkal, hanem csöndes tudósokat is, 
akik tehetségüket, minden szellemi ere­
jüket odaállították egy magasztos cél, 
valamely tudomány szolgálatába és e cél 
szolgálatában lemondtak az élet minden­
napi örömeiről, feláldozták az anyagi 
boldogulás eszközeit.

Simonyi Zsigmond ilyen csöndes, 
ilyen rajongó tudós volt, a magyar 
nyelvnek ábrándos szerelmese, a magyar 
nyelvtudománynak fáradhatatlanul buz­
gó, csodálatosan képzett művelője és 
harcosa.

Kora ifjúságában felesküdött a ma­
gyar nyelv oltárára; mintegy felfogadta, 
hogy felkutatja a magyar nyelv történe­
tét a Halotti őeszéd-töl és még előbbi 
időktől kezdve saját koráig, megismerke­
dik a magyar nyelv területével a Gö- 
csej-tői a csángók Hétfalu-áig. Felfo­
gadta, hogy összeszed minden magyar 
szót, amely e több mint nyolc százados 
történelem folyamán keletkezett és ezen 
a majdnem ezer kilométer hosszú terüle­
ten termett. Felfogadta, hogy nemcsak 
egyes szókat gyűjt, mint a természet­
rajzi tudós például bogarakat, lepkéket 
vagy gombaféléket, hanem vizsgálni fog­
ja a szóknak külső alakját és belső szer­
kezetét, vizsgálni fogja egyenkint és 
összetételben, vizsgálni fogja hangtani 
és jelentéstani változásaikban, vizsgálni 
fogja kisebb és nagyobb összefüggéseik

* Az emléktáblát ma, november 3-án avat 
ják fel Veszprémben.

A zsidó nő 
Szakácskönyve.

1200 kipróbált ételrecept. 
380 oldal.

Nélkülözhetetlen minden 
háziasszonynak!

A legkényesebb igényeknek is meg­
felelően orth kóser alapon őssze- 

ál itotta és irta :
ROSENFELD MÁRTONNÉ.
Részletes ismertetőt bérmentve küld :
Erdős József hirdetés! Irodája
Budapest, !(,, Vitéz ucce 2

k felavatására*
ben, mint mondatrészeket és mint mon­

dókat.
Simonyi Zsigmond hü maradt a maga 

esküjéhez és fogadalmához. 67 évet élt, 
de ebből majdnem 50 esztendőt a magyar 
nyelvnek és nyelvtudománynak szentelt. 
Gyönge egészségű, törékeny testű ember 
volt, de a lelkesedés, a rajongás képessé 
tette három és még több ember tudomá­
nyos munkájának az elvégzésére.

Munkásságának szinte beláthatatlan 
nagy területén három főirányt különböz­
tethetünk meg. Ott áll előttünk elsőse; 
ban, mint szótárszerkesztö. Mint Szarvas 
Gábornak leghíresebb tanítványa és leg- 
buzgóbb dolgozó társa, vele együtt szer­
keszti a Nyelvtörténeti szótárt, amelyet 
szabatosabban a régi magyar nyelv szó­
tárának kellene nevezni, mert magában 
foglalja a magyar nyelvnek a nyelvújítá­
sig, évákámmal meghatározva körülbelül 
1800-ig terjedő szókincsét. Nehéz, út­
törő munka volt ez, amely minden hiánya 
és hibája mellett is nélkülözhetetlen 
bárkinek, aki komolyan akar foglalkozni 
a magyar nyelvnek bármely vitás kérdé­
sével.

Legnagyobb számú és legértékesebb 
alkotásai a magyar nyelvtan és mondat­
tan terére esnek. Köteteket irt a magyar 
kötőszókről, határozókról, jelzőkről, 
amelyekből és számos más idevágó dol­
gozataiból kellett volna megépülnie a 
Tüzetes magyar nyelvtannak, a nagy Ré­
vai Miklós modern Elaboratior Gramma- 
ticájának, de ebből a hatalmas épületből 
csak a földszint készült el Balassa József 
közreműködésével (kéziratban megvan a 
mondattan is), t. i. a hangtan és alaktan, 
mig a jelentéstan egy uj Simonyira vár. 
Nyelvtani, jobban mondva nyelvszabá­
lyozó munkásságához tartozik még az uj 
iskolai helyesírás, amelynek szabályait 
Wlassich közoktatási miniszter megbízá­
sából ő állította össze és amely nemcsak 
az iskolában lett uralkodóvá, hanem 
meghódította a hírlapirodalmat is, úgy 
hogy mellette az Akadémia helyesírása 
másodsorba szorult.

Simonyi nevét azonban legismertebbé, 
sokak által kedvelné és nem kevesek ál­
tal támadottá nyelvvédelmi működése 
tette, holott munkájának nem ez a leg­
becsesebb része. Az orthológiának és 
neológiának a XIX. század utolsó har­
madában folyt hosszú és heves harcában

Felvilágosítás minden dohányzónak!
MIM u..,„»ne« mindenki 120 lapos SENATOR cigarettapapírt és 
egészségvédő nlkotlnfogőval ellátott SENATOR cigarettshUvely

rettapapirt és hüvelyt fogyaszt, igénye 
van a fogyasztás szerint különféle aján­
dékokra! A közelebbi feltételeket és 
tudnivalókat a már újabban kibocsátott

Egész rövid idő kellett ahhoz, hogy a 
120 lapos Senator cigarettapapír r.s a 
Senator hüvely minőségéről kialakuljon 
az a vélemény, hogy nála ma jobb nin­
csen. A legtöbben már kipróbálták és kü­
lönlegesen jónak találták. Ezeknek és 
azon dohányárusoknak, akik a Senator 
cigarettapapír megismertetésében elöl 
jártak, hálás köszönet!

Azoknak, akik eddig nem fogyasztják 
a Senator cigarettapapírt és hüvelyt 
rendszeresen, szolgáljon tudomásai a. 
Százan és százan Írnak elismerő levele­
ket, melyekben a Senator cigarettapapír 
mással össze nem hasonlítható előnyeit, 
izét és finomságát dicsérik, olyanok, 
akiket erre senki nem kényszeritett, 
senki fel nem szólított. Azt szeretnők, 
hogy mindenki törődjék egészségével, 
mindenki úgy élvezze dohányát, ahogy 
ez az életet megszépítő adomány megér­
demli, miért is a következőket tesszük 
közzé i Mindenkinek, aki Senator ciga-

ott állott Szarvas Gábornak, a vezérnek 
közvetlen közelében, a Magyar Nyelvőr 
szerkesztőségének az élén; ekkor irta hi­
res Antibarbarusát a nyelvújítási korcs­
szók és a nyelvet elözönlő idegenszerűsé­
gek ellen. Mikor pedig 1895-ben a halál 
kiütötte Szarvas Gábor kezéből a vezéri 
pálcát, ő vette át a Nyelvőr szerkeszté­
sét és folytatta azt 1919 végén bekövet­
kezett haláláig. A Nyelvőr ez alatt a 
negyedszázad alatt mindinkább vesztett 
az első évek harci tüzéböl, a nyelvújítás 
legveszélyesebb kinövései is lassankint 
elpusztultak, a Nyelvőr első sorban tu­
dományos folyóirattá vált a magyar 
nyelvtudományi kérdések magyarázójává 
és fejtegetőjévé, de azért sohasem fe­
ledkezett meg a nevében hordott, a 
Szarvas Gábortól örökölt feladatáról, a 
magyar nyelv épségéért és helyes hasz­
nálatáért vívott harcról; bizonyos, hogy 
Simonyi ez irányban kifejtett működésé­
vel ért el legnagyobb hatást.

Simonyi Zsigmond 42 évig ült a buda­
pesti egyetem magyar nyelvtudományi 
tanszékén s ez alatt az idő alatt a tanít­
ványoknak. a későbbi magyar nyelvtaná­
roknak százait meg ezreit képezte ki, ne­
velte föl a magyar nyelvtudomány mun­
kásaivá, egyszersmind a maga kedves

Senator cigarettapapír belső borítékján 
és a Senator hüvely-dobozban lehet meg­
találni. Azok a Senator cigarettapapir- 
boritékok, melyeken a tudnivalók nin­
csenek feltüntetve, szintén érvényesek!

A Senator cigarettapapír 120 lapos a 
duplája a rendes 60 lapos könyvecskék­
nek, miáltal olcsóbb!

A Senator hüvely egészségvédő niko­
tinfogóval van ellátva és nem drágább, 
mint bármely közönséges vattával ellá­
tott hüvely.

A Senator cigarettapapír és hüvely, 
eltekintve felülmúlhatatlan minőségétől, 
nemcsak olcsóbb, de még hasznot is hoz, 
mert fogyasztása révén jutalom kapható!

Ezért mindenki saját érdekében csak 
Senator cigarettapapírt és hüvelyt fo­
gyasszon.

Az uj építészetről
Azt mondják, hogy a művészet as kultúra vi­

lága, hogy amit egy-egy korszak átél, mindaz 
a művészetében átszellemülve jut kifejezésre 
és hogy az összes képzőművészetek anyja az 
építészet.

Ha az itt mondottakat figyelembe véve, a 
mai építészetünkről visszakövetkeztetnénk a 
többi képzőművészetekre és onnan tovább a 
mai kultúránkra, akkor nagyon szomorú ké­
pet kapnánk. Ennek alapján annyira cl lennénk 
maradva a nyugati népek kultúrájától, hogy év­
tizedekig tartó komoly munka lenne szüksé­
ges ahoz, hogy ezt a különbséget behozzuk. 
He hála Istennek nem így áll a dolog.

A kultúránkkal még megállítunk a helyünket, 
csupán építészetünk nem az, aminek lennie kel­
lene és annyira nem viszi a vezérszólamot, 
mint az összes képzőművészetek anyja, hogy 
róla visszakövetkeztetni a mi kultúránkra igen 
nevetséges volna.

Az építészet egykor erősen képviselte az 
egyes kulturperiódusokat. Minden korszaknak 
megvolt a maga építészeti stílusa, amelyben a 
kor szelleme Iliién visszatükröződött, általá­
ban a művészet minden időben a legszoro­
sabb kapcsolatban volt a korral, hiszen a mű­
vészek benne élnek a korban, a kort mozgató 
eszmékben. Gondoljunk például a bárokra, 
hogy úgy mondjam az ellenreformáció egyik 
fegyverére, amely igaz. kifejezője lett annak a 
belső mozgalmas súgnak, amely azt a kort iel- 
Icmzi. Vagy gondoljunk a rokokóra, amelyben 
a kor udvarainak kifinomodott kecses Ízlése 
jut kifejezésre és a komoly hatásokat kereső, 
a bárok túlkapásaitól megtisztult klassziciz­
musra, amely a francia forradalom szigora pu­
ritánságot követelő észelveinek hű fűkre.

A múlt század második felétől hanyatlás mu­
tatkozott az. építészet terén. Az építészet .el­
fajult a történelmi stílusok szolgai utánzásává 
A kor építészei nem értik, nem fogják fel ko­
ruk szellemét, vagy ha fel is fogiák. nem tud­
nak őszinték lenni, nem keresnek a maguk és

koruk érzéseinek megfelelő formát, nincs uj 
/elvük saját gondolataik kifejezésére. Törté­

nelmi maskarába bújnak, álpompát fejtenek ki. 
Építenek majd bárok, majd reneszánsz, majd 
román, sőt egyiptomi stílusban is és a stílu­
sok keverésével mesterséges, uj stílust keres­
nek, mely kísérletük egy nagy káoszba fulladt, 
hiszen nem az uj, a fejlődő technika adta szük­
ségletekből és az uj konstrukciós lehetőségek­
ből indultak ki, hanem úgyszólván divatot ke­
restek. Most már nincs meg az a szép és ki­
ll jezö összefüggés egy kor ruházata, i par mii- 
.észete. életfelfogása, muzsikája, szobrászatit, 
festészete és építészete között, mint az eddigi 
századokban volt. Mellőzve az építészet prak­
tikus célját, hogy úgy mondjam múzeumi tár­
gyakat hamisítanak, melyek csak annyiban kü­
lönböznek az eredetitől, hogy nem ír zik rái­
llik a kor szelleme és az a lázas inspiráció, 
amelyik azt a miivel jellemzi, amely egy-egy 
kor igaz gyermeke voll. Mig a régi városokat 
lindig az egy stílusban épült egységes hatású 

uccák és városrészek jellemzik addig az aj 
városokban, rikító tarka összevisszaságban áll­
nak egymás melleti a legkülönbözőbb és leg- 
lehctellcnebb stílusa épületek, bántva a hozzá­
értők szemét, idegeit és már eleve elrontva a 
laikus közönség Ízlését, aki annyira megszokta 
és természetesnek veszi, hogy nem is tudhat, 
nem is akarhat mást.

A mai kor építészeinek sürgős és komoly 
feladata lenne a közönséget ez irányban ne­
velni, Ízlését megtisztítani és az igazi uj irány­
ban terelni. T.z annál is inkább lehetséges, hi­
szen a modern forma a mindennapi életünk 
minden más megnyilvánulásában diadalra jut. 
Gondoljunk a divatra, a mai táncra, az uj iro­
dalomra, az uj zenére, az ni festészetre és 
szobrászatra. Mennyire ellenkeznek ezek fel­
fogásban, formában és szépségben az előbbi 
századok hasonló kultur megnyilvánulásai tói és 
mennyire szeretjük, akarjuk és imádjuk mégis 
őket, annak dacára, hogy a múlt századok Íz­
lésének ránk maradt szép dokumentumai esz­
tétikai érzékünket hasonlóképen érintik. Hiszen

szép időtlen.
A nyugateurópai államokban a háború után 

felszínre jutott és győzött egy uj irány az épí­
tészet terén is. Minden megtisztult a stílustól, 
tehát nem építenek barokot, vagy reneszánszt, 
hanem egyszerűen, a célnak megfelelően, prak­
tikusan, i/.lésescn és szépen. A szép fogalmat 
az fedi legjobban, ami a célszeriihöz cs töké­
leteshez a legközelebb áll. hz a szép pedig, 
mint ahogy az előbb mondtam, időtlen. Semmi 
köze a stílushoz, mint ahogyan tulajdonkép­
pen a mai építészetnek sincs semmi köze a 
történelmi stílusokhoz.

Nálunk az építészet - sajnos részben 
még a régi rossz kerékvágásban halad. A mi 
építészeink nagy részben nem mernek uj uta­
kat törni, talán mert kényelmes, hiszen mi 
sem egyszerűbb, mint egy épület szépséget az­
zal megmenteni, hogy egy történelmi stilus 
ezerszer bevált kosztümjébe öltöztetik. Pedig 
az épület olyan, mint az asszony. Az igazán 
szép asszony mezítelenül is szép. A ruha és 
divat csupán a stilus, az ékszer az ornamen­
tika. Nálunk még ma is épülnek hatalmas bér- 
kaszárnyák, melyek barokstilushan egy grófi 
palota, vagy egy nevezetes középület álpom- 
pájában díszelegnek, mig belül rossz elrende­
zésű, szegény kislakásokat rejtegetnek, amely­
ben a mindennapi kenyérért ktizködü kis em­
berek tengetik életüket, kiknek életstandardjuk 
semmiféle arányban nincsen a ház külsején lát­
ható felesleges, pazar pompára fordított költ­
ségekkel. I:s akiknek lakásukból csak az az 
örömük van, hogy kimehetnek az uccára és 
megnézhetik, hogy milyen szép házban is lak­
nak.

Egy bárok épület, mely a XX. században 
épült! Úgy hat rám. mintha egy műveletlen 
filmrendező a Nichelungen-filmbcn Kriemhiklá- 
val Mozart-menuettet lehetne el. Milyen nevet­
séges volna az a bankár, aki ui tipusu autó­
jához renesszausz karosszériát rendelne, holott 
ugyan ez a bankár villáját minden bizonnyal 
rcnesszánsz, vagy más történelmi stílusban 
építtetné fel. Hallom, hogy Magyarország

személyének, jóságos egyéniségének fel­
tétlen tisztelőivé, ragaszkodó híveivé 
tette őket. Ezek közzül a szerető tanít­
ványok és hűséges követők közzül most 
sokan, fökép a Nyelvőr dolgozótársai 
összeállónak és a nagy tudós, a jóságos 
mester halálának 10. évében emléktáblát 
állítanak fel Veszprémnek egy szerény 
házára, melyben 1853 január 1-én megpil­
lantotta a világot.

Az emléktábla felavatásának ünnepén, 
1929 november 3-án bizonyára sokan fog­
nak kegyelettől indítva Simonyi szülő­
háza előtt egybegyülni, de az ott meg­
jelentek számát sokszorosan felülmúlja a 
mitványoknak, a tisztelőknek, a magyar 

nyelvtudósoknak, a magyar nyelv tanítói­
nak és művelőinek az a nagy serege, 
amely csak lelkileg lesz ott, de amelynek 
lelkében ott él az örök hála Simonyi 
Zsigmond halhatatlan érdemei iránt.

Kardos Albert.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kémény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán- 
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

egyik nagy városban egy román stílusban ter­
vezett krematórium fog épülni. Remélem, hogy 
a süllyesztő ola.iszivattyu.ia szinten román stí­
lusú lesz. Egy modern épületet a célnak 100 
százalékig megfelelő alaprajz, szolid szerke­
zeti megoldás és minden felesleges cirádának 
az elhagyása jellemez. Ma az építész agyában 
először nem a külső forma, mint műremek 
születik meg, hanem az építesz az esetenkénti 
szükségleteknek a gazdaságosság szempontúi­
nak a figyelembevételével, lé) térkihasználással 
megfelelő ulapraizot szerkeszt, azt konslruk- 
clóban megoldta és ezt azután miivészi ior­
mába iinti. Egy alaprajzban és szerkezeiben 
jól megoldott épületnek a külső formája már 
alig probléma, az ilyen ház homlokzatát cgv 
jóizlésii építész minden stiluskölcsönzés nélkül 
könnyen megoldja. Az ilyen ház büszkén meg­
állhatja a helyét minden más történelmi kor­
szakban épített műremek mellett, hiszen a szép 
időtlen. Azt mondják a laikusok által skatulya- 
házaknak nevezett modern épületekről, hogy 
nincs rajtuk semmi szép, az egyik olyan, mint 
a másik. Delid* ugyanezt mondják a zcnclaiku- 
sok is a modern zenéről is. Ha először hal­
lunk idegen nyelvet, akkor is azt hisszük, 
hogy mindig ugyanazon szavak ismétlődnek. 
Csak akkor értjük meg igazán és veszünk 
hemic észre rejtett finomságokat, ha azt meg­
ismertük, megtanultuk és fülünk megszokta a 
nyelv muzsikáját. A zeneértő nem csak azt 
veszi észre, hogy az egyik modern zenealko­
tás nem olyan, mint a másik, hanem azt is, 
hogy az egyik szép, a másik pedig rossz. Es 
ugyanígy vagyunk az építészettel is. Aki a 
modern építészetről komoly kritikát akar 
mondani, vagy annak szépségeit élvezni 
akarja, az foglalkozzék egy kicsit a dolgokkal 
és he fogja látni, hogy c nehéz, anyaghoz kö­
tött művészet, a modern építészet, a modern 
„fagyott muzsika" sem minden szépségtől és 
változattól mentes, hogy ebben is van kontár 
kezek alkotta talmi cunka és finom, művészi 
ízléssel kidolgozott tökéletes alkotás.

l)r. Weinstock Sándor.

t
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rföUapifcány és Ságy Lajos rendőr-A debreceni rendőr,isz.iUar benke.tje « An.ol Királynő zöld termében. Az .»WfSn egymá„e, szemben Ghyezy Tihamér kerületi rend
főtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője,

A magyar államrendőrség ünnepe tíz éves KALAP
fennállása alkalmából

A debreceni rendőrség derekasan kivette részét a nagy munkából —
Statisztikai adatok a rendőrség teljesitményerol — Sagy Lajos rendőr- 
főtanácsos nyilatkozata — Három ismeretlen eset a debreceni rendőrség

sikereiből
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A magyar rendőrség történetében nevezetes 
évforduló 1929. év ősze: most tíz eve alakult 
meg az egységes magyar államrendörség. A 
nevezetes évforduló alkalmából ünnepet ült a 
rendőrség, kitüntetéseket osztogattak és Sci- 
tovszky Béla belügyminiszter napi parancsban 
kiadott egy szózatot, amelyben megemlékezett 
a ti/, éves munka küzdelmeiről, rámutatva az 
elért eredményekre.

-- Ti a reálok bízott munkát becsülettel, hű­
séggel, fegyelmezettséggel végeztétek el - 
mondta. Tiz év építő, rendet helyreállító, békét 
fent irtó a nagy nemzeti célokat támogat» 
munkásságotoknak eredményei igazolták ezt. 
A tizedik évforduló határkövénél büszke szere­
tettel és dieseni elismeréssel köszöntelek nind- 
annyiatokitt. Derék, lelkes és sokszor önfelál­
dozó harcosok voltatok és vagytok.

Ezt mondta a belügyminiszter és ezek az 
elismerő szavak igaz érdemet mé'láavulnak.

A debreceni rendőrség.
Tiz é\ alatt nagyon sokat lettek a rendőr­

ség emberei a közért és aic. nosun kivette ré­
szét a nagy munkából a ('eb remi rendőrség 
is, amely biztosította a forradalmak után a 
•legnagyobb alföldi városban az élet és va­
gyonbiztonságot. leiére csoknmt létszámmal, 
nagyobb munkát vállalva, — hiszen a város 
lakott területe egyre nöwkvuncn van — dol­
gozott megfeszített erővel és azokban a za­
varos időkben, amikor kiiioi élv alakulatok s 
felelőtlen elemek beszervezett csoportjai igye­
keztek bizonytalanná tenni a rendet, megállta 
a helyét derekasan. Kemény munkát végeztek 
és végeznek ma is a debreceni rendőrök. A 
rendőr-legénység csak fele a békebelinek és 
hatszor nagyobb terület fellett iv.ll ‘őrködni, 
mint tiz évvel ezelőtt. Debrecen városában 
3845 katasztrális hold számit belterületnek és 
ezen a nagy területen a rendőrség feladat.i a 
rend biztosítása. A város központjától távol 
eső kertekben, telepeken kerékpárú: és lovas- 
járőrök vigyáznak, mivel nincs elég ember, 
hogy a sokkal megfelelőbb állandó őrszolgála­
tot léptessék életbe. A rendörtisztikar és le 
génység munkabírásának teljes igényin vételé­
vel leilet csak elvegezni azt a nagy man kát, 
amelyet Debrecen város közrendiének biziosi- 
iásu megkövetel. Az alaposan szanált rendőr­
ség Panaszra okot nem adva végzi munkáját 
és a rendőr hivatalok ablakai késő este is vi­
lágosak, mivel a hivatalos érák alatt nem V- 
het elvégezni a rengeteg munkál és kén\ teleti 
szabad idejét feláldozni. A rundörlcgénység is 
túl van terhelve, kevés a létszám és megeről­
tetők az őrszolgálatok. Ez a munkával túlter­
helt rendőrség a kötclességtcljcsitűsnek cső

Rádió
olcsón

Báránynál
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Szent Anna u. 1. szerezhető be.

dáiát adja naponként és megérdemlik a bel­
ügyminiszter köszönetén kívül a közönség leg­
teljesebb elismerését is.

A debreceni rendőrség 10 éven át végzett 
munkáját legjobban lehet szemléltetni azzal a 
statisztikával, amelyet az évröl-évre elvégzett 
ügy dara hók száma ad.

Adatok a debreceni rendőrség tiz évi 
munkájáról.

A debreceni rendőrkapitányságon az elmúlt 
tiz évben 586.200 darab ügyet intéztek el. Eb­
ből köz-igazgatási 331.555. kihágás! 90.432, bűn­
ügyi 164.212. Eli ez a számhoz jön még 3693 
fegyvertartási engedély aktája és 9306 cseléd- 
könyv kiállítása. Ezek a számok mindennél 
ékesebben bizonyítják azt n nagy munkát, 
amelyet a debreceni rendőrség végzett. Az el­
végzett ügyeknek ez óriási számában nincs az 
ipariigy. a közegészségügy, állategészségügy, 
mezörendőri, erdőrendészeti, vízjogi stb., mert 
az államosítással ezeket az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság ügykörébe utalták. A bejelentő 
hivatal munkája is óriási számokat ad a sta­
tisztikában. Tiz év alatt 15.504.164 darab az 
iratok száma. A bejelentő hivatal tiz évi mű­
ködéséről készült részletes statisztika a kö­
vetkező:
Magyar honos bejelentés 346.000 drh.
Magyar honos kijelentés 328.200 drh.
Cseléd bejelentés 96.000 drh.
Cseléd kijelentés 92.700 drh.
Szállodai bejelentés 280.000 drh.
Szállodai kijelentés 280.000 drh.
Külföldi bejelentés 63.642 drh.
Külföldi kijelentés 62.722 drh.

Összesen: 1.550.164 drh.
Eakcimközlés magánfelek részére adatott 

32.500 esetben. Eakcimközlés hivataloknak 
700.000 esetben.

E hatalmas számokhoz csatolhatok még 
aa.k az iratok- méhek az erkölcsrendészeti 
ügyosztály és a közlekedésügyi hivatal szek­
rényeiben halmozódnak. A bérkocsisok iigvei, 
a 800 autó és motor, vaamint az ötezren felül 
lévő kerékpár nyilvántartása rengeteg mim- 
1 • o ad napunk‘hó emeli az iratok számát. 
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a debreceni

rendőrség tiz évi munkájáról.
A debreceni rendőrkapitányság vezetőjét

Ságy Lajos reiidőrfötanácsost felkerestük és 
megkértük, adjon nyilatkozatot a debreceni 
rendőrség tiz évi attikájáról. A kapitányság 
vezetője a következőket mondta:

Tiz év nem nagy idő a nemzet életében 
s ha nem nagy időtartam egy oly hatalmas 
állami szervében sem, aminő a m. kir. állam- 
rendőrség, mégis elegendő ahhoz, hogy tiz év 
lázas, megfeszített munkája után egy kissé 
megálljunk, visszapillantsunk a múltba s ez 
vitán még fokozottabb erővel dolgozzunk azért 
az eszményért, amely minden tisztességes ma­
gyar ember célja.

Antikor a m. kir. államrendörség az 1919. 
•'-.ben szervezve lön, Debrecen uccuin még 
az oláh szabadítok“ uraskodtak s ők csak 
1920. évi március havában vonultak ki s csak 
ezután volt a debreceni rendőr kerület meg­
szervezhető.

A debreceni m. kir. rendőrkapitányság 
tisztes hatósági előzőié Debrecen sz. kir. vá- 
• s rendőrkapitánysága volt.

A város nevezetesebb rendőrfőkapitányai 
Simonffy Imre (1867—1875), Körner A dl of 
(1875-1884), Boczkö Sámuel (1884—1903), 
Végh Oyula (1903—1910) és Rostás István 
(1910—1920).

Ezen főkapitányok közül a város törvény- 
ható'.ága Simonffy Imrét első tisztviselőjévé, 
polgármesterévé választotta meg.

A debreceni rendőrkapitányság a Kossuth 
ncea 20. sz. alatti, a városi rendőrség elhelye­
zésére 1914 1915. években épült három emele­
tes palotában van elhelyezve.

-- A városi rendőrség személyzete közvet­
lenéi az államosítás előtt 420 főből állt. A vá­
rosi rendőrség magyar nemzeti eszméhez 
úgy a Károlyi-féle lázadás, mint a bolsevizmus 
alatt hűséges maradt, sőt 1919. év nagypéntek­
jén. amidőn a vörösök az oláhok ellen a front­
ra akarták vinni, nyílt lázadásba tört ki, 
amelynek leírása nem tartozik ez.cn keretek 
közé.

1920. tun ins 30-án lépett működésbe Deb­
recenben a m. kir. államrendörség, melynek 
jelenlegi őrszemélyzeti létszáma 220 fő.

A fogalmazási személyzet a kapitányság 
vezetőjével együtt 15 fő, ;t rendorfeliigyelői 
kar 6 főből áll s a kapitányságon 23 detektív 
teljesít szolgálatot.

Bérbeadó üzlethelyiségek.
A debreceni ref. egyház tulajdonát képező

Hatvan ucca 1—3. számú bérház 7. és 
8. számú továbbá a Révész tér 2. számú 
házban egy üzlethelyiség folyó évi no­
vember hé 1-től 3 évre árverésen bérbe 
adatik. Az árverés folyó évi november hó 
4-én, hétfőn délelőtt 9 órakor fog meg­
tartatni a ref. egyház tanácstermében, Kálvin tér 
17. szám alatt.

Értekezni a ref. egyház g. gondnokánál (Kál­
vin tér 17. szám, keresztépület).

Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ.
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI H IT EL.

1 bűnügyek a ' kebcli állapotokhoz vi­
szonyítva nagy emelkedést mutatnak. Dl. az 
1913. évi bűnügyi iktató 3926 számmal zárult, 
az 1921. é\i 20501 számmal, uz 1928. évi pedig 
15357 számmal.

Ezen nagy emelkedés nemcsak a háború 
utáni s még ma is létező pszichében keresen­
dő. hanem és főleg a Trianon okozta rendkí­
vül súlyos gazdasági viszonyokban s a határ 
közelségében (26 km).

. Az 1928. évben 1319 magáninditványru 
és 2241 hivatalból üldözendő bűntett, illetőleg 
étség miatt indult meg az eljárás. Eredmé­

nyes nyomozás volt 2683, inig 876-ban a nyo­
mozás nem volt eredményes.
_A kinyomozott bűncselekményekből 1207

bűntett, 1406 vétség..
A debreceni rendőrkapitányság tisztikara 

állásához és anyagi viszonyaihoz mérten, hi­
vatali elfoglaltságának korlátái között élénk 
társadalmi életet él s a sportoknak — vívás, 
kumisz, céllövészet, vadászat — is hódol.

— Az őrszemélyzet terhes szolgálata mel­
lett szintén sportot is iiz s a hivatásos lovas 
és kerékpáros rendőrökön kivid vannak so­
raikban jó lovasok, kerékpárosok, motorvczc- 
tök. Gyakorolják a céllövészetet, athletikát, ja­
pán birkózást s szertornázást.

- A debreceni m .kir. rendőrkapitányság 
kötelékéhez tartozó minden egyes ember tu­
datában van szerettt hazája, Csői lkam agyaror­
szág nehéz helyzetének s minden egyes ember 
lángoló hazaszeretettel, összeszoritott fogak­
kal, dacos magyar elszántsággal liir cs dolgo­
zik azért, hogy a majdan eljövendő újabb év­
fordulóra Isten segítségével részese legyen 
annak, hogy az már a nagy és boldog Ma­
gyarország rónáin és bércein legyen megün­
nepelhető.

A meztelen fiatalember, a sztrájk és a kü­
lönítményesek kaszárnya ostroma.

A rendőrség tiz évi munkája alatt nagyon 
sok érdekes bűnügy került nyomozásra és nem 
egy volt olyan, mely túlnőtt az >r szagos szen­
záció határain és foglalkoztatta a világsajtót. 
Visszatekintve az elmúlt tiz év nagyobb rend­
őri eseményeire, nem írjuk le még egyszer a 
n ár megirt szenzációs eseteket, nem teszünk 
említést a gyilkosságok soráról, hatalmas mé­
retű csalásokról, sikkasztásokról, csupán há­
rom eddig még nyilvánosságra nem került 
anyagot ásunk ki a nyilvánosság számára. Az 
egyik a meztelen ember ügye. a másik: álta­
lános sztrájk letörése, a harmadik pedig: ka­
szárnyák ostromára indult különítmények vi­
llogása.

■f
mosható, tartós hullámok — 
fjyéfly-hab — fejmosás víz 6s 
szappan nélkül, paróka,készítés, 
hajfejtés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József kir. herceg-u. 3. szóm 

Blka-fUrdO előtt.
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A meztelen ember ügye hat hónapig foglal­
koztatta a rendőrséget. Nagyon titokzatos iig.v 
volt és a kibogozása Ságy Lajos rendörföta- 
náesósnak köszönhető. Az érdek', s história a 
következő: A pályaudvari rakod') háta mögött 
nyári éjszaka egy teljesen meztelen fiatalem­
bert találtak a vasutasak. Szég> enkezve lapult 
a töltés oldalához és ruhát kért. hogy beta­
karja testét. Elmondta, hogy román megszállt 
területről jött át Debrecenbe azért, hogy itt 
az egyetemre beiratkozzék orvostanhallgató­
nak. Szekéren jött, amely csomagjait és orvosi 
miiszereit hozta. A szekerese sokáig járta a 
város uccuit, amelyet ö nem ismert és érdek­
lődve szemlélt. l:gy sálit uccun hirtelen hatal­
mas ütést kapott a lejére és elvesztette esz­
méletét. Amikor magához tért, a vágányok 
mellett találta magát teljesen meztelenül. Nem 
mert emberjárta helyre menni s arra várt, inig 
rátalálnak és ruhát kölcsönöznek részére. A 
szekeres kirabolta, leszedte róla mén az ináéi 
is. A rendőrségen, ahová a jószivii vasutasok 
ki sért ék, ugyancsak ezt adta elő. A meztelen 
fiatalember ügyében megindult a nyomozás, 
keresték a rablót, de kutattak a titokzatos 
fiatalember adatai után is, mivel nem tudta 
magát semmivel igazolni. Megkereséseket 
küldtek azokra a román megszállt területen 
lévő címekre, amelyekre a fiatalember hivat­
kozott. Megjöttek a válaszok és kiderült, hogy 
a fiatalember hazudik és nem árulja el kilétét. 
Tévútra vezette a rendőrséget. Hosszú hóna­
pokig folytatta a nyomozást a titokzatos fia­
talember ügyében egy tisztviselő, aki már nincs 
a rendőrség szolgálatában, de nem tudták 
megállapítani, hogyan került Debrecenbe, hogy 
hívják és hová lettek a ruhái. A tisztviselő a 
nyomozás hatodik hónapjában jelentést tett a 
kapitányság vezetőjének a. nyomozás ered­
ménytelenségéről és utasítást kért, hogy mit 
csináljon a titokzatos fiatalemberrel, aki ha­
todik hónapja volt már lakója a fogdának. 
Ságy Lajos főtanácsos maga elé vezettette a 
fiatalembert és tudtára adta, hogy addig, míg 
igazi nevét nem mondja meg és nem közli, 
hogy került a város területére, szabadlábra he­
lyezéséről szó sem lehet. A közléseket nagyon 
szomorúan vette a fiatalember, de nem árulta 
el magát, megmaradt állítása mellett, hogy Er­
délyből jött, itt kirabolták és orvostanhallgató 
akart lenni. A főtanácsos a kihallgatás során 
ismert latin szavakat használt, amelyeket a 
gyanúsított nem értett meg. Kiderült, hogy 
soha nem járt gimnáziumba, hazudott, mikor 
azt állította, hogy medikus akart lenni. A ke­
resztkérdések súlya alatt aztán beismerte, hogy 
nem rabolták öt ki, hanem maga rejtette el ru­
háit a pályaudvari rakodónál, hgy jo nevű 
győri család tagja, sikkasztott és a következ­
ményektől való télelmében szökött Debrecenbe. 
El akarta feledni teljesen a múltat, nevet vál­
toztatott, ruháit levetette, tij életet akart kez­
deni. Bízott abban, hogy elhiszik meséjét. A 
fiatalembert beismerő vallomása után átadták 
a győri kapitányságnak és ezt Int hónapi nyo­
mozás után egy kihallgatás eredményezte.

Nagyon szépen, simán sikerült leszerelni egy 
politikai tömegsztrájkot 1920-ban a kapitány­
ság vezetőjének. A konszolidáció Icgkczdetén 
állambiztonsági szempontból nagyon veszélyes­
nek indult egy sztrájk, amely a máv. műhely 
telepein tőrt ki. A mozgalom általánosnak in­
dult és csatlakoztak hozzá a bérkocsisok is. 
t: lő szőr a vagongyárban tették le a munkai, 
a város többi mnnkástömegei a részleges 
sztrájk kimenetelét várva, készén álltak az ál­
talános sztrájk kimondásura. A helyzet na­
gyon veszélyes volt és minden terrorisztikus 
megmozdulás, amely a vagongyári munkáso­
kat a munka felvételére próbálta • bírni, kudar­
cot vallott. A tizenkettedik órában Ságy Lajos 
'főtanácsos magához kérette a munkások ve­
zetőit. több órán át tárgyalt velük, személyük­
ben tette őket felelőssé a bekövetkezeudökért 
és elérte azt, hogy másnap munkába álltak az 
mberek és nem történt meg az általános meg­
mozdulása a inunkástömegeknck, amely meg­
zavarta volna teljesen a város nyugalmát.

A debreceni rendőrségnek nagysikerű ak­
ciója volt 1922-ben, amikor Nyugatmagyaror- 
sjKigon a felkelők verték az osztrákokat és 
megalakult a Lajta bánság. Egy harcias ele-

Karácsonyra
lepje meg családját
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lilékből alakult nagyobb csoport verődött osz- 
sze Debrecenben is és elhatározták, hogy ki­
rabolják a kaszárnyákat, fellegyverzik magu­
kat és megtámadjak a román határállomáso­
kat, bízva abban, hogy olyan .'ikerrel küzde­
nek majd, mint a nyugatmugyarországi külö­
nítmények. A jelentések a szervezkedésekről 
befutottak a rendőrségre, ahonnan értesítették 
a kaszárnyákat. Bezárták a kapukat, gépfegy­
verekül állítottak fel az udvaron és úgy vár­
ták a katonák az ostromlókat. Vérontásra 
azonban nem került sor, mert már az első ta-

madásukali amelyet a Pavillon laktanya ellen 
intéztek, leszerelte a rendőrség. Nagyobb de­
tektív és rendőr csapat ment a kaszárnya kör­
nyékére, ahol abban az időben sűrű kukoricás 
volt. Meglapulva vártak és mikor a támadó 
csoportok sipjclzésci elhangzottak és vonulni 
kezdtek a kaszárnya felé, két oldalról közre 
kapták őket és a sötét éjszakában 11 oly látott 
kétségbeesett tusa után lebirkóztak 3s embert. 
A többi elmenekült. A kaszárnyák támadásá­
ból, igy nem lett semmi.

BliNCZi: MIHÁLY.
9 «*^4*

A Csokonai-szinház csak most lett készen 
hosszú hetek próbái után a „Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül” sikerre vitelével. Nagy, ra­
gyogó siker a Móricz Zsigmond darabja Deb­
recenben s alapos a kilátás arra, hogy hosszú 
ideig marad a műsoron a darab, a színház 
igazgatósága mégis elhatározta, hogy a jövő 
héten délelőtt, délután foglalkoztatja a színé­
szeket. Egyre folyik majd a próba abból a 
darabból, amely a szezon operettslágere lesz 
s amelynek a próbái már a „Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül” próbáival párhuzamosan foly­
tak. A Diákszerelem ez a darab s minden 
szakértő úgy véli, hogy nagyobb siker, hosz- 
iszabb széria operett előadásánál még nem for­
dult elő a debreceni színházban.

Nem illik ugyan a színház legféltettebb 
trükk jelről, a legtitkoltabb meglepetésekről 
előre árulkodni, mégis el kell mondanunk, 
hogy a darabban lesz egy futballmeccs is, ott 
a színpadon s a színház most tárgyal a Bocs- 
kay vezetőségével, hogy előkelő vendéget, az 
első professzionista liga legstílusosabb csapa­
tát kapjon meg a meccsre a színészek ellen­
feleiül: a Bocskay együttesét. A terv minden 
valószínűség szerint sikerül is és a debreceni 
sportközönség egyszerre majd a színpadon 
látja viszont a sportpályán megszeretett ked­
venceit.

A próbáknak eddig is volt már néhány ked­
ves jelenetük. Hogyne, hiszen minden szerep 
ragyogó primadonnaszerep ebben a darabban 
s olyan nagy az igyekezetük a primadonnák­
nak a siker érdekében, hogy nem ritka az éles 
vita sem: hogy kell a legjobban, legsikereseb­
ben kihozni a számokat. Tegnap remek össze­
csapás volt ez egyik — különben galambszelid 
primadonna és az éppoly galambszelid kar­
mester között. A primadonna néhány szak­
szerű tanácsot adott a karmesternek. A kar­
mester viszont szép szelíden elmagyarázz.» a 
szöszke primadonnának, hogy hát igy meg 
úgy. ezer bocsánatot kér, de ezt a mesterségét 
ő jobban tudja. Ezen aztán ők ketten össze­
kaptak, de úgy, hogy belerengtek a Csokonai- 
szinház hatvan egynéhány esztendővel ezelőtt 
emelt falai.

A művésznő sem engedett, a karmester sem 
engedett. Végre a karmester, hogy véget ves­
sen a vitának, tréfás kedvvel fölkiáltott a vil­
lámokat szóró primadonnának a színpadra:

Kedvem volna most, bizony isten, le­
szúrni téged ott a színpadon.

Talán a karmesteri pálcával? — szólt le 
a művésznő gúnyosan.

— Nem — mondotta a karmester —, nem 
a pálcával, hanem a — hangvillával.

*
Pszt!... Csend legyen, e pillanatban lép a 

színpadra Falud! Kálmán, hogy a vén diákról 
szóló kis dalát elénekelje. Kálmán bácsi előre 
jön egészen a rivalda lámpáihoz, jobb lábával 
előre lép, bal kezét mellénye zsebébe süJyeszti, 
jobb kezét szivére teszi, megköszürüli a hang­
ját és énekelni kezd:

Hol vagy te, szép ifjúság,
Te vidám, bohó, szép mesevilág? 
Meghatva gondol reád j
Egy deresedő, bus, öreg diák.
Úgy elszállt, úgy elröppent minden,
Az első gyönyörű nyár,
Nem lesz boldog szivem 
Tán sohase már.. .
Hol vagy te. szép ifjúság,
Te vidám, bohó, szép mesevilág?

A dal nagy tapsot kap, de Faludi Káliwn 
mosolyogva leszól a színpadról:

- Ne tapsoljatok el mindent. Tegyetek -1 
valamit a premierre rs.

Megy már a darab. Ditrói Ica és Sugár 
Misi táncelőtti párjeleténél tartanak. így fo­
lyik a párbeszéd:

Ditrói Ica: Tudod, én milyen muzikális 
vagyok? Már hároméves koromban szakszo- 
fonon játszottam.

Sugár Misi: Az semmi, én már kéthetes 
koromban játszottam linóleumon.

»
Most nagy táncduett következik, majd Fe-

EZ a valódi 
220 év óta közkedvelt

FARINA GEGENÜBER
kölni viz 1

renczy Mari és Sugár Gyula párjelenésén a 
'sor.

Sugár: Hány éves vagy?
Ferenczy: Találd el! A papám minden 

születésnapomra egy fon to. ad és most ösz- 
szesen húsz fontom van.

—- És mikor fizeti ki az öreg a - hátralé­
kot?

Még egy párbeszéd:
— Hü! De szép feleséged van!
— Szép igen, de nem hü...

*
Az angol szöveget Szilágyi László ültette át 

magyarra. A Diákszerelem tizenkét képből áll 
amelyek igy következnek egymásután:

1. A bostoni egyetem udvara.
2. Az egyetem udvarának fala, alatta kis 

terület.
3. Az internátus diákszobája.
4. Az internátus kertje.
5. Az internátus kertje egy más helyen.
6. A leányinternátus társalgója.
7. Utcarészlet.
8. Az ucca egy másik sarka.
9. Futbal'lpálya főkapuja.

10. Futbal'lpálya deszkapalánkja.
11. Csónakház egy tóparton.
12. A tó közepén egy csónakban.

Amerikai operett ugyanis a Diákszerelem.
Good News címmel hozták át a tengeren 

Henderson és G. B. Silva operettjét, amelyet 
nálunk a Király Színházban először Gud Nyúz 
címmel akartak szinrehozni. Később azonban 
a színháznak eszébe jutott, hogy a tréfacsiná 
lók főként a „nyuz”-ra rengeteg viccet fognak 
majd faragni a darab szinrehozásakor,„ezért 
elhatározták, hogy „A szerelmes gólyák” lesz 
az angol operett elme. Később ez a cim is 
megváltozott és a Good News-nak a Szerelmes 
diákok cimet adták, majd uj névre kereszteltek 
el és a színház falain belül a Tandíjmentes
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Kapható drogériákban, 
Illat szertárakban óa 
gyógyszertárakban.

U A'-«„\ Hl a rendes beszerzési helyén nem 
W ji kapna, forduljon közvetlenül a vezérkép-

viselethez : Neruda Nándor nauy- 
, i drogériája, Budapest, IV., Kossuth Lajos
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lány néven kezdték emlegetni. Végül is a fel­
sorolt címeket mind sutba dobták és a plaká­
tokon uj cim látott napvilágot, ez: Diák- 
szerelem.

Hendeűson és Silva ugyanis a bostoni diá­
kok és diáklányok életét viszik a színpadra. 
Tom Marlow, a fess centercsatár diák, a szép 
Miss Patricia, a tandíjmentes kis Connie, 
Eéby, a rakoncátlan diáklány és Bobby, a fél­
szeg, rossz futballista állnak a cselekmény 
központjában és mire utoljára gördül le a 
függöny, a bostoni diákok nemcsak a szerelem 
mezején győznek, hanem - ami számukra még 
többet jelent — a sportpályán is. Jóizü diák­
darab a Good News, amelyet Amerikában és 
Londonban több mint két esztendőn keresztül 
játszottak és amellyel a most megnyíló párisi 
Palace-szinház megkezdi működését.

pöirr most nem fizetek:!
A kávéitázi bliccelők: természetrajza

— Jani, hova tűnt az a kopasz a bal hár­
mastól?

A Jani a bal hármas felé tekintett, az asz­
talon még ott volt a kávés csésze, az újság is 
kiteregetve, csak épp a vendég hiányzott. A 
vendég nyomtalanul eltűnt.

Nem megmondtam, hogy ügyelj rá, 
pattogott a főur — a múltkor is meglógott.^

Szegény főur. Megvakarta a fejebubját és 
beírta a noteszébe: „Kopasz bal hármastól, 
egy fekete, egy .fehér süteménnyel.” Azután 
kényszeredett mosollyol felem fordult.

- Tetszik látni? így megy ez napról-napra. 
Egy fekete, meg egy fehér, összesen egyötven. 
Kerestem volna rajta tiz fillért, ráfizettem 
egynegyvenet. Nyolc feketét, meg nyolc fehé­
ret kell kiadnom, hogy behozzam a borra­
valón, amit a kopasz elvitt.

A főur ajkáról megindult a panaszok ára­
data:

A vendég, amikor megkérdi, hogy benne 
van-e, azt hiszi, hogy mi tömöttre keressük 
magunkat. Kiszámítják, hogy minden fekete 
után van tiz fillérünk, naponta eladunk há­
romszáz feketét, az maga már 30 pengő. De 
azt nem számítják, hogy sok vendég a mi pén­
zünkön uzsonnázik, feketézik, ha nem ügyel­
nénk. az egész keresetünk rámenne. így is 
legalább narminc százaléka lemegy a bliccelők 
cechjére. Most tessék elképzelni ...

Igaz, igaz. de talán nem kellene kiszol­
gálni őket - tanácsoltam, — akkor elmarad­
nának.

Oh! Ha azt lőhetne. Nem lehet. Nem 
mindegyik egyforma. Vannak notórius blicce­
lők, ezekkel talán még meg lehetne csinálni, 
de vannak olyanok is, akik azzal ülnek be. 
hogy fizetnek. A végül elfelejtenek fizetni és 
ha legközelebb kérjük, vagy nem emléksze 
nck és gyám kodóin néznek ránk, hogy tálán 
be akarjuk ókét csapni, vagy nincs náluk 
pénz és felíratják. .No és most mi történik, ha

pénze van: átmegy a másik kávéházba, ahol 
esetleg nem tartozik és nem kell kifizetnie a 
régit, ha pedig nincs pénze, ide jön és a vége 
csak az, hogy „Írja fel a többihez... A leg 
nagyoba baj az, hogy ma már nem olyanok 
bliccelnek, akikkel könnyen el lehetne bánni. 
Valamikor jobb kávéházban bliccelő nem is 
fordulhat! tt meg. Ha ismerősét kereste, ak­
kor sem mert bemenni, hanem megkérte a pin­
cért, hogy hivassa ki. Ma azonban a rossz 
gazdasági viszonyok következtében sajnos, 
olyanok is készek meglógni a főpincér pénzé­
vel, akiknek azelőtt korlátlan hitelük volt. Ál­
lásnélküli tisztviselők, akik valamikor hozzá­
szoktak a kávéházi élethez és most nem tild­
ék leszokni róla. Pénzük azonban nincs, 
mindennap szegyeinek csak vizet fogyasztani, 
tehát angolosan távoznak.

A főur előadásából kialakult a kávéházi 
bliccelő természetrajza. Sokféle van. Külön­
böző típusok, vannak veszedelmesek, vannak 
gavallérok, vannak olyanok, akik még az ott- 
honva’ókról is gondoskodnak a főpincér szám­
lájára és kialakult a legújabb típus U, az úgy-

Építési és tervezési
munMhban ajánlattételre
Feltétlenül forduljon irodámhoz. Ízlés, csi­
nosság, szépség és praktikus 01X80 meg 
oldással a környék legszebb épületét fogja 
kapni. — Éoilkczési kölcsönöket szerzek, 
„ÉPÍTTETŐK TANÁCSADÓJA* című köny­
vemet 5 — pengő utánvétel melleit bárki­

nek megküldöm

ERII VIKTOR építészmérnök
Budapest, E zsébet körül 2.11.16
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nevezett römista. Ilyen csoportokba osztotta 
előttem a four a bliccelők seregét. Vegyük 
borba őket.

A BLICCELŐK VÁLFAJAI.
1. A veszedelmes Stammgast. Azaz a törzs­

vendég. Mindennap beül a kávéházba, meg­
issza a feketéjét, délután négykor a fehér 
kávét szürke habbal, kuglóffal, estefelé, mi­
előtt távozik, felhajt egy stampedli szilvó- 
riumot is, azután odaszól a föurnak:

írja fel.
A four felírja mindennap, amikor pedig a 

cech kitesz már 50 60 pengőt, megunja:
Kérem szépen, nem tudok tovább hite­

lezni, tessék kifizetni az eddigit.
Hát mennyi az?
Ennyi...
Micsoda? Engem akar becsapni, engem, 

akiből valamennyien élnek? Disznóság! Hol 
a főnök?... Majd megmondom neki is a vé­
leményemet.

A föur mit csinál? Az egész kávéház oda­
figyel, már jön a főnök u: is, a vége pedig az. 
hogy a Stammgast annyit fizet, í mennyit 
akar. Büntetésből nem ad borravalót sem. 
Mert tanulja meg a főpincér, hogy vele ho­
gyan kell bánni.

2. A békés Stammgast. A békés stammgast- 
nak nem olyan heves a vére, mint a rokonáé. 
Hangja sincs hozzá. Ö is megissza mindennap 
a feketéjét, a fehér kávéját, néha a szilvó- 
riumot is, azután egyik nap fizet, másik nap 
nem. Rendszerint olyankor fizet, ha távozása­
kor a főurat a kijárat előtt találja. Ilyenkor 
még sem lehet meglógni. De ha nincs a four a 
kijárat előtt, akkor meglóg, abban a hitben, 
hogy holnapra már el is felejtkeztek róla. 
Másnap azonban:

— Tegnap nem tetszett fizetni.
— Igazán? — kérdi színlelt meglepetéssel, 

de azután belátva, hogy nincs értelme ta­
gadni, belenyugszik. — Igaza van. írja fel, 
most nincs pénzem.

Ez a fajta egyébként rendes ember, egyet­
len hibája, hogy nem szeret fizetni. Ez ép 
úgy adós marad a ruharészlettel, mint a ház­
bérrel. Még akkor sem fog megváltozni, ha 
történetesen megüti a főnyereményt.

3. A szégyenlős stammgast. Amig a vesze­
delmes Stammgast az úgynevezett kétes exisz- 
tenciák közé sorozható, a békés stammgast pe­
dig a megrögzött rosszfizetők közé, addig a 
3-as számú azok közé tartozik, akik fizetné­
nek szívesen, de nincs pénzük. Többnyire le­
égett, tönkrement kereskedők, facér tisztvise­
lők, akik valamikor jobb napokat láttak, a 
kávéházban tekintélyük volt és ezt a tekin­
télyt szeretnék most is megtartani. Tehát nem 
lehet csak úgy beülni újságot olvasni és várni, 
amig a pincér vizet hoz. Rendelni kell. Titkon 
sajnálják a főurat, mert tudják, hogy azért, 
amit 'elfogyasztanak, úgy sem kap pénzt. Ép 
ezért kiválasztják a legolcsóbbat, amire még 
sem fizet úgy rá a four és a fogyasztásban 
nem mennek tovább a feketénél. Isten ments, 
hogy fehérkávét is igyanak. Vagy egy fekete, 
vagy egy tea citrommal. Elülnek mellette es­
tig. kiolvassák az összes lapokat, ha ismerősre 
akadnak, elbeszélgetnek, ha a főur elmegy 
előttük, barátságosan megkérdezik tőle, hogy 
mi újság, mindenképpen meg akarják nyerni 
bizalmát. Azután, amikor már elérkezik a 
hazamenés ideje, kilesik, amikor nincs pincér

közelben és ha mellékkijárat is van, ezen a 
kijáraton keresztül szépen meglépnek. Azt a 
kávéházat, amelynek nincs mellékkijárata, nem 
is szeretik. Előzőleg azonban letesznek borra­
valót a tálcára. Ezzel a borravalóval köny- 
nyen meg lehet téveszteni a főurat.

4. Aki haza is gondol. Ez a fajta lehet bé­
kés, lehet szégyenlős és lehet veszedelmes 
istammgast is. Fő az, hogy lakozzék benne a 
családja iránti szeretet. Aki, ha haza megy, 
örömmel kapja fel gyermekét a karjára azzal, 
hogy:

- Jancsikám, tudod-e mit hoztam neked? 
Vájjon mit visz haza a stammgast? Az egyik 

nap hazaviszi a kávé mellől az egyik kocka­
cukrot. Ez még a kisebbik baj, mert mindegy, 
hogy két cukorral, vagy hárommal issza-e meg 
azt a kávét, amit úgysem fizet ki. A nagyob­
bik baj az, ha süteményt visz haza. Egy 
óvatlan pillanatban zsebre rak hét-három kif­
lit, vagy császárzsemlyét, mert elfacsarodna a 
szive, ha hazamenne és a Janika durcásan azt 
kérdezné:

Apa, ma nem hoztál semmit?
5. A romista. Ez a típus á römilázzal együtt 

született. Azelőtt nem létezett. Beül a kávé­
házba. pénz van nála. Ezt tudja a föur is, te­
hát nyugodtan kiszolgálja. Feketét kér. meg­
issza, azután újságot olvas. Később ismerő­
sök jönnek és bealakul hozzájuk egy romi- 
partiba. Még mindig nincs baj. Van pénz a 
zsebében. A baj csak akkor következik be, ha 
rossz a lapjáras. Ha elkerüli a zsoli és cinegét 
csinálnak belőle. A vége az, hogy elvesztette 
minden pénzét és nem tudja kifizetni a cech-

jet. Van tehát egy feketéje, egy kártyája, az­
után, mivel a romiparti hosszúra nyúlt, van 
egy uzsonnakávéja is.

Pechem volt, főur, elvesztettem a pén­
zem, legyen szives írja fel.

A four felírja, a vendég két napig nem megy 
kávéházba, harmadnap elmegy, ismét van 
pénze, ismét bealakul a römipartiba és a ve­
gén ismét van egy feketéje, egy kártyája, egy 
uzsonnakávéja, amit a föurnak természetesen 
ismét fel kell Írni. Mert ezek a peches emberek 
még sohasem nyertek, csak veszítettek.

6. A romista kibic. Válfaja a römistának. 
Nem játszik ugyan, csak kibicel és annak a 
számlájára fogyaszt, akinek kibicel, természe­
tesen abban a reményben, hogy a partner a 
nyereségből, miután meg is ígérte, ki fogja fi­
zetni a cechjéU De ha a partner vészit? Mint 
ahogy többnyire vészit, a kibic leég. A cechet 
sem ő, sem a partner nem fizeti ki . . . Majd a 
nagyharang.

7. Aki uj pincérre les. Ez a bliccelő már 
odajutott, hogy nem szolgálják ki. Beülhet a 
kávéházba, rendelhet is, a pincér felveszi a 
rendelést, csak ép nem viszi ki neki. Öt ez 
nem zsenirozza, tudta már akkor, hogy nem 
kap semmit, amikor megrendelte, csak szo­
kásból tette. De ha ... de ha egy uj pincért lát 
meg a kávéházban, aki még nem ismeri, akkor 
kipótolja az eddig elmulasztottakat. Rendel 
nyakra-főre, nem tejeskávét, hanem csokolá­
dét, nem kiflit kér hozzá, hanem kuglófot, este 
pedig nem spriccert iszik, hanem poharanként 
mért vermuthot. Természetesen ez csak az 
első nap sikerül. Másnap az uj pincért már fel­
világosítja a főur, a vendég pedig kénytelen 
türelmesen megvárni a következő uj pincért.

8. A gavallér bliccelő'. A gavallér bliccelő 
tulajdonképen hamiskártyás. — Mindennapos 
vendég a kávéházban, fogyaszt, nem sajnál 
magától semmit, azután bemondja a föurnak:

Ma schwarz vagyok, nem fizetek.
Rendben van Sanyi -- válaszolja a főur, 

aki tudja, hogy a Sanyi jó fizető, ha van pén­
ze, megadja kamatostól, igazi gavallér. Csak 
az a fő, hogy a Sanyinak befusson a vidéki, 
akit meg lehet füröszteni...

A gavallér bliccelő munkában.
— Ha már idáig jutottunk, — mondja a fő­

ur, — elmesélem, hogyan dolgozik a gavallér 
bliccelő. Mondjuk a Sanyi. Nagyszerű orra 
van. Húsz lépésről megérzi a vidéki szagot. 
Érdeklődik tőle a termés felől, kisüti, hogy 
egyszer már találkoztak.

Tudja, akkor, amikor olyan jól ment ma­
gának a kaszinó, hogy az utolsó vasam is el­
vitte így folytatja tovább, a vidéki kezd 
visszaemlékezni, bár biztos, hogy sohasem lát- 
ta a Sanyit. Azután leülnek kaszinózni.

A vidéki leül az asztal egyik oldalára, a

|j Sanyi vele szemben, a Sanyi mellé pedig leül a 
közömbös kibic. Látszólag nem is ismeri a 
Sanyit, véletlen, hogy ép ő mellé ült és nem a 
vidéki mellé. Meg is kérdi, hogy szabad-e. A 
szomszédos asztalnál a vidéki hátamegett, úgy 
hogy beleláthat a vidéki kártyáiba, ül a haver. 
Ezt a vidéki észre sem veszi. A játék meg­
kezdődik. A Sanyi leosztja a lapokat, a haver 
belenéz és leszignálja a közömbös kibicnek, 
aki lábbal tovább adja Sanyinak. A Sanyi te­
hát mindig tudja, hogy mi van a vidéki kezé­
ben és mit kell kijátszani. Fontos, hogy á ha­
vernak jó szeme legyen, akkor úgy megy a 
játék, ahogy a Sanyi akarja. A vidéki hama­
rosan elkészül, a Sanyi pedig vigasztalólag 
búcsúzik:

Öregem, most visszaadtam a kölcsönt, 
no de majd máskor biztosan én leszek megint 
a vesztes. : iJÜl' ’Ül

Amint a vidéki eltávozik, a Sanyi kifizeti az 
összes cechet. Az övét is, a közömbös kibicét 
is, meg a haverét is, aztán a fennmaradt nye­
reségen elosztoznak. Becsületesen, zsíványbe- 
csületesen.

Néha előfordul, hogy észrevesz valamit ^ a 
vidéki és minden köntörfalazás nélkül szeméi e 
veti a Sanyinak:

Maga csal.
Azonban őrizkedjék ettől minden vidéki, 

mert a Sanyi olyan botrányt csap, hogy az 
egész kávéház összefut. Legutóbb történt meg 
az egyik kávéházban, hogy a vidéki megkoc­
káztatta ezt a megjegyzést.

A Sanyi nyomban felugrott:
’"t akar maga, büdös csaló? Pincér, hoz­

zon rendőrt.. . vagy maradjon mellette, majd 
hozok én ... majd elbánok ezzel a sipistával.

Közben a kávéház minden sarkából össze­
futottak a haverek. Körülvették a vidékit:

Ez a csirkefogó? Ezt én jól ismerem, a 
múltkor engem is be akart csapni.

— Hozz csak rendőrt — kiáltott a másik 
Sanyi felé.

Szegény vidéki azt sem tudta, hogy mi van 
vele. Egy ideig csak bámult, azután otthagyva 
pénzét, kalapját, úgy szökött meg a kávéház­
ból, mintha valóban ö húzta volna ki a zsebé­
ből a káró tízest...

Soha. ilyen olcsón
■ «

! nem vásárolt !
Női fél füzőscipő — P 10'—
Női drapp divatcipő P 14'—
Női egész füzőscipő P 14'—
Férfi barna félcipő F 18*—
Férfi lack félcipő — P 20'— 
Gyermekcipők — P 3 tói

Neumann Miksa
Piac-u. 41.

Csak készpénz árak!
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— Na mit szól ehhez? — fejezte be előadá­
sát a főur, de a választ már nem várhatta meg, 
mert a kávéház túlsó sarkából a Jancsi hangja 
hallatszott:

— Főur, fizetni!...

Szól a kakas már...
Szól a kakas már.
Kisértetek, vissza a sirba!
Ébred az élet
S ujjongva néz a hajnalpirba.

*
Az életösztön
Feltör diadalmas erővel,
Sziik börtönéből 
Szabadulva az égre nő fel.

*
Villámokat tép 
A viharfelhők tegezéből,
Hatalmi pálcát
Zsarnok törpék gyáva kezéből.

*
Szabad magyar nép 
Vaskézbe ragadja a sorsát 
És jön a szebb kor:
A Szabadság, Nagymagyarország.

JÁNOSI ZOLTÁN.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦♦♦♦❖♦♦ 
Kiadott uj iparjoflo- 

sitványok
A múlt héten az első,fokú közig, hatóság a 

következő uj iparosokat és kereskedőket vette 
fel: Juhász Gyula műszaki cikkek kereskedése, 
Kiss Lajosné szatócs, Bedőházi Zoltán fuva­
ros, Ricz Simon nyakkendő javító, Oldal 
György fuvaros, özv. Bazsck Józsefné kártya- 
tiszlitó, Barabás Katalin bérautós, G. Nagy 
Lajos cipész, Varga Imre cipész, Tolnai János 
cipász, Lebovits Áromié gyümölcskereskedő, 
Re tezár Dezső cipész, Ökrös László lakatos, 
Martin Imre cipész, Török Zsuzsámul bazár-,s, 
Salamon Szidónia szatócs, özv. Juhos János né 
gyiimölcskereskedő, Herskovits Aranka foga­
dós. Bodnár József gummijavító, Tótli Ferenc 
fiiszerkereskedÖ, Sárközi Sándor szatócs, Szó­
vá ti Sándorné baromfikcrcskcdő, Somlyay Ká- 
ioly vaskereskedö, Brück Sándor burgonya- 
kereskedő, Ignáth József és Farkas Béla hen­
tes és mészáros. Szabados Bertalan hentes és 
mészáros, Balogh Gábor hentes. Pesti Jánosné 
kávémérés és kifőz és, Schwartz Mózes sza­
tócs, Csuka Jánosné zöldségkereskedő, Ba­
tári János szatócs, Bagosi Sándor fuvaros, B. 
Kiss Ferenc cipész, Bazsck László fodrász, 
Kárászi István csizmadia, Kroli Jenő féregirtó, 
Várad! Sándorné. tejkereskedő, Botos András 
vizvezetékszerelö, Vadász Lászlóné szatócs, 
Kurcncs Sándor fodrász, Ferenczi Miklós fu­
varos, özv. Kovács István né fuvaros, Moldván 
Béla női fodrász, Weisz Miksáné röföskcrcs- 
kedö, Tóth László gyiimölcskereskedő. Szilá­
gyi Annus kézimunkakereskedés és elönyomda, 
özv. Maiik Józsefné sapkaárus, Berkovits Hen­
rik né csokoládékereskedő.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem égész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

Hatvan ucca 11. »»ám alatt

élelmiszer, liszt, kenyér, péksütemény, 
gyümölcs és főzelék kereskedésem.
II Figyelmes és pontos kiszolgálás !!

Szives pártfogást kér

Martin Ferenc
Hatvan ucca 11. szám alatt.
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A Városi Ellenzék lisztavezetői
A Városi Elenzék :i sxavazópolgárok t jv- 

koztatása végett alábbiakban közli ismétel- 
tv/i lisxta vezető jelöl tjeinek névsorát az cgvvs 
\ álas/tókerül etekben:

t. Kerület: (4 körzet) Dr. Györki Imre kép­
viselő, I )r. Juhász Nagy Sándor v. igazs. g- 
iigymiiiiszter, egyh. főjegyző.

II. Kerület: (5. és 14. körzet) Török Gábor 
titkár. Letér Péter földbirtokos.

Ili. Kerület: (II. és I3. körzet) Deák István 
és Tóth István földbirtokosok.

IV. Kerület: (3. és 17. körzet) Sarkady Ist- 
ván földbirtokos.

V. Kerület: (7. és 16. körzet) Mocsár \ László 
igazgató-tani tó és Ignátli Márton földbirtokos.

VI- Kerület: (6. és 10. körzet) Dr Lencz 
Géza egyetemi tanár.

VII. Kerület: (1. és 8. körzet) Sípos Imre ref. 
lelkész és Pásztor Gyula földbirtokos.

Vili. Kerület: (2., 12. körzet) Erdey Ferenc 
földbirtokos.

IX. Kerület: (15. körzet) Holló János titkár 
és Szül lös V Sándor építőmester.

X. Kerület: (26. körzet) Dr. Hegymegi Kiss 
Pál képviselő.

I XI. Kerület. (21. és 22. körzet) A ez él Géz a 
I főmérnök vs Czeizing Lajos ny. iparkamarai 

igazgató.
XII. Kerület: (L>. és 24. körzet) Jámbor IV- 

rene földbirtokos és dr. Gábor Jenő ügyvéd.
XIII. Kerület (is. és 2o. kin zct) Kerté - z Já- 

nos földbirtokos és dr. Fényes Jenő ügyvéd.
XIV. Kerület: (23. és 25. körzet) Dr. Szabó 

Ferenc ügyvéd, dr. Brimmer Lajos orvos. 1V-- 
kvIe Mátvs igazgató-tanitó.

XV. Kerület: (27. körzet) Dr. Hegvmegi Kiss 
Pál képviselő.

XV. Kerület: (28., 32., 33. körzet) Dr. Frdös 
József ügyvéd és dr. Lerenczv Gyula egyetemi 
tanár.

XVII. Kerület: (35. és 37. körzet) Jeszenszky 
Béla földbirtokos.

XVIII. Kerület: (29. és 30. körzet) Dr. Hegy­
megi Kiss Pál képviselő.

XIX. Kerület: (.LL és 36. körzet) Dr. .1 ti­
kász Nagy Sándor v. igazságiigymiiiiszter, 
egyli. főjegyző.

XX- Kerület: (31. és 38. körzet) Jánossv Zol­
tán ref. lelkész és Maesata József MÁV föin- 
téző.

Újból forradalom és általános sztrájk 
fenyegeti Ausztriát

Becs, november 2. Két napig ismét forra­
dalmi hangulatban élt a sokat szenvedett 
osztrák főváros lakossága. A stockeraui Haid- 
féle gépgyár csütörtökön három Heimv/ehr- 
szervezethez tartozó munkást alkalmazott. A 
gyár szocialista munkássága tiltakozott a 
nem szervezett munkások belépése ellen és 
tiltakozása jeléül huszonnégyórai várakozási 
idő után sztrájkba lépett. A gyár vezetősége 
erre kizárással felelt és az összes sztrájkoló 
munkásokat elbocsátotta a vállalat köteléké­
ből. — A kizárás óriási izgalmat keltett 
Ausztria egész munkássága körében és ma 
reggelre már fegyverben néztek egymással 
farkasszemet a szocialista munkások és a ho­

rogkeresztesek. Összetűzésre szombat estig 
még nem került sor, bár a rendőrség tul- 
erélyes fellépése mindjobban füti a hangula- 
latot. Stockerau uccái forradalmi képet mu­
tatnak. Bécs környékén a felfegyverzett 
Schutzbund és Heimwehr csapatok gyülekez­
nek. A bécsi újságok az általános sztrájk 
minden pillanatban várható kitörésétől és an­
nak beláthatatlan következményeitől féltik 
Ausztriát.

A késő éjszakai órákban vett telefonjelen­
tés szerint megindultak a tárgyalások és igy 
az általános sztrájk veszélye pillanatnyilag el­
múlt. Stockerauban csend van.

(SS

Hivatásos kasszafurók jártak csütörtökön 
éjszaka a Mező Ármin-féle fatelep irodá­

jában
A megkötözött éjjeli őr jelenlétében 

meg a páncélszekrényt
fúrták

a debreceni rendőrség nagyon érdekes 
kasszafurás ügyében folytatja a nyomozást. A 
tettesek hivatásos kasszafurók, akik nagy 
iigysséggel hajtották végre a páncélszekrény 
megfúrását. A betörők más városból jöttek ide 
és

a legnagyobb valószínűség szerint azono­
sak azokkal, akik Nyíregyházán a Sclicll- 
henzin lerakodó irodáját és Tokajban pe­

dig a sóhivatal irodáiét törték fel.
Nyíregyházán sok ezer pengőt szereztek, de 
Tokajban üresen találták a sóhivatal pénztá­
rát. Debrecenben már több szerencsével jár­
tak és a Mező Ármin-féle fatelep feltörése ré­
vén 800 pengőt szereztek. A betörést péntekre 
virradóra követték el. Este 11 óra után be­
másztak a fatelep udvarára és az iroda felé 
igyekeztek. A kányák ugatni kezdtek, mire

Markovits Izsák éjjeli ör a zaj irányába 
indult.

azonban az iroda épület sarkán nem tudott 
túl menni, mert

egy magas férfi útját állta, kezével be­
fogta a száját, egv kisebb termetű férfi pe­
dig revolvert szögezve felének kényszeri- 
tette, hogy csendben maradjon és kövesse 

őket az irodába.
Az éjjeli őr nem tudott védekezni, betuszkolták 
az irodába, első dolguk volt elvágni a tele­
fonhuzalt, aztán az őrt lekörözték egy szék­
hez és a szemét gondosan bekötözték, hogy 
ne lássa mit csinálnak.

A bekötött szentii éjjeli ör jól hallotta, 
hogy dolgoztak a betörök a páncélszek­

rény körül.
figyelte a betörő szerszámok csörrenését. hal­
lotta azt is, mikor szedték ki a pengősöket a 
páncélszekrény fiókjából. Mikor a betörök ké­
szen lettek a páncélszerény kifosztásával, el­
vittek az éjjeli őrt az irodából és az udvar 
hátsó részébe vezették.

HA NINCS.-AKKOR VEGYEN T
• «$♦ «*> ♦♦♦ • ❖ ö ❖ • ❖ • ♦> • ♦> o* ♦> e» *> ♦> <ö ♦>

Erősen egy fához kötözték, száját be­
tömték és elmentek.

A betörök autón távoztak és még péntekre 
virradóra elhagyták a város területét. Az ói­
kéi órai keserves küzdés után szabadította ki 
magát a kötelékekből és jelentést teli a be­
törésről a faruk tár rak tárnokának, .leges Jó­
zsefnek, aki a telepnek cl nem vágott veze­
tékű telefonján hirt adott a rendőrség központi 
ügyeletének. A nyomozás megindult, megálla­
pítást nyert, hogy csak hivatásos kasszafurók 
járhattak a fatelep irodájában, akik nagyon

A lel tört páncélszekrény, előtte az összedobalt üzleti könyvek.
(A Debreceni Független Újság felvételé.)

kerítésnek ezen a résén át törtek be az 
álarcos rablók a telepre.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A Mező fatelep éjjeliőre, akit a banditák a 
képen látható oszlophoz kötöztek.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

precíz munkát végeztek. Az őr vallomása sze­
rint

a betörök álarcot viseltek és idegen nyel­
ven is beszéltek egymás közt.

A betörés ügyében Székely Mihály dotektiv- 
csoport folytatja a kutatást és vidékre utaz­
lak ki a detektívek s bíznak abban, hogy sike­
rül kézrekeriteni a vakmerő kasszafurokat. A 
helyszínen néhány ujjlenyomat és egy csont- 
nyél ii törpcngciii kés maradt a betörők után.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 2-án, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Székely János Árvái Erzsébet: Nag\ 

rás I'óth Róza: Ungvári János Més/aros 
Mária: Varga Béni Uzonvi Juliánná; Basa 
Zolién Juhász Mária; Balogh Bereite Kerek 
Róza: Encs Mihály Horváth Mária: Pataki 
Ferenc Major Mária: Takács Mihály Fni- 
tika Anna: Makai János- Jankó Maliid; Za- 
\ aczki Ferenc—Huri Julia: I'óth Károly 
Varga Júlia; Maiinka János Asztalos Ilona; 
Takács Imre Szincsák Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Karsai Mihály tnáv. ttapsz... kény. Éva: ki­

lop Sándor péksegéd, leány, Mária; Gombos 
István ácssegéd,, fin. Lajos; Kiss Lajos cipész, 
fin, 1 ászló: Klein Elelmér raktárnak, fin Ig­
nác; Fehér András csizmadia, fin Tibor. \i- 
réig Imre kocsis, fin, György: Sah Béla máv. 
l akatos fitt. Béla; Jakab Mihály ügynök, fiú 
Ervin: Kovács József kocsis, fitt. István: l ü-

* ----- --------  ■--* • , íöp László gulyás, fin. László; 5 törvénytelen
(A Debreceni Független Újság felvétele.) ujsztUött és 2 halvaszületés.

Precíz munkát végeztek a rablók.
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Vázlat köm y v
OSVÁT ERNŐ EMLÉKÉNEK, KI 
MEGHALT HALOTT GYERMEKE, 

UTÁN.
.......Hidd el Agr.eske, az ember úgy

marad a végén, mint a levéltelen vihar­
tól tépett száradó fa. Hidd el Agneske: 
gazdagon indultam én is el. Hajam fe­
kete volt. arcom telt, hátam egyenes és 
daloltak álmaim. Harsány kedvvel indul­
tam el utam elején. Tudod Agneske: 
gondolkozó ember vagyok és ép’ ezért 
mondom, hogy tovább már nem mehet.

Egész megunt életem a szép imádatá­
ban fürdött. Szerettem a szép szavak 
muzsikáját és hallgattam a feltörő forrá­
sok buzgó robaját. Tudod Agneske mi­
lyen érzés az, amikor éteri zenét hall­
gatsz? Én a fiilemet odaszoritottam a 
könyvek leikéhez és hallgattam a sorok­
ból a lélek hangjait.

Ó már nagyon magasan és nagyon 
messze éreztem magam mindentől, ami 
kicsiséget jelent. Ady Endrével és a 
magyar Pantheonnal társalogtam nap­
jaimban. Nem vágytam emberi nagyra 
Agneske. Különös emelvényt állítottam 
önmagámnak az emberek között és kü­
lön bámulattal csodáltam: hogy rohan az 
élet nélkülem is. Szépért éltem Agneske 
és minden kicsinyes távolmaradt tőlem.

Tudod Agneske, meg voltam győződve, 
hogy a test nem számit, csak lélek van. 
A jkamat sose hagyta el panaszló szó. Tu­
dod milyen szép hang nélkül szenvedni? 
Tudod milyen szép a szép fájdalom? — 
Sorban dőltek ki mellőlem, kik együtt 
indultak velem és milyen érdekes: sorban 
elhagytak, kiket én bocsátottam útnak.

Most megdőlt minden teória, minden 
lélekélet összeomlott bennem. Agneske: 
meghaltak a könyvek. Nem te haltál meg.

Ott álltam az ágyad mellett, te kap­
kodtál a levegő után és szederkék volt az 
ajkad. Agneske, ki véremből lettél élet, 
Agneske, én nem segíthettem rajtad. Ki­
nyújtottad felém a kezed, nyöszörgetted ' 
felém a hangodat és én hagytalak meg­
halni téged Agneske. Segítségért kiál­
tottál hozzám, hívtál engem és én nem 
mehettem hozzád, pedig odahajtottam a 
fejem lázas fejedhez és forró kezembe 
szorítottam hidegülö kezed. Nem mehet­
tem hozzád, mert neked menni kellett. 
Agneske halálodban elporlott csodavilá­
gom. Most már bennem fáj minden, ami 
minden embernek fáj. Nem segítenek a 
könyvek, nem adja vissza semmi a te el­
sóhajtott lelkedet és tudod Agneske. 
amikor utolsó szavaiddal ellehellted ne­
kem s magadnak bölcsöimádságodat, mire 
húsz év előtt tanítottalak, tudod Agnes­
ke belémnyilalt az ősi igazság: kár 
megszületni az embernek.

Csodát akartam teremteni Agneske. 
Ketten voltunk a halottas szobában. Te, 
meg én. Bezártam az ajtót. Leeresztettem 
a redőnyt. Elsimítottam csapzott hajad 
hófehér homlokodról, feltámasztottam 
lélektelen fejecskéd és szembe néztem 
megüvegesedett szép szemedben a Ha­
lállal.

Agneske én nagyon sok könyvet ol­
vastam és az én élő nézésemben csatázott 
minden nagy szellem, akik már régen ott 
vannak, ahová most te költöztél. Agnes­
ke. túl éreztem magam minden földies­
ségen és iszonyatos bírókra keltem a 
szemedben vigyorgó Halállal érted.

A Halál kiröhögött. Azt mondta, hogy 
én :s csak olyan ember vagyok mint más. 
Olyan, ember vagyok, mint a házmester, 
aía még a nevét sem tudja leírni és most 
■ s részegen horkol a pálinkától. 

Könyörögtem a Halálnak érted.
A Halál kinevetett.
Hiáita szorítottalak Agneske, nem fe­

leltél. ‘
A füledbe súgok, nem hallod.
Nyitva van a szemed és nem látsz. 
Legyözettem én is.

nad^’.”4^^’ mind’árt "<?fiyek utá-

G. J.
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BLEYER RÁOIÓSZAKÜZLET PIAC ÜCCA 41. TELEFON 11 27. SZ.
Takarékosság tagja. Hitelképes egyéneknek kényelmes részletfizetés mellett készpénzáron árusítunk. Naponta friss „Korona* és „Oroszlánn

an ód telepek.
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- Teilt is. enyhe idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti 1929 november 2-án délben 1? <>ra- 
kor: Nagyobb eső vsak a hatántiegvékben 
esett, igv Sxvntgotthárilmi 24 milliméter és 
Szombathelyen, ahol zivatart is észleltek, II 
milimétvr. Jóslat: Jobb.'ra felhős és inkább 
enyhe ülő, helyenként esővel.

Vas rtiaoi istents/teletvk. Vasárnap e hó 
3-á:i. a református templomokban az istc11tisz­
teleti rend a követke ő: A Nagytemplomban 
délelőtt 10 urakor dr. Révész Imre délután 5 
órakor Kovács József, a KNtemplomban uvl- 
viótt 9 őr. is - .vele t.ivörgv, 11 órakor Szainj 
<i.x tila. déitria 5 órakor Ka "dús Rajos, a Kos- 

I sulii utcai templomim!; dél előtt 10 órakor I I kétes 1 ás/ló. vulu; in 5 orakoi Ma dar Zoltán, 
az Árpád téren délelőtt 10 órakor Ura . Sándor, 
délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispo- 

I láiyban (.lélelőtt 10 urakor Kolozsx árv Kiss L., 
í délután 5 órakor Vallásos ünnepély Molnár Lc- 
I rent. I őniiokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fc- 
I re néz y Gyula, délután 3 órakor Murányi Zoi- 
! tán, a Csapókén ben délután 3 órakor Gerda 

Sándor, \’> masi bansk délután 3 órakor Rét. 
end. ünnepély. Voinffkatclcp délután 3 órakor 
liadliázy R: i. Sszegén.x'házban délelőtt I" óra­
kor Kova es József, Kollégiumi oratóriumban 
délelőtt II órakor dr. I’crcnczy K., a Kossuth 
uccai templomban ifi. istentisztelet délelőtt fél 
9 órakor Kantor József 

- • Az e> aagelikus templomban e hó 3-án. 
vasárnap délelőtt 10 órakor isteniiszeivt: Ra­
pe-s Viktor. Délben tél 1 órakor levente isten- 
Rsztelet mvacsoraosztással: Lábossá I.aios.

Lgyeíemi istentisztelet november 3-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában. Prédikál: Dr. Rurenczy Károly, a 
nyiregyh.'zi rci. tanitónőképzőintvzet igazga­
tója.

Vallásos estély az ispotály! templomban. 
Ma délután (öt) urakor lesz az ispotály! temp­
lomban ez ünnepkor második vallásos estélye, 
amelynek targya a Meidelbvrgi Káté első és 
második kérdése és felelete lesz. az egyetlen- 
egr.\ \ igaszalásrol. A x-a I ki sós estély részletes 
programja a következő: I. Kezdő ének: 4. di­
cséret Its 2 xerse. 3. Kátét olvas és imád­
kozik: beikor J. nos lelkész. 4. Közének: 7. 
dicséret (>. verse. 5. Kátét magyaráz és Úri 
nnat mond: Molnár Ferenc lelkész, fi. Köz­
ének: 105. dics 3. verse. 7. Szabolcs ka M.: 
„Nehéz órában..." Szavalja: Dombi Béla hit­
tanhallgató. 8. Rambach .1.: ..Mily boldog az,
ki Krisztus juha lehet.....  Énekli: Vitéz Urv
Lajos református tanító. 9. Imádkozik: Szabi'; 
Gyula segédlelkész. 10. Záróének: 105. dicsé­
ret 4. verse.

Uj szenzációban van része, ha
Víii^a fényképész uj kirakatait meir- 
nézi Piac u. 7.

~ Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
-'ze.ppanos ucca 23. sz. alatt levő baptista ima- 
aitzba" vasarttap délelőtt fél 9-9-ig imaáliitat.

!.n- bibhamagyarazat. d. u. 6—7. prédikáció, 
ui 3 9. nrvacsoraosztás.

— A egyetem rektora Geszten. Csánk.v Ben- 
iamin egyetemi rektor tegnap Gesztre utazóit 
ahol ma szombaton gróf Tisza István siriára 
koszorút helyezett el a debreceni Tisza István 
I udomanyegyetem nevében.

— Kcrli fényképlel vételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál koszit ízléses kivitelben NAGY IIJOIYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz T< 
lefon 12—00.

ÚJABB ÁRLESZÁLLÍTÁS

A Népszerű Főiskola modern nyelvi (né­
met, olasz, francia, angol) tanfolyamaira hét­
köznapokon délelőtt N 12 g az egyetemi 
gondnoki hivatalban lehet jelentkezni. (Kollé­
gium, I. cm. 38. Telefon 14 39.)

A debreceni kollégiumi diákszövetség az 
iskolai évben november hó 6-án. szerdán dél­
után tartja második bajtársi összejövetelét az 
Angol Kiráhnö külön termében. Fesztelen jó­
kedv, bajtársi szeretet és a hires kollégium 
szélemé jellemzik ezeket az összejöveteleket, 
ahova minden kollégiumi volt diák szívesen el­
lő tóga t. ahol a volt osztálytársak adnak egy­
másnak talélkozót, ahol nincs társadalmi kü­
lönbség. ahol mindenkit összefűz a tanulótálsi 
szeretet a kollégium tisztelete. Kedves vissza­
emlékezések, vidám aackdotlák, megtörtént 
esetek váltakoznak egymással, mert a vezető­
ség gondoskodik arról, hogy megfelelő műsor­
ral is kedveskedjék a volt diákoknak s hogy 
ne kerüljön nagy anyagi áldozatába senkinek 
sem az összejövetel, nem vacsorákat rendez, 
hanem a tagok vacsora elölt jönnek össze egy- 
cgy pohár borra, vagy sörre. A jövő heti ösz- 
sze.iövetelen Csuhán Und re fölévé! Urnák a 
múlt összejövetel alkalmival igen szellemesen 
ismertetett ..prepa-coctus-naplú“ rajzait togia 
bemutatni \ etitögéppei, dr. Nagy Sándor fő- 
gimnáziumi tanár folytatja visszaemlékezéseit 
a Kollégium érdemes tanárairól és Győri Lajos 
t'tkár emlékezik meg Mácsay Sándorról, az or­
szágos hi rá kollégiumi énektanárról, a Mécsay 
dalkör pedig volt szives elvállalni néhány Má- 
csa.x dal előadását. Kívánatos, hogy a Kollé­
gium volt diákiai minél nagyobb számmal ke­
ressék fel ezeket az összeiöx'etelekct, hogy az 
összetartozaudóság érzetét ezzel U kimutas- 
s fi k.

— A halállal vivődik a Központi szállóbeli 
családi dráma harmadik áldozata is. Buda­
pestről jelentik: A főkapitányság sérülési osz­
tálya tegnap óta nyomoz a Baross téri Köz­
ponti-szállóban történt hármas öngyilkosság 
ügyében. Kedden este a szállóban megszállt 
egy háromtagú család, Perét, x-Fóliák Frnö 45 
éves magánhivatalnok, felesége és leánya. 
Szerda délig nem hagyták cl szobájukat és 
amikor a szoba leány kopogtatására délután 
sem adtak életjelt magukról, a szálloda por­
tása rendőrt hívott, akivel azután behatoltak 
Herényi ék szobájába. A Ariit az egyik, az, 
asszonyt és a leányt pedig a másik ágyban 
eszméletlen állapotban találták, mire a men­
tők a három öngyilkost beszállították a Ró- 
i\us-korliázba. Percnyi Frnö röviddel a beszál- 
iiíás után a vcronálmérgczés következtében 
meghalt és az esti órákban a felesége is ki- 
szenvedett. Percnyi Mária ma is eszméletlenül 
fekszik a kórházban és állapota válságos. Pe­
rcnyi Frnö a rendőrségnek búcsúlevelet irt. 
amelyben elmondja, hogy egy budapesti ve­
gyészeti gyár tisztviselője volt, néhány hó­
nappal ezelőtt elbocsátották állásából és azóta 
képtelen volt uj állást szerezni. Legutóbb már 
mgoságai eladásából élt ö és a családja és mi- 
J nem tudtak a nyomorral megküzdeni, fe­

lségével és leányával együtt halálra szánta 
magát.

keserüviz

termé­
szetes

nyomor- é< béltlsztltó hatása pörat
lan. Ne tévessze össze másfajta kcserii- 
vízzel. Mindenütt kapható 

M'gyoror-zig r«s«6re kizárólagos egyedkruslté :
Ásványvíz keroskndvlml r. t. Budapest VI

. __ ................... Király utca 12. * 1

— liu szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel I.jener műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.

.Megszűnt Iparok. A múlt héten a küvet- 
kiv.ó iparosok és kereskedők adtfk vissza ipnr- 
jROsltványukat: Gazdag József vendéglős, 

sclnvarto Mózes terménykereskedő, Fischer 
Adolf cipőké: eskedő, Y'égii Mihály hentes, őzv. 
Test: Jánnsné korcstnáros. Haiiffel Békiiié nach 
sz.ivetkészités, t-arkadi Géza korcsmáros, Vass 

éla, l arkas Károly ős Bánki István aszlalo- 
- k. Balog József ttri és nőidivatkereskedő, 

karoly tej- és tcjlermékkereskedő 
Momar J-nosnú szatócs, Biró Gergely hentes 
cs mészáros. Lengyel Sándor vendéglős és 
szállodás óarsai Istvánná szatócs, őzv. Biró 
(itthonit: kávémérő, Szenlpéteri László koesi- 
~yar,,0' Bihari István bazárárus, Rausclienber- 
ver .lanosné kavémérés. Szabados János hen- 
• es es mészáros, Homoki Imre csizmadia.

Házasság. Heller Hédiké és Ungár József 
ezúton hívjuk meg összes jóbarátainkat és is- 
meroseinket nov. 3-án délután fél 4 órakor 
Miklós u. 5. alatt tartandó esküvőnkre.

— PERGEL, műtermében (Szer.t Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, inteviőröket.

- A törvényhatósági választások alatt nincs 
szesztilalom. 1,5. 929. ein. szám alatt a pol- 
kármesler a következő hirdetményt bocsátotta 
Ki: Közhírré teszem, hogy a folyó évi novem- 
i.er hó 3-án tartandó törvényhatósági válasz­
tások alkalmával szesztilalom, amennyiben el­
lenkező belügyminiszteri rendelkezés időköz­
ben ki nem adatik, nincsen. Dr. Vásáry István 
s. Ic. polgármester.

— Beiratkozás tíz Esti Kereskedelmi Szak­
tanfolyamra. Az Esti Kereskedelmi Szaktan- 
lob .tini a beiratkozni e hó 14-ig. hétköznapo­
kon délután 3—5 óráig lehet a női felsőkeres­
kedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin-tér 
.?.) Az évi tandíj, a vizsgádon! is belesz'milvn 
ód P. Ennek fele a beiratkozáskor, a másik tele 
corner 1-én fizetendő. A tanítás 15-én este á 

órakor kezdődik. Az igazgatóság.
— Elgázolt az autó egy katonai járőrt. Teg­

nap este az Erzsébet ucca torkolatánál egy 
autó elütötte az ut közepén haladó járőrt, 
ainciy egy rendőr kíséretével indult a kocs­
mák ellenőrzésére. Három katona súlyosan 
megsérült, a rendőr könnyebb sérülést szen­
vedett. A sebesülteket beszállították a katonai 
kórházba. A szigorú vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, hogy kit terhel a gon­
datlanság. A katonák közül egy agyrázkódást 
szenvedett.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

BEM SZŰRIK MEB
Ml^d n cikket korlátlan mesinyi^^ptn, de viszonteladóknak nem ! 

9TjP MBL ■nfc#aÍ| Széchenyi ucca 11. szám

■ ■ÄMiW az udvarban
140 cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . . 2p90
140 cm, strappa kelme . 410 
140 ,, kosztüm és ka­

bát kelme .... 380 
140 cm. tiszta gyapjú ka- 

bát kelme .... 6-50 
140 cm. tiszta gyapjú

- chewyott.................... 5-20
Dupla széles gyapjú eolin 3p50 
kockás női divat szövet 150 
140 cm. széles egész 

finom Romanette

150 széles férfi öltöny
szövet......................... 550

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre . . . 7-50 

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet . . . 12P50

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet 1650

Egész finom gyapjú delain 194 
Mű sely. pazar mintákban 175 
Brocat selyem bélésnek 240

90 széles cosztüm bársony 6 -

M in tás bársonyok ", . 295 
Sima bársony .... 2 30

Paplan brozse .... 5-20 
Dupla glott paplan . . 16 50 
Finom kelengye vászon 1 -20 
Egész finom kelengye

vászon ..........................
Ágynemű damast . . 
Nanzug színes fehérne­

műre ..........................1 80w ‘-’t'csm.K z <iu műre . . .
Harisnya, kötött fc.b«ol., pulo».,„k t.,)e.an ,..IáM;,va
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Aranyérnél és az evvel járó béldugulás, 
repedés, kelés, gyakori vizelési inger, de­
rékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szé­
dülés! roham eseteiben a természetes „Fe­
rón c József” keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este cgy-egy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzlctckben kapható.
dttf <- <9* <*»^»*5» "PKi «»♦ R&f•$>«WV<■»íVS- ‘

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei fény­
képeit tekintse ni ej; Liencr műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

Lezuhant rz állvánvrói. N;»v.\ Isivún 7! 
éve.4- munkás lezuhant vv.x két méteres áll- | 
ványról és jobb lábát eltörte. A mentők ki­
szállították a seb és :eti klinikára.

- íneidcii: a temesvári iparkamarában a ma­
gyar nyelv miatt. Temesvárról jelentik: Tve­
na p a kereskedelmi és iparkamara választ­
mányi ülésén kínos incidens történt a mag> ar 
nyelv használata miatt. A választmányi ülésen 
Kabos Ármin bank igazgató ind it vány t terjesz­
tett e ö és mert a román nvelvet gyengén be­
széli, elnézést kért. hogy indity.'nvát magyar 
i,;.. elven terjes/thesse^ elő. 1: zu tán belekezdett
!;,: yyarnyeivii beszédébe, mire a jelenlévő vá­
lasztmányi tagok közül a Banca Nationala te­
mesvári igazgatója, a resieai Vasművek egyik 
aíigazgatója és meg egy román választmányi 
mg tüntetőén kivonultak az ülésteremből. Ka­
bos Ármin beszéde után Németh Kálmán, 
magyar párt temesvári tagozatának elnöke 
emelkedett szél 'sra és kifejtette, hogy a tör­
lőnek nem Kabos Ármint sértik személyében, 
hanem a magyar nyelvnek szólnak és igy az 
esel megsértése az egész magyar kisebbség­
nek. A legerélyesebb formában a legszigorúbb 
intézkedéseket kéri. Utána Kim Richard, a ka­
mara aloínökc indítványt terjeszt elő, amely 
szerint a kamara sürgősen forduljon a kor­
mányhoz és kérje meg intézkedjék, hogy a 
magyar nyelvet bármikor szabadon használ­
hassák a román mellett és ebből kifolyólag 
a magyarság ne legyen kénytelen a mostani­
akhoz hasonló sértést elszenvedni. Az indít­
ványt sürgősen felterjesztik a kormányhoz.

Művésziesen megoldott fénykének 
!áihatok Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.
? 3 .*« 4i9 -89 %• • *t* '&* •** .j* 3» *t* ■*£ *** • *:*
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x,Ponds
Vanishing t^Cold

Creams
i női mm ápolására é$ mimre!

Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 
vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV, Kossuth Lajos u 10

- I elmentett a törvényszék egv betöréssel 
\ aduit munkást. A debreceni törvényszék 
szombaton délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
'•ekete Imre munkás bűnügyében, ki ellen több 
rendbeli betörés miatt indult eljárás. A vád 
szerint Fekete az elmúlt évben Berctlyóujia- 
ubaii betört N.wil Dezső, l’isbeni Jenő, Rosen- 
bere Dezső és I Husi hde kereskedők üzletébe.
\ betörések -.-ív !mú:iyc az lett, hogy három 
par cipő e> lo pengő Pénz eltűnt az üzletek- 
1()l* Á esendőn nyomozás folyam: n elfogták 
r eke te Imrét, aki ellen csupán annyi gyanú 
merüli tel, hogy a vasúti pénztárnál két íillé- 
1; ;yk!xd fizette meg a jegyét. \ csendőrök azt 
• miiottak, Jiog.v a két filléresek a betörésből 
vrcetek, Fekete Imre tagadta- A tárgyaláson 
Lem nyert beigazoktst a vád és felmentették 
l'vkeie Imrét a vád alól.

Nőikalap különlegességek, feltűnő ele­
gánsak, rendkívül olcsók Fülópné, Benedek 
Llona szalonjában, Péterfia ucca 42.

Amikor mindenki csak a könyvről beszél. 
Ahová most az ember megy, mindenütt azokat 
a piros és kék finom köteteket latja, villamo­
son, vasúton, irodában, otthon mindenkinek 
kezében ugyanazok a kötetek láthatók: az 
Athenaeum Könyvtár regényei. így még nem 
diadalmaskodott, könyvsorozat, mint ahogy az 
uj Athenaeum Könyvtár néhány nap alatt be­
ié szk el te magát a köztudatba, nélkülözhetetlen 
társ lett mindenki számára. Akkora az érdek­
lődés az Athenaeum Könyvtár iránt, ahogyan 
még magyar könyv iránt nem érdeklődött a 
magyar társadalom. De érthető is a közönség 
hajlama és kedve, mert az Athenaeum Könyv­
tár kötetei szépek és elragadóak és a három 
első könyv: Móricz Zsigmond uj regénye, a 
Forró mezők, az orosz Katajev elragadó tör­
ténete, A sikkasztok és Undset Sigrid Nobel- 
dijas regénye A tavasz olyan irodalmi érték és 
egyúttal olyan lebilincselő olvasmány, hogy 
ma mindenki csak erről a három könyvről be­
szél az országban. Az első köteteket csupa 
újabb és nagyobb érték követi. Hel'tai Jenő, 
Krúdy Gyula és Bibó Lajos egy-egy pompás 
magyar regénye, Bourget és Prevost, a két 
mesteri francia, a nagyszerű orosz Smeljov, a 
hóditóan érdekes aamerikai Anderson Scher- 
wood, az exotikus angol Maugham Sommerset 
és a klasszikus norvég Bojer legújabb alko­
tása: mindegyik irodalmi remekmű és érdek- 
feszitő olvasmány egyszerre. Mindezek a 
könyvek a legolcsóbb áron jutnak most el a 
magyar közönséghez. Az Athenaeum Könyvtár 
egyas kötete fűzve 1 pengő 60 fillér, egész 
vászonkötésben, az Athenaeum Könyvtár is­
mert porqpás kiállításában csak 2 pengő 40 
fillér. De ennél még nagyobb kedvezményt is 
kap a közönség, mert 12 kötetre, amely egy 
év alatt jelenik meg. előfizetni is lehet: igy a 
fűzött kötetek ára csak 1 pengő 20 fillér, az 
egész vászonköiésüeké 1 pengő 80 fillér. Elő­
fizetni úgy a kiadónál, mint a könyvkereske­
désben lehet.

Modern művészi fényképek Rnzicsknnál. 
Piac II. 32.

ISok éves kísérletezés és fáradhatatlan tu­
dományos kutatásokra volt szükség, hogy egy 
gyártmányt teremtsenek, mely ma már az 
egész világon el van terjedve s kb. 33 év óta 

minden ország népei körében osztatlan ked­
vességnek örvend. Az Aspirin-tabletták jósá­
gát számtalan orvosi szakvélemény és a kö­
zönség széles köreinek önkéntes dicsérete el­
ismerte. Minthogy tudvalevőleg csak jó és ál­
talánosan kedvelt gyártmányokat utánoznak, 
természetes, hogy gyakran megkísérlik éppen 
az Aspirin-tabletták utánzását. Ezek az úgy­
nevezett „pótszerek” azonban hatástalanok, 
sokszor még hozzá károsak is, amig az eredeti 
tabletták a szívnek nem ártanak.

A párisi „L'Auto” azt Írja az okt. hó 
6-án megnyílt párisi autószalonról: „Merce­
des-Benz mindig érdekes dolgokkal jelenik 
meg. Értékes alkotásai mindig jelentékenyen 
járulnak hozzá a modern gépkocsi tökéletesí­
téséhez és az untertürkheimi és mannheimi 
gyávák találmányai mindannyiszor az érdekes 
egyéniség jellegzetességével tűnnek ki, me­
lyekben a legzseniálisabb technika a legsike­
rültebben egyesül a legmagasabb használati 
értékekkel.”

hlsöemeíeti uccui \ szobás modern lakás 
minden komforttal ./< ur al kiadó Piac ucca 10. 
Értekezni: Alföldi 'I akarók

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

j Kovács Varta-autóakkumulátoraiI legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
I 29. sz.
j — Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
I Váry fogmütermében Rothermere (Dara- 
I bős) ucca 12. Kollégium mellett.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

„Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemlikereskedé- 
sében.

Pei-Ksaszőnyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lőrincz, Szoboszlói ut 11/b.

Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.

Hölgyek tornája. A Váry-féle hölgytorna 
november első szombatjával megkezdődik a 
ref. főgimnázium tornatermében. Órák szer­
dán, szombaton fél 6 órakor. Tandíj havi 4.— 
pengő.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.
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ÚJRA MEGJELENIK AZ

ATHENAEUM KÖNYVTÁR
I ÁRA EGÉSZ VÁSZON- I1 REMEK UJ SOROZAT I ÁRA KARTONÁLVA II KÖTÉSBEN
1 2-4© P1

1 LEGOLCSÓBB
í ÁRBAN

LEGJOBB LEGSZEBB j
TARTALOMMAL KIÁLLÍTÁSBAN ! 1 1-60 P|

Olcsóvá tettük a könyvet

Az élő magyar irodalom s 
a modern világirodalom 

legszebb alkotásai, kivé­
tel nélkül uj regények 
első magyar kiadás­
ban, a legjobb famentes 
fehér papiroson, valódi an­

gol egész vászonkötésben 
vagy díszesen kartouálva.

INGYEN KAPJA
meg minden előfizető az

ATHENAEUM ALMANACHJA
1930-ik évi pompás kötetét
az ATHENAEUM KÖNYVTÁR alakjában
AA MAGYAR ÍRÓ 30 LEG- J 
ÓV ÚJABB ALKOTÁSÁVAL ■

FIGYELJEN IDE!
Rendkívüli kedvezmény!

HA ELŐFIZET A 12 KÖTETRE
AKKOR

egész vászonkötésben nem 2*40, kartonéivá nem 1*60, hanem

he"em 1*80 p T20 p
^ csak az Athenaeum Könyvtár minden egyes kötete. ^
Ip Kötetenként 280—360 oldal terjedelemben. Ip
Vá;/ja le, töltse ki és küldje be az Athenaeum könyvkiadóhivatalához (Buda­

pest, VII, Erzsébet körút 7} vagy bármely hazai könyvkereskedéshez____

iKönyvrendelés
Ezennel előfizetek az Athenaeum Könyvtár uj sorozatára 12 kötetben 

egészvászon kötésben kötetenként ..... I1 lftO
kartonéivá kötetenként . .......................... ..... V 1 • 20

előfizetési áron. , , ,
Az előfizetési fiiját kötetenként kézbesítéskor fizetem — utánvétel mellett, — 

havonként szíveskedjenek beszedni. (Az utánvételes küldés a vevő tél költségére történik.) 
(A nem kívánt törlendő.)

Név: ................................................
Foglalkozás :
Lakcim :

Az első tizenkét kötet:
1. MÓRICZ ZSIGMOND:

Forró mezők
2. UNDSET SIGRID:

Tavasz
ií. KATAJEV VALENTIN :

A sikkasztók
4. HELTAI JENŐ:

Álmok háza

5. MAUGHAM SOMERSET:
Az ördög sarkantyúja

6. PRÉVOST MARCEL:
A meghódithatatlan

7. KRÚDY GYULA:
Boldogult urfikorom

8. SMELJOV IVÁN :
A pincér

».ANDERSON SHERWOOD:
Tar

10. BIBÓ LAJOS:
Kétlelkű szerelem

11. BOJER JOHAN:
A nagy éhség

12. BOURGET PAUL :
A lelkiismeret

r
r
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Vági ékszerei és órái 
szépek és olcsók I 

Javít és készít 
Piac ucca 69. sz

♦>«
Kerti fényképfelvételeket családi és al­

kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme. Rákóczi u. 35. sz. le 
le ion 12—00.

jzinház művészet
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Szökik az asszony. 
Mérsékelt helyárak!

VASÁRNAP este: Nem élhetek muzsika­
szó nélkül.

HÉTFŐ: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. 
Bérlet: A) 6.

KEDD: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. 
Bérlet: B) 6.

SZERDA délután 3 órakor: Lengyelvér.
Ifj. előadás. Olcsó helyárak!

SZERDA: Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül. Bérlet: C) 6.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Lengyel­
vér. Zóna előadás. Olcsó helyárak! 

CSÜTÖRTÖK : Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül. Bérlet: D) 6.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül. A deb
receni Csokonai-szinház szombaton este 
mutatta be Móricz Zsigmond „Nem élhe­
tek muzsikaszó nélkül" cimü darabját, 
amelynek előadásáról szóló megemlékezést 
legközelebb hozzuk.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

f A SZÍNHÁZI IRODA 3
hírei

Ma este fél nyolc énekor mutatja be a szín­
ház Kardoss Géza fellépésével Móricz Zsi­
natiul, a zseniális magyar Írónak remekművét a 

Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
cirníi vigjátékujdonságot, mely mindenütt óriási 
sikerrel került színre. Kardoss Géza igazgató 
első u,i szerepben való fellépése iránt óriási ér­
deklődés nyilvánul meg és az esti premier zsú­
folt ház előtt fog lefolyni. A nagyszerű ma­
gyar darabot csütörtök estig mindennapra ki­
tűzte :i színház igazgatósága és pedig premie­
ren kivii! bérletszünetben vasárnapra és hét­
főtől csütörtök estig A), B). C) és D) bérle­
tekben.

Vasárnap délután a szenzációs sikerű slá­
geroperett. a Szökik az asszony kerül színre 
fél négy órai kezdettel és elsöizben mérsékelt 
hely árakkal.

Ä színház igazgatósága ezúton is felhívja 
mindazon tisztelt bérlőket, kiknek bérlete oki. 
31.-vel lejárt, hogy azok megújításáról a szín­
ház titkári irodájában gondoskodni szívesked­
jenek.

Lengyelvér. Szerda és csütörtök délután 3 
órai kezdettel ifjúsági, illetve zónaelöadásul 
kerül színre a remek zenéjii Nedbal operett 
rendkívül mérsékelt helyárakkal. Legdrágább 
hely 1.60 fillér.

Mussolini lovasszobra a bolognai Littorial előtt. — A hatalmas szobrot a 
Marcia su Roma hetedik évfordulóján állította fel az olasz diktátor.

aSINGER varrógépek
méots A LEGdOBÖAK I

Jönnek hétfőtől: Vígszínházban: Yigcst! A 
legmulatságosabb és legötletesebb: Harold 
Lloyd vigjátékattrakció: Tempó, Harold! 
Apollóiban: Clive Broock-nak az „Hlfelejtett 
arcok“ főszereplőjének világ hímje: A váratlan 
Vendég (London társadalmának botrányszeii- 
záci(jja). megelőzi: A moziriporter (Két kon- 
kurrens harca) Bebe Dániel, Lukács Pál és 
Neil Hamilton.

Meteor
Ma, vasárnap:

„OROSZORSZÁG”
Orosz történelmi dráma 10 felvonásban. Emil 

Jannings főszereplésével.
És a kisérő műsor!

Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel állandóan!

JPORT
Az Attila kompletten áll ki ma 

a Bocskay ellen
A Hungária ellen döntetlen eredményt elért 

Attila csapata lesz a Bocskay mai vendége. 
Három héttel a bajnoki találkozás előtt kü­
lönösen érdekes összehasonlításra nyújt alkál­
in;; t ez a mérkőzés, épen ezért a Bocskay ve­
zetősége eredeti tervétől eltérően szintén 
komplett csapatot állít sorompóba. Játszani 
fog tehát Sághy is, mig a hátvéd poszton egy 
kiváló hátvéd mutatkozik be, akinek nevét 
azonban egyelőre nem hajlandó a Bocskay ve­
zetősége elárulni. A csatársorban is tij em­
ber mutatkozik be íglódy személyében, akivel 
a régen vajúdó csatár tartalék problémát 
óhajtják megoldani.

Az Attila csapata a következő összeállítás­
ban szerepel: Szemző Kulik. Bankó 
Maszlo uka. Pruha, Ja növi tz Kása. Pcter- 
fremid, Opata, Pimpi, Hajós.

A miskolci csatársor tehát három ni ember-

=< MOZI
Vígszínház

Ma, vasárnap:
Világ film!

Liedeti felvételek: Velence, Lido, Aix-lcs, 
Bains és Riveiuv, a világ legszebb helyeiről. 

A VKLKNCF! fiJSZAKÁK 
(Az élet karneválja.)

Társadalmi életképek 10 felvonásban, 
i őszeréplők: Maria Jacobiui, Germaine Jo- 

syanne és Makóim Tod.

Apoll ó
Ma, vasárnap:

A legújabb Harry Pici világatlrakció:
A Z fjFl'Ll UTAS

Izgalmakban és vidámságban gazdag kalandor- 
regény 10 felvonásban.

Főszereplők: Betty Bird és Albert Pauling. 
Kísérők: Vild^hiradó és Ltikbérgyuladús, 

bohózat.

nem
visszamaradt 

parthie, f
<•/

gyönyörű
idei

újdonságok

I

“ KALAP:
FILC B P-,01

gerantilt nyúlszőr
10 pengőiéi

* TFT nw

Áraim mégis a következők:
Erős strapa férfi zokni — — 32 fillér
Erős strapa női harisnya — 58 fillér
Meleg melirt női harisnya — 88 fillér
Meleg gyapjus női harisnya — 130 fillér 
Francia mosó selyemharisnya 180 fillér 
Bemberg selyemharisnya — 360 fillér 
Meleg női kesztyű — — — 140 fillér
Csikós selyem női nadrág — 260 fillér 
Gyapjus selyemmel női nadrág 350 fillér 
Gyönyörű gyapjú nyaksál — 298 fillér

Női és gyermek svetterek eddig 
még nem létezett olcsó árakban

HAVAS

s/zros
GlVfíS,£W/fíg

v\ VX\
^ ciokoiAde's

HAíMASTd'í

•zik oe a debreceni közön.s,: niT,

des. A közvetlen vedelem és hallsor a régi 
megbízható v"Okosokból áll.

Ismerve a kút csapat rivalizálását, a Bocs­
kay 5:1 arányú veresége után szívós küzde­
lemre van kilátás és a debreceni közönség 
temperamentuma a „barátságos" jelleg ellenére 
is hangulatos küzdelmet fog produkálni.

A mérkőzés pontosan negyed 3 órakor kez­
dődik.

Ijlőzőcu fél 1 órai kezdettel a
Szombathelyi MÁV—DVSC 

bajnoki mérkőzés kerül sorra. A szombathelyi 
csapat a SzAK örökét véve át sorrendben há­
romszor nyerte el a nyugati bajnokságot s Így 
a kerület fejlettebb amatőr sportja ellen nehéz 
dolga lesz a DVSC-nek.

Az amatőr bajnokság döntője 
vasárnap délelőtt a Diószegi 

úti pályán
A futball közönsége kiélvezheti magát va­

sárnap, mert már a kora délelőtti órákban 
pompás küzdelem zajlik le a Diószegi uti pá­
lyán. A

DKASE-NyTVl:
mérkőzés ugyanis az amatőr bajnokság őszi 
elsőségének kérdését fogja tisztázni s igy évi­
hető. hogy a két pontért roppant erőfcsziié- 
seket fog tenni a két küzdő fél.

A Ny TXT: Miloiay kapussal az élén legjobb 
s-Táilitásban veszi fel a küzdelmet, sőt egy uj 
center és centerhalf is bemutatkozik, ami Ké­
jesen egalizálja az esélyeket.

A mérkőzés 10 órakor kezdődik Dittler And­
rás vezetése mellett.

AMATŐR PROGRAM.
T'MOYÍ: -DTP. Törökszcntmiklós. Mogyo­

róssá. NKIS!:—NyOTS1:, Nyíregyháza. Na L 
- KSH. Nagy kalló.

HHLKfiRHM A HOMOKKHRTT SC összes 
játékosait, hogy vasárnap délután íélkettf 
órára a DKASH pályán jelenjenek meg a XT. 
kér. ellen. Intéző.
❖ «:• «:♦ ♦> ❖ ❖ »> *> ♦> ❖ ❖ ♦> ❖ ♦> ❖ ♦> *t*

KOZCAIDASAC
Terménytőzsde

Búza: Március 23.80, 77. 70, 07. 64, 63, zárlat 
23.62—63. május 24.37. 35. 30, zárlat 24.30 31. 
Rozs: Március 17.35, 30. 27. 25. zárlat 17.23 
17.24. Tengeri: Május 17.20, 19, 17, 15, 13, 10, 
05, 13. 09, 11.zárlat 17.10—12.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Btiza'.ti­
szai 77 kg 23.20 23.40. 78 kg 23.30- 23.55. 
79 kg 23.75—23.95, 80 kg 23.90—24.10, ielső- 
tiszai 77 kg 21.85—22.10, 78 kg 22.05—22.30, 
79 kg 22.30—22.50, 80 kg 22.35 22.55, fciér- 
megvei 77 kg 21.40—21.55, 78 kg 21.55 21.80, 
79 kg 21.90 22.05, 80 kg 22.00—22.15, diuli, 
pestmegvei 77 kg 21.40—21.55, 78 kg 21.55— 
21.80, 79 kg 21.90 - 22.05, 80 kg 22.00—22.15. 
Rozs: pestv. 15.00 15.15, tak. árpa 1. 15.75- 
16.50, (tik. árpa II. 15.25—15.75, felsőm, sör- 
árpa 19.50—21.00. egyéb sörárpa 17.50—19.00, 
köles II.Ott 12.50. repce 52.00—54.00, egyéb 
tengeri 19.50—19.75, zab I. 15.25—15.75. zab 
II. 14.15—14.40, korpa 10.30—10.70, lucerna- 
mag 120—160, lóhercma 95—110.

Valutaáriolyamok:
. Angol tont (1 font) 27.80—27.95, Belga 
frank (100 frank) 79.75—80.15. Cseh korona 
(100 kor.) 16.85 I(i.95, Dán korona (100 kor.) 
152.80—153.40. Dinár (100 dinár) 9.98—10.06, 
Dollár (100 dollár) 569.65—971.65, Francia
frank (100 frank) 22.35—22.65, Hollandi forint 
(100 irt) 230.00— 231.00, Lenyel zl.nv 10« 
zloty) 63.90—64.20, Lei (100 lei) 3.38-3.42. 
w <•«» <• «> ♦> «► ee w ee «»•’*

RADIO-
VASÁRNAP, NOVEMBER 3. 

Budapest.
9: Újsághírek, kozmetika. 10: Református 

istentisztelet. 11.15: Göröghatolikus istentisz­
telet. 12.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 3.30: A m. kir. földmű­
velésügyi minisztérium rádióéi őadássoroznta. 
4: Rádió Szabad Egyetem. Utána pontos idő­
jelzés, időjárás jelentés. 5.15: A Székesfővárosi 
Zenekar hangversenye a Vigadó nagyterméből. 
7,10: Kosztolányi Dezső felolvasása: .,1 es 
anyanyelvűnk”. 7.40: Sport- és lóversenyered­
mények. 8: Két rádiójáték. 1. „Vakok”. 2. 
..Chopin . Irta Csanády György, a Stúdió ren­
dezője. Karnagy Polgár Tibor. Utána kb. 9 45: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd Pertis 
'enő és cigányzenekarának hangversenye a 
Britannia szállóból.
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mágnás — induló. 2. 
ringó. 3. Suppe: Schi 
Maillart: A remete c 
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Déli harangszó az E 
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M IMRE POSZTÓHÁZA Kossuth u, 6.
4»

HÉTFŐ, NOVEMBER 4. 
Budapest.

9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató. 1. Striczl: Magyar 
mágnás — induló. 2. Lanner: Schönbrunni ke­
ringő. 3. Suppe: Schubert Ferenc-megnyitó. 4. 
Maillart: A remete csengettyűje — ábránd. 5. 
Fricsay: Gavotte. 6. Kálmán: A cigányprímás 
— egyveleg. 7. Linóké: Jönnek. . . 9.30: Hírek. 
9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzet­
közi vízállásjelentés magyarul és németül. 12: 
Déli harangszó az Egyetem téri templomból, 
időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 
1. May: Illat kiséri... 2. Verdi: Aida duett. 3. 
Bellini: Norma duett. 4. Ukrán der ich. 5. Hal­
ton: Enyelgés. 6. Benatzky: Para ti. 7. Strauss: 
Császárkeringő. 8. Billi: Esti harangok. 9. A

4* • 4* • 4* • 4* • 4» • 4* «> 4* • 4* •
Fiddler's contest. 10. Noack: Törpe-parádé. 
11. Geisler: Igyunk egyet! 12. Schaffer: Erdők 
postása. 13. Brown: Pagan love song ke­
ringő. 14. Lanner: Udvari bál. 15. Gilbert: 
Just pain folk keringő. 12.25: Hírek. 12.35 
A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés és vízállásjelentés. 2.30: Hírek 
és élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyam- 
hirek.. 3.45: Fulton-rendszerü képátvitel. 4.20: 
Asszonyok tanácsadója. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: Tót­
magyar nyelvoktatás. 5.45: 36. Rácz Laci és 
cigányzenekarának hangversenye. 7: Német 
nyelvoktatás. 7.30: Hevesi Sándor dr. előadása 
,,Mit tudnak az angolok a magyar irodalom­
ról" címen. 8: Rádió amatőrposta. 8.30: A m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. Utána: kb. 10: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hiriek.
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AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Amerikában kíméletlenül bánnak az autóval
Az amerikai utak meglepetésekkel szolgál­

nak az európai túrázónak. Annyit hall az 
ember a tökéletességükről, hogy már magában 
New-Yorkban is csodálkozva találunk olyan 
gidres-gödrös kátyúkkal teli útvonalakat, 
amint azok még európai városokban is ritka­
ságszámba mennek. Ha azután New-Yorkból 
kimegy az ember, további benyomásai tisztán 
attól függenek, hogy milyen irányban halad 
tovább.

Az elsőrangú útvonalak, melyek aszfaltból, 
betonból vagy téglákból készültek, általában 
megfelelnek az Európából magunkkal hozott 
várakozásainknak. Azonban egyes részeken, 
amint ez a nagy forgalom mellett másképpen

I nem is képzelhető, ezek az útvonalak is erősen 
el vannak használva. A kisebb fontosságú út­
vonalakra ez még inkább elmondható. Tulaj­
donképen mély kátyúkkal ritkán találkozik az 
ember, mert állandóan munkáscsoportok jár­
ják be az országutakat, hogy ezeket a hibákat 
kijavítsák. Ki is javítják, de eléggé primitiv 
módon. Valószínűleg ez az oka annak, hogy 
az útvonalak nem éppen vízszintesek, gyakran 
hullámoznak, úgy hogy néha még a legnehe­
zebb kocsik is vadul elkezdenek fel- és alá 
himbálózni. Nem egyszer még a megengedett 
mintegy hatvan kilométeres maximális sebes­
séget sem tarthatja be az ember.

Az uj betonutak azonban, melyeknek száma

FischerildolfesFia

Valódi angol öltöny, 
felöltő, télikabát, mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

folytonosan szaporodik, egészen ideálisak. — 
Tökéletesen simák és még esőben sem csusz 
nak. Vigyázni azonban itt is kell mert a beto­
nozott rész tulajdonképpen nem nagyon szé­
les és a széle nemcsak, hogy éles, de igen 
gyakran magasan kiemelkedik a mellette futó 
földsávból. A kerékkel lekerülni róla megle­
hetősen veszedelmes. Előfordul azután az is 
a'z emberrel, hogy a legnagyszerűbb utón meg 
lepetésszerüleg egy táblával találkozunk szem 
be és mielőtt még megértenénk, hogy tulaj 
donképpen miről is van szó, a legtökéletesebb 
betonfelületről homok és kőhalmok közé ju­
tunk, mely azonban nemsokára szintén ce- 
mentuttá fog átalakulni. Ennek a meglepő je­
lenségnek az a magyarázata, hogy Ameriká­
ban az útépítések alkalmával sem zárják le az 
útvonalakat, hanem a forgalom teljes fenntar­
tása mellett dolgoznak és építenek.

Az amerikaira általában jellemző, hogy szá­
mára a közlekedési eszköz üzemanyaggal való 
ellátása fontosabb, mint annak az ellátása, aki 
a kocsiban ül. Sok kisvárosban több a garázs 
és főleg a töltőkut, mint a szálloda és vendég- 
fogadó. Az autó igazán nem szenved szüksé­
get semmiben sem. A legkevesebb, amit felkí­
nálnak az embernek, az, hogy kicserélik régi 
olajunkat frissel. De van azután az ilyen 
töltőállomásokon egy sínekkel ellátott olyan 
rámpa is, melyre az autó felgördül, a szerelők 
könnyen alája bújhatnak és szinte percek alatt 
megvizsgálják a gépezetet és ellátják azt a 
kellő zsirozással és olajozással. Egy kocsi tel­
jes lezsirozása másfél dollárba kerül, ami az 
amerikai viszonyokhoz képest igazán csekély­
ség. A lezsirozás közben azután az apróbb ja­
vításokat is rögtön elvégzik a nagyon ügyes 
és tökéletesen szakképzett szerelők.

A vizük természetesen rendesen forrt, mert 
a kocsi tulajdonosa nem bánik olyan gonddal 
a gépével, mint ahogyan ezt Európában meg­
szoktuk. Az amerikai kocsit az amerikai pol­
gár egyszerűen használja addig, amig ai 
munkaképes, sokat azonban nem törődik vele.

iBlesebb
felvételek

13

Legneve­
sebb
művészek

Ön fogja megállapítani
j

rövid összehasonlítás után, hogy a
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eredeti angol

felülmúlhatatlanok
Ne mulassza el az alkalmat, nézze és 

halhassa m g legújabb gépeinket, melyek

már

Pengőtől

kezdődőleg

részletfizetésre is 
kaphatók

a

The Gramophone Co. Ltd
magyarországi vezórkópviselösdgénél:

Budapest, IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben

Kérjen árjegyzéket!

Izsák József
r. t.

festékflzlete
Csapó ucca 17.
ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

I liter la. petroleum----------------
1 kg prima borostyán padlólakk-------
1 kg fehér zománckristály — —-------
1 kg prima butorlakk — — — — -- 
1 kg fehér olajfesték (doboz nélkül) 
1 kg barna v. sárga olajfesték „ „
1 kg mosószóda-------— — —---------
1 kg szappanfőző lugkő 128%-----------
1 liter denaturált szesz — — — — 
1 kg szagtalan padlóolaj — — — — 
1 kg fürdőszappan — — — — — — 
1 darab prima mandulaszappan — — 
10 dekagramm szappanpehely — — 
1 darab mosószappan 1/7-es —-------

Az összes festék és háztar- 
tási cikkek legolcsóbb árban
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A nagy forgalom és a rendőrség szigorú 
működése arra kényszeríti a vezetőket, hogy 
általában igen óvatosan haladjanak. A veze­
tők között sok az asszony, még öregebbek is, 
akik különös nyugalommal és elövigyázattal 
kormányozzák kocsijaikat. Ami azonban egyes 
apróságokat illeti, egész különös tapasztalato­
kat teeht az ember. Néha jön valaki, a leg­
pompásabb luxuskocsival és hatszor is ide-oda 
kell gurulnia előre-hátra, mig az ott álló ko­
csisor egyik részébe elhelyezi jármüvét. Ha 
közben kissé nekimegy valamelyik szomszédja 
sárhányóinak, úgy kedvesen egymásra moso­
lyognak és ezzel a dolog a lovagiasság sza­
bályai szerint el van intézve.

Ami pedig a sebességváltókkal és fékekkel 
való visszaélést illeti, az nekünk, európaiak­
nak néha szinte hajmeresztő. Mindez az ame­
rikai gondolkodásmódból fakadt. Az automo­
bil egyszerűen éppen olyan használati cikk, 
mint az esernyő, vagy a sárcipő, nem sokat 
kímélik, nem sokat ápolgatják. A gyár elő­
írja, hogy eleinte lassabban vezessék a kocsit, 
ezt még betartja valahogy az amerikai állam­
polgár. Az azonban egy előírásban sem olvas­
ható, hogy óvatosan kell váltani, tehát nevet­

séges lenne olyasmivel törődni, amit a gyáros 
maga sem ir elő. Ha a kocsi nem bírja ki az 
ilyesmit, úgy egyszerűen pusztuljon el, nem 
méltó arra, hogy használatban maradjon.

A legtöbb vezetőnek fogalma sincsen arról, 
hogy mi egy kétütemű motor. Sokkal több­
nek azonban arról sem, hogy mi egy négy­
ütemű. Végre ez sem tartozik a vezetőre, az 
ö felfogásuk szerint. Elég, ha a motor maga 
tudja. A vezető nem mechanikus.

Az amerikai felfogáshoz tartozik az is, hogy 
turautak vagy hasonló vállalkozások az új­
világban majdnem teljesen ismeretlenek. Klu­
bok jelvényeivel sincsenek a kocsik feldíszít­
ve. Európában vannak olyan lelkes gyűjtők, 
akik tiz vagy húsz ilyen jelvényt szereltetnek 
fel a kocsijukra. Ilyesmit Amerikában soha­
sem láttam. Ezzel szemben egy más sport lett 
itt népszerű. Minden városban árulnak kis 
zászlókat a város nevével. Ezeket megvásá­
rolja és fölkötözi kocsijára az autós vándor, 
hogy bebizonyítsa, hogy gépével már milyen 
messzire eljutott az Egyesült-Államok végte­
len területén.

Nagyon divatos azután a szabadban való tá­
borozás is. Sok benzintöltő kút mellett külön

lEUESITiliK
azálta! is, hogy a fürdőjegyek árait a mai gazdasági viszonyoknak megfelelelően 
leszállítottuk. Tizennégy propaganda napunk alatt tízezreknek adtunk lehető­
séget arra, hogy a MARGIT-FÜRDŐ remek helyiségeit és modern berende­
zését megismerje. A propaganda napok elmúlta után is olyan mélyen leszállított 
olcso áron veheti bárki igénybe Magyarország legszebb, legmodernebb fürdő­
jét, amely lehetővé teszi, hogy rendszeresen, hetenként fürödhessék mindenki. 
Elég rámutatnunk arra, hogy egy szalonkádfürdő mindössze 60 fillérbe kerül, 
de ugyanilyen olcsó a gőzfürdő. A villamosjegy pedig mindössze 20 fillér, hi­
szen nyolcvan fillérért minden villamoskocsiban oda- és visszautazásra is ér­
vényes szalonkád- vagy gőzfürdő jegyet lehet kapni.

A MARGIT-FÜRDŐ jegyeinek árai:
Gőzfürdőjegy — — __ __ _ ._ __ __ __ __ __
Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel __
Szalonkádfürdő jegy — —        __     __
Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel — — __
Gyermekjegy — — _ __ __ _ _ __ __ _ __

havi bérletek és kedvezményes füzetjegyek

A MARGIT-FURDő PÉNZTÁRÁNÁL VÁLTHATÓK.

ODA- ÉS VISSZAUTAZÁSRA IS ÉRVÉNYES FÜRDŐJEGYEK 
MINDEN VILLAMOSKALAUZNÁL VÁLTHATÓK.

Iszapfürdők, szénsavasfürdők, fogyasztó habfürdők, sós- és fenyőfürdők, fél- 
egész meleg- és hidegvizfürdők mérsékelt áron orvosi felügyelet mellett.

60 fillér 
80 „ 
60 „ 
80 „ 
40 .,

amikor a MARGIT-FÜRDŐT a modern közegészségügyi követelményeknek, 
megfelelően teljesen újonnan rendeztük be. A MARG1T-FÜRDŐNEK egyik 
legnagyobb előnye az, hogy az óriási épületkolosszusban egyforma nagyságú, 
de teljesen különválasztott férfi és női gőzfürdő van elhelyezve. Úgy a női, 
mint a férfi gőzfürdő mindennap reggel 6 órától este 7 óráig nyitva van s igy 
azt a nap bármely szakában látogathatják. Ragyogó tisztaságú kabinsorok, ké­
nyelmes fülkék, süppedő széles kerevetek és fotőjök szolgálják a fürdő vendé­
gek kényelmét. A szalon kádfürdőkben a fehér fayence kád tágas, ragyogóan 
tiszta, dúsan szönyegezett szobákban vannak elhelyezve. Csipogó rézcsapokkal 
ellátott tuss-szerkezet tartozik minden kádhoz, fürdés után pedig a legmoder­
nebb épitésü kerevetre dőlhet le a fürdővendég. Higiénikus kulturmissziót tel­
jesítettünk, amikor a MARGIT-FÜRDŐT nagy áldozatokkal a vidék leg­
nagyobb és legszebb fürdőjévé alakítottuk, de

Gondolkodik \ 
Mi tudjuk 
mi az, ami 
önnek hiányzik

STANDARD YJE! a B B

területek vannak fenntartva a táborozás szá- g 
mára, sőt vannak egyes helyek, ahol néhány 
tucat kis házacskát is építettek vándorok 
használatára. Ezekben a házacskákban meg­
szállhat az autós és társasága néhány fillér 
díjért. Ez a nomád élet kedves szórakozása 
mostanában az amerikaiaknak. Kérdés, hogy 
divatba jön-e majd valaha nálunk Európá­

it* ♦$* *t* ♦♦♦ *t* ♦♦♦ ♦♦♦ *♦♦ ♦♦* *t* *t* ♦♦♦ *t* *t* ♦♦♦ *t* ♦♦♦ ♦♦*

Ny ill-tér.*)
Békcssy Sándor Csillag ti. 87. hitelezői (el­

hivatnak, hogy követeléseiket .1 napon belül 
igényeik elvesztésének terhe alatt jelentsék he 
ugyanott az uj tulajdonosnál.

m*
Nyilatkozat

Mi, mint a „Debrecen“ c. lap eddigi olvasói, 
a „Debrecen“ nov. 1-én megjelent vezércikke 
miatt a lap olvasását egyszersmind cukorra 
beszüntetjük, mert az önérzetünk és közlé­
sünk nem engedi meg, hogy olyan lapot ol­
vassunk, amely ilyen kortesfogásokkal él.

Debrecen, 1929. nov. 2.
Giczci András 
cipészmester. 
Siket Imre.

* E rovatban közlőitekért nem vattai fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

HIRDETMÉNY.
Id. Böőr István és társai tulajdonát ké­

pező Garai ucca 28. számú ház vagyon­
közösség megszüntetése céljából 1929. évi 
november hó 17. napján, vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel dr. Pécsi Sándor és 
dr. P. Pap Ignác ügyvédek irodájában, 
Werbőczy ucca 4. szám alatt tartandó 
önkéntes árverésen legtöbbet Ígérőnek el 
fog adatni. Részletes feltételek az árverést 
megelőzőleg az ügyvédi irodában meg­
tudhatók.
❖ «■> ♦> ♦> ♦> ♦> m* * • ♦> * to ♦> 4»

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1929. évi november hó 5-én cl él - 

elot: fél I? órakor Debrecenben a Kígyó ucca 
8. szá'im háznál 122(1 P-rc becsült butor, ké­
pek stb. ingóságokat.

Szilágyi Lajos bir. végrehajtó. 
41* 4» «3» «2* m v® <■* «p» te» m> ♦> ®> «j» <*> <§»« 
29969- 29921 1929. II.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
városi tártokok bérbeadására.

A város tulajdonát képező és a szikgáti gaz­
dasághoz tartozó 1-sö számit fööutözö csator­
nától keletre fekvő mintegy 7 kát. hold, v ala­
mint az iillcpcsztö) medencéktől délre fekvő 
mintegy 12 kát. hold területű szennyvízzel és 
öntözhető földnek az 1929. év október hó 1-töl 
számi tandó 3 évre történendő bérbeadására 
vonatkozólag a beérkezett utóajánlat folytán 
utón.ián! a ti árverés megtartását rendelem el. 
A/ árverés határidejéül a f. évi november hó 
5-ét. mig helyéül pedig a városháza kistanács­
termét tiizöm ki.

Ugyanez alkalommal bérbeadásra fog ke- 
n'iliii az 1930. évi március hő 1-töl számítandó 
3 évi időtartamra a Tisza balpartján fekvő 22 
kát. hold és 1588 négyszögöl területű tiszahal- 
parti füzes is. valamint az 1929. év október 
hó 1-töl számítandó 3 évi időtartamra a város 
epreskerti gazdaságából kihasított 2 kát. hold 
86 négyszögöl területű legel obi r tok is.

Az árverési fel-ételek a hivatalos órák alatt 
.1 gazdasági es erdészeti ügyosztályban (Y.i- 
roslu/ü. emelet 27. szám) megtekinthetők.

Debrecen, 1929. évi október hó 24.
Polgármester.

Özleí is Ingatlan értékesítés!
Fischer Adolf és Fia debreceni posztó­

kereskedő cég kényszeregyességi ügyében
f. é. november 15-én d. u. >/„3 órakor

nyilvános árverésen, szabad kézből el­
adásra kerülnek adós cég árukészlete és 
berendezési tárgyai, valamint a debreceni 
5055. sz. tkvi betétben foglalt részingat­
lana adós cég debreceni telepén (Piac 
u. 61.).

Árverési feltételek az Országos Hitel­
védő Egyletnél, Budapest, V„ Alkotmány 
• 8-. vagy adós cég debreceni üzletében 
megtudhatók. Az eladásra kerülő áru­
készlet és ingatlan Debrecenben hétköz­
napokon d. e. 9—12 óráig megtekinthetők.

äuttitaxi
csukott, nyitott karosszériával, 
az engedély átruházásával együtt

azonnal eladó.
Érdeklődni SZÁNTÓ ruhaüzletében

MEGHÍVÓ
a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi 

Részvénytársaság 1929. évi november hó 
12-én déli 12 órakor a Magyar Országos Köz­
ponti Takarékpénztár debreceni fiókjának 
(Ferenc József ut 59.) helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

1. Kölcsön felvétele, ennek biztosítására az 
ingatlan megterhelése.

Debrecen, 1929 november hó 2-án.
Az Igazgatóság.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen résztvenni
szándékozó részvényes köteles a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a társaság pénztárá­
nál, vagy a Magyar Országos Központi Ta­
karékpénztár budapesti főíntézeténél (IV., 
Bécsi ucca 4.), vagy ennek debreceni fiókjánál 
(Ferenc József ut 59.) részvényeit letenni.

Őszi ültetéshez

rózsát
legolcsóbban

szőregi faiskolájának lerakatai- 
ból vásárolhat I rendű 

minőségben

Karoly Ferenc József ut 36
és

Pother ucca 2/C az, alatt
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fÜCCCTLEH UJ$Í8
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Vasápub, Kályháit BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC Ú. 7

Rendkívül olcsó árak!
Molino, sárga vászon —
Inkt tolltartónak— — — — 
Jóminóségü sifTon — — — 
lirós'-zálu vás on — — —
la. vászon, mosott -- —
Ág i cm ü damaszt — —
1 ágvnemű damaszt, kü'földi 
Nau.szung színes, fehérneműre 
la Nanszung szí 

kCVfölui — -

mtr 
mtr 
mtr

mtr 
mtr 
mtr 

leliérucmürc, 
— — mtr

0 52 
0 90 
0 67 
()7<S 
V — 
1 75 
1 9<S 
0 90

1 60

Grenadin fehér, duplaszé es — mtr 176 
1000 yordos la. cérna - — — — Q yo
Harisnyapamut ■— — — — — o to
Férfiing gallérral — — —. — — ‘2-20
Glott kötő la gyermeknek — — i 76
Jam hó sapka, téli — — — — — V30
Csipke o .0
Törulkőzö rojtos — — — — __ v(>8
Abrosz — — — — — — — 2 80
Sál kér dó — — _ 4.__
Cérnagomb, 1 levél — — — — 0 56

Pamut, flór, gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi ucca 1». Simonffy nicca 20. (az udvarban)

A derecskéi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

6904—1929. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
Szabó István végrehajtatónak özv. Berci 

Andrásné Tóth Eszter és Berci Zoltán végre­
hajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 320 P. tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a derecskéi kir. járásbíróság 
területén lévő, Nagykereki községben fekvő s 
a lül. sz. betétben A. II 1—8. sor, 1837. hrsz. 
szántó, a Bojtszegen 1468 négyszögöl, 1900. 
hrsz. rét a Bojtszegen 785 négyszögöl, 1901. 
hrsz. rét a Bojtszegen 129 négyszögöl, 1900. 
hrsz. szántó a Bojtszegen 1 h. 25 négyszögöl, 
1966. hrsz. rét a Bojtszegen 928 négyszögöl, 
2058. hrsz. szántó a Bojtszegen 324 négy­
szögöl, 2059. Tirsz. rét a Bojtszegen 526 
négyszögöl, 2151. hrsz. szántó a Bornyasban 
811 négyszögöl területű ingatlanokra 2500 P. 
kikiáltási árban.

435 sz. betétben A. I. 69—83. sor, 2727. 
hrsz. vizárok a Körtvélyesben 998 négyszögöl 
2761. hrsz. vizárok a Körtvélyesben, 494 négy­
szögöl, 2791. hrsz. iszántó a Körtvélyesben 76 
négyszögöl, 2801 1. hrsz. legelő a Körtvélyes­
ben 94 négyszögöl, 2801 12. hrsz. legelő ^ a 
Körtvélyesben 92 négyszögöl, 2819. hrsz. szán­
tó a Körtvélyesben 893 négyszögöl, 2841. hrsz. 
lakóház udvarral a Körtvélyesben 3 hold 
1038 négyszögöl, 2857, hrsz. legelő a Körtvé­
lyesben 22 hold 496 négyszögöl, 2947. hrsz. 
itatóhely a Körtvélyesben 200 négyszögöl, 
2999. hrsz. vizárok a Körtvélyesben 311 négy­
szögöl, 3008. hrsz. legelő a Körtvélyesben 21 
hold 1352 négyszögöl, 2851. hrsz. legelő a 
Körtvélyesben 71 hold 740 négyszögöl, 2864/1. 
hrsz. szántó a Körtvélyesben 1035 négyszögöl, 
2865/1. hrsz. szántó a Körtvélyesben 400 
.négyszögöl, 2866 II. hrsz. szántó a Körtvé­
lyesben 656 négyszögöl területű ingatlanok­
ból özv. Berci Andrásné Tóth Eszternek a B. 
156. t. a. s Béréi Zoltánnak B. 157. és 170. t. a. 
jutalékaira. — az utóbbi illetőségeire C. 222. 
t. a. özv. Béréi Andrásné Tóth Eszter javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásá­
val. és pedig a Berci Andrásné Tóth Eszter 
B 156. t. a. jutalékára 500 P kikiáltási árban.

a Berci Zoltán B. 157. és 170. t. a. jutalé­
kaira pedig 700 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi december hó 30. nap­
ján délután 1/,1 Órakor Nagykereki községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy^ a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX. t.-c. 147, 150, 170. §§; 1908: XL. t.-c.
21. §.). . . „Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni _ senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt dz 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.).

Derecske, 1929. évi okt. hó 17. napján.
Deine sk., jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Kubinyi irodatiszt.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

novembtar 1-re KiedA
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben

Fürdöszobarészlet Kovács Gyula vízvezeték szerelő mester Hunyadi ucca 12. szám 
alatti üzletének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai­

val igen nagy megrendelőkön szerzett magának.
_______________________________

Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü V50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Príma száraz, bükk és tölgy YÜ28FÄ hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN!,, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikbcn száll! ónk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5, SZ,

Tűzifa, és koszén
la. szil on porosz kő»zén, t ányakoksz, kovács szén, be.ltőldi kőszenek, bükk- és tőig-, fa 
hasáboson és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb bosze/zési forr«» l
GUTTMANN LAJOS tUzlta 6» szén- 

kereskedő Ispotály u. 34. Telefon 14-34.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temelkczcsi vállölöto

Debrecen, Gegenfeld fér 4, Taton ",X' 11-85.

MEGÉRKEZTE* A LEGÚJABB

T|ys li^VÉSlIIÜIl j|j isi
HEGEDŰS és SÁNDOR

R. T. KÖNYVKERESKEDÉS

GRAMOFONOSZTÁLYÁBA

!! HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL !!

LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ ASZTALI ÉS TÁSKA 
BESZÉLŐGÉPEK (GRAMOFON) KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE IS

KAPHATÓK!

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.

Szabó Antal 
szűcs mester

Szűcs és szíbmeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Debrecen és vidé­

kére jutalékrészesedés mellett fuvarlevélfelüN 
vizsgáló iroda. A képviselő teendője az itteni 
kereskedők vasúti fuvarleveleit havonta össze­
gyűjteni és irodámhoz abból a célból bekülL 
deni, hogy a kifizetett fuvardíjak helyessége 
a kereskedők érdekében felülvizsgáltassanak 
és a tévesen beszedett fuvardijtöbblet nekik 
visszafizettessék. Háromszáz pengőig terjed­
hető havi mellékjövedelem. Levélbeli ajánlat 
Schaffer M. cég, Budapest, Népszínház ucca 
harmincegy alá küldendő.

Mielőtt vasalást vásárol nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy 
M estese ucca 13 sz, alatt 
korlátlan italméráse met
megnyitom, melyre a n. é. kö­
zönség szives pártfogását kérve 

vagyok teljes tisztelettel
Nagy inure, korcsmáros.

Butoriiiállitfls!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetek:

LeMs bútoráruház*.
Re!, püspöki palota, Hatvan-u. 1

Rádiót, tiszta hefifiszomételiit
transforraatorral, lámpával, hangszóróval, 

teleppel, a nőd al, antcrával együtt
ötvenöt pengőért 

árusítja^ „LORD RÁDIÓ"
Budapest, Tükör ucca 2. 11/10. Teljes ga­
rancia tökéletes, zörejmentes,tiszta hangért

Bútorok
legjobb minőségien, nagy választékban, 
kt (ive/ő fizetési feltételek mellett bcsz.c- 

rezhetők részletfizetésre is. 
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény.

Ebédlő- és futó-
szőnyegek minden elfogadható árban.

FENYVESI bútoráruház
Ferenc József ut 37.



Padlólakkok
legszebb színekben, niag-s fényű, kivájó 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN testéküzletben
Piac ucca 10. szám, Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

Eredeti MELICHAR „UNIKUM 
DRILL" vetőgépek, BACHER 
acélekék és trakloreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

Halier Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. St

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Bacher — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyanx 
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Nagyiétán Gróf Széchenyi ucca 439. 
szám alatt 1929 november hó 4-én délelőtt 
12 órakor elárverezek sertések, tengeri, 
fegyver és egyebekből álló ingóságokat.

Lőrincz Endre 
kir. bírósági végr.

SODRONY ÁGYBETÉTET o 10
legjobb minőségben készít 2. f?

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Lang Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4-49.
•4*

Hegedűs és Sándor Rt.

gr&mofonosztályának
lemezű jdonságai:

Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” cimü beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora Tangó 
Hol lesq kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
Slágere.

Asszonyom — Tangó 
Tizenhat esztendős barna kislány, Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Süt a mama Foxtrott.
Budán este tíz óra után - Tangó.
Kislány azt akarom mondani Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? Slowfox. 
Gólyamadár. Blues.
Valami van Magában. Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. 

Foxtrott.
Csillagos az ég. Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. Blues.
De szép vagy ma este. — Tangó.
Messze van a Mester ucca. - Foxtrott. 
Holdsugár. Tangó.
Ne sírj kislány. Dal.
Kicsi, falusi ház. Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZTÁLYUNKBAN!
Ferenc József ut 34. sz.

Szőrmebundát sziiesárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szűcsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

! Bunda és szőrmeárut
i olcsón ét jól legújabb divat szerint csak

ÁLTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló* ucca 6 sz.

20 nemzet irodalmában 2 millió példány­
ban fogyott el.

MEGJELENT AZ OLCSÓ KIADÁS IS!
REMARQUE :

NYUGATON
A HELYZET VÁLTOZATLAN
REGÉNY. FŰZVE P 3.60.
Ez a könyv nem vád és nem vallomás, csak 
beszámolás egy nemzedékről, amelyet a há­
ború elpusztított, elpusztított még akkor is, 

ha a gránátok megkímélték.
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében.

TELEFON 54.

STYR
5 pongős részletre kgphato

EISENBERGER-nél
Simonlly ucca 1 
Városi bérház.

Cipőket
legolcsóbb:«»
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — S.ijAi k6szilé--ü cipőraktár

Q7 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF estíal s
ajánlja saját készítésű

W» ■■ i 4» E*sm a a.

Szőlőoltványok
gyökeres hazat vesszők; fajtisztán, legolcsóbban a

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT-níl
Budapest, Vili , Keiyérmezl ucca 6. Kérjen árajánlatot.

Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer Mámé
kalapüzletét Piac ucca 2. sz,

hol már
kalapot 5 P-től kaphat.

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
és

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/b. 

Telefon 4 C4. Tulajdonos: GAÁL IMRE.
9

WEINSTOCK HENRIK
|bctorOzl,etébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
HE V V "ÍJ K

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLA RGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

/,a> rat * Nézze az áraimat!
bkyláügu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16"— pengő

'W Ugyanaz tégylángu------------------------------------------ -------- 24 - penge
% Ugyanaz ótlángn------------------------------------------------------42— pengő

Nagy választéki

venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett 7 Forduljon teljes bizalommal

Killnr Ede lulorgyáros télim
DEBRECEN, Piac ucca 68. szám.

I Leszállított álban fest női és férfiruhát minden színben
WACH A Simonffy u. 55.

Figyelem! Figyelem!
OLCSÓBB M NT A VÉGELADÁS! 

Minden elfogadható árban árusítok :
kabát és ruhakelméket, férfiszöveteket, kasánokat, bársonyokat, nehéz selymeket (crene 
de chine Meteor, crepe Tiflis), finom flanellel«t, bare 'eteket, vásznakat, damasztokat 

szőnyegeket, kész paplanokat, harisnyákat és keztyüket.
Csakis elsőrendű minőségű divatos anyagok.

Gyézödjön m»g Ön is róla egy próbavásárlással és nagyen meg lesz elégedte I

Béke áruház Széni Anna ucca 2, szám

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dumán 30 éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Dömén posztóüzlet
Csapó ucca 4.

1929 november 3.

■ifi Jb, j, W,;"i|i'.1# TOüii'fe;! r;
"|li II

&XÍTW', 1
# 4SS fSöTiaHü k I

v&mrogépel*
mdgiő a. TdgjobDeti.1

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP

” RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Torpedó és atlasz kerékpárok
és n é m e t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

W, nrríiíi
szakszerűen javít alkatrész raktárot

Nagy István, műszerész
Budapesten

öröklakások
1—2-3 és több szobás

hall és összes mellékhelyiségekkel, 
egyszobásak hálófülke és fürdöszo 
bával Buda legszebb részén a 
Belvároshoz közel, villtmos, autóbusz 
Olcsó áron, kedvező feltótelekkel 1 — 2000 pen­

gővel leköthetik
Előjegyzési k más házakra is 
Kérjen díjtalan tervrajzot

„FÉSZEK“ SZÖVETKEZET
Budaoest, VII. IRákóczI ut 72.

MODERN MAGYAR IRODALOM 
JAVA VIRÁGA, A LEGPOMPÁ­
SABB KÖNYVEK FILLÉREKÉRT

OLCSÓ PROPAGANDA KIADÁSOK

SZABÓ DEZSŐ
AZ ELSODORT 

FALU
: Regény :
három kötetben

A Trianoni Magyarország véres vajúdásának 
története)

Pengő 3‘90

MÓRA FERENC 

ÉNEK
A BÚZAMEZŐKRŐL
(A magyar föld éposza és a magyar paraszt 

apotezisa)
2 kötetben 3’30,

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

r

1929 november 3
■int*—minmwni '

errr »«ónsatTfi
í* zuTsaiuuie tér
MUG. MIMI UK TO l A l 
OABH BKTÜVÍX szí!»: 
MITIATMAIC. — OZI.ET 
FKI-VllÁGOStTÁS Itt. ;

Éltesebb
özvegy uriasszony, 
házzal rendelkezik, 
merkedne jólelkü n 
vagy jobb iparos u 
rel, kivel anyagi 
megoszthatná. „Jo 
hon” jelige.

Jó megjelenő

7J\l

fiatal özvegy házas 
jából megismerke! 
moly, finomlelkü v 
évig, ki a gazdálkoi 
véli. Leveleket a kié 
„Margaretha" jelig

Házasság
céljából megismerk 
év körüli jobb me 
kedélyes iparossal, 
kiadóban.

Akad-e
olyan, esetleg idős 
ember is, aki eg 
nagyon szimpatiku 
ból származó, neg 
tendős izr., nagyc 
különösen jószivi 
mekszerető, szerén 
kelengyével rende' 
kebecsülő nőt vidt 
ségül venne? Jeli 
dog házasság".

Házasuland
férjhez menendők 
keressék fel üg; 
Batthyány ucca 
állandóan több jó 
jegyezve férfiak é 
szére.

Férjhezmenn
gazdaleányok, 10, 
70, 120, százhetvi 
tanyásbirtokkal, á 
özvegyasszonyok 
20, 40, 60, ny
pengővel. Kimut 
hezmenendökről 
lyegért küld Kinc 
da, Orosháza.

Házassáj 
A kereskedelem rr 
ban jártas 24 éve 
bér nősülne vagy 
ne. Lehetőleg fén; 
látott leveleket
„24 év” jeligére.

Butorozc
uccai légfütéses 
szoba azonnal ki 
bérház, moziudva 
6. ajtó.

Vénkertb
azonnal kiadó De 
jós ucca28. szám 
manzárd szoba m 
továbbá kettő sz< 
lakás 2400 
kerttel vagy anél

Kiadó
egy csinosan but 
cai szoba. Battl 
5.

Azonní
kiadó két vagy h 
lakás mellékhelyi 
egyetem mellett 
hetni: Honvéd u

Uccai
szép pincelakás 
kére kiadó. Gara 
Értekezhetni H 
49.
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Ékesebb
özvegy uriasszony, ki saját 
házzal rendelkezik, megis­
merkedne jólelkü nyugdíjas 
vagy jobb iparos úriember­
rel, kivel anyagi gondjait 
megoszthatná. „Jobb ott­
hon” jelige. 8433—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 26-c. 
István malommal szemben.

3247—a

Egy
szoba konyha kiadó. Tímár 

52. 8453—a

Kétágyas
uccai szoba bútorozott, ki­
adó. Hatvan u. 18., II. em. 
bal. 3248 d

Egy
kvártélyos felvétetik. Csapó 
u. 61. 3240- a

Jó megjelenésű
fiatal özvegy házasság cél­
jából megismerkedne ko­
moly, finomlelkü úrral, 55 
évig, ki a gazdálkodást ked­
veli. Leveleket a kiadóba kér 
„Margaretha” jeligére.

3251—a
Házasság

céljából megismerkednék 40 
év körüli jobb megjelenésű 
kedélyes iparossal. Címem a 
kiadóban. 3238 - a

Akad-e
olyan, esetleg idősebb úri­
ember is, aki egyedülálló 
nagyon szimpatikus, jó ház­
ból származó, negyven esz­
tendős izr., nagyon házias 
különösen jószivii, gyer­
mekszerető, szerény és szép 
kelengyével rendelkező, bé­
kebecsülő nőt vidékről fele­
ségül venne? Jelige: „Bol­
dog házasság". 8434—a

Házasulandók,
férjhez menendők okvetlen 
keressék fel ügynökséget, 
Batthyány ucca 13. alatt; 
állandóan több jó parthi elő­
jegyezve férfiak és nők ré­
szére. 8315—b

Kiadó
különálló uccai szoba elő­
szobával, bútorral - vagy 
anélkül. Ugyanott pincela­
kás azonnalra. Teleki 27.

3257- a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3253—a

Kettőszobás
lakás azonnal kiadó. Fü- 
vészkert u, 12. 8487—d

Piac u. 10.
háromszobás uccai, három­
szobás udvari lakás február­
ra, májusra kiadó. 8490-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
keresztény szolid urinőnek 
azonnal kiadó. Szent Anna 
u. 64. Keresztépület balra.

3269—a

Kiadó
havi 50 pengőért két szoba, 
konyha, istálló, szabad jó­
szágtartással, vágóhíd mel­
lett. Értekezni lehet Teleki

Csinosan
bútorozott szoba urinőnek 
azonnal olcsón kiadó. Schirf- 

. Darabos ucca 21. 8484-a
Füvészkert u. 5.

szoba, konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Mindjárt be­
költözhető. 8461 a

Kétszobás 
lakás azonnalra kiadó. Hat­
van ucca elején. Cim a ki­
adóban. 8465—a

Ötszobás modern uccai J Elegáns
lakás Piac ucca legjobb he- bútorozott szob
lyén központi fűtéssel no 
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

1-től. Jókai u. 6.
:dó nov.
3191—b

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131b

F érjhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz 
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem 
bér nősülne vagy benősül 
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

iQúcMtchíú
Bútorozott

uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, fél em. 
6. ajtó. 3271-a

ucca 13. 3243—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
gyermektelen házaspárnak.
Újvárosi ut 5-a. 3263—a

Uccai
és udvari szoba, konyha
fáskamara kiadó. Csokonai
u. 11. szám, 3270—a

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátás-
sál kiadó. Hatvan u. 31.,
keresztépület. 8444—a

Bútorozott
szoba december elsejére Ro­
yal közelében kerestetik. Te­
lefon 834. 8446-

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal a ref. püspöki palo­
tában december 1-re kiadó. 
Bővebbet Sziics házmester­
nél, I-sö kapu, I. lépcső.

8417—

Vénkertben
azonnal kiadó Domokos La­
jos ucca28. szám alatt kettő 
manzárd szoba magánosnak, 
továbbá kettő szobás kerti 
lakás 2400 négyszögöl 
kerttel vagy anélkül. 3269-a

Kiadó
egy csinosan bútorozott uc­
cai szoba. Batthyány ucca 
5. 3260—a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Uccai
szép pincelakás tizenötödi­
kére kiadó. Garay ucca 6. 
Értekezhetni Hatvan ucca 
49. 8430—b

Kiadó
Tócóskert Nemes ucca 8. 
számú ház, istálló egész te­
lekkel. 3258—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
Aczél u. 23. sz. minden órán 
kiadó. 8480—a

Egy
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Burgundia u. 14.

8477— a

Légfütéses
különbejáratu bútorozott 
szoba 15-re kiadó. Werbő­
czy u. 4., III. em. 5. Lift.

8478— a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ség kiadó. Burgundia 14.

8479— a

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal - fürdőszoba 
használattal kiadó. József ki­
rályi herceg ucca 33. 8467-a

Csinosan
bútorozott különbejáratu
szoba kiadó. Hatvan ucca 
33. 8469—a

Kapualatti
különbejáratu elegáns uccai 
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Simonffy 29. 8471-a

Kvártélyost
felveszek. Veres u. 21.

8476-a

Különbejáratu
szépen bútorozott uccai szo­
ba fürdőszoba használattal 
kiadó. Hatvan u. 1.. II. em. 
17. a. 8447—a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
szobákkal, boltok, műhelyek 
raktárak olcsón kiadók. 
Hatvan ucca 61. 8448-a

KÖZPONTBAN 
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1„ 
II. em. 17. 8186—c

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Bercsényi u. 2. sz.

3221 a

Kiadó
nagy forgalmú helyen kettő 
nagyterem és fáskamara 80 
pengő havi bérért. Cegléd 
ucca 16. 3081 a

Lakótársul
ntelligensebb hölgyet elfo­
gadok. Hajnal ucca 27. Özv. 
Nagyné. 3095 a

Egy
bútorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met, francia, angol nyelv és 
zenede! oktatás nyerhető. — 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdélyiné. 3196—b

Kiadó
pincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

3227 a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló ház­
ban egy szobás, konyha, 
nyitott verandás lakás szi­
vattyús kuttal. Értekezhetni 
Gazdák Bankja Kossuth uc- 
cán. 3116—-a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
egy szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyus- 
kuttal. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3226-a

Szoba,Különbéjaratu , , „ ,, , .. ., ..... , , , , "konyha es faskamarabol allobútorozott szoba november , / , . c , .ilakas november 15-re kiadó.
Honvédtemető u. 10. 3214b1-re kiadó. 

58.
Kossuth ucca 

3197—b
Uccai

szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219—b

Csinosan
bútorozott különálló szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

8407-

Különbejáratu
szoba bútorozva esetleg 
üresen kiadó. Füvészkert uc­
ca 12. II. 8372—b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Egy
szobát konyha használattal 
adok olcsó lakbérért annak, 
aki egy személyre mosást 
elvállalja. Címet Papiszák 
köszörűs ad. 3104-a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3195 a

Modern
két szép nagy szoba búto­
rozva, pince konyhával, ka­
marával, fásól azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 3194a

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Burgundia 14. 3188-a

Két
szoba bútorral vagy bútor 
nélkül esetleg konyha hasz­
nálattal kiadó. Széchenyi 
ucca 24. 8404—a

Kiadó
házmesteri lakás 
Csapó ucca 94.

azonnalra. 
8367—a

Gyönyörűen
bútorozott uccai szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
1., II. 7. 8377—a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
különbejáratu. Piac u. 40., 
hátulsó lakás, oldalt. 8370-a

„Pannónia”
szállodában állandó, havi 
szobák központi fűtéssel a 
legjutányosabban bérelhe­
tők. 8455—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

Szoba, konyhás
lakás III-ik emeleten, Piac 
ucca 59. szám alatt kiadó. 
Bővebbet a ázfelügyelőnél.

3149—a

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novem- 

Értekezni: 
3060-b

Füvészkert u. 5.
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Mindjárt be­
költözhető. 8393 -a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba kiadó. Arany ucca 
János ucca 20., földszint.

8392—a

Kiadó
lakás állomásnál egy, kettő, 
háromszobás azonnal; —
ugyanott házmester egy-két 
gyermekkel azonnal felvétő 
tik. Két órától négyig. Er 
zsébet ucca 109. 8385 -a

Kiadó
azonnal olcsón szoba, kony­
ha, speiz. Vargakert, K. 
Tóth u. 30. 8363—a

Egy
személyre bútorozott szoba 
kiadó. Csapó u. 29., II. la­
kás. 8364—a

Jókai
7. szám két

adó.
szoba ki- 

3027—a

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség 
azonnal kiadó. Darabos u. 7.

3139 a

bér 1-re kiadó. 
Simonyi ut 34.

Gyönyörűen
bútorozott uccai szoba fel­
tétlenül úriember részére ki­
adó. József kir. herceg ucca 
1., II. 7. 8443

,l < Bea® rOWSM 54®*.' - --

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Pcrczel, Szent Anna 10.

8225—c

Kiadó
lincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

3208-a

Különbejáratu
"bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3181 a

Modern
3 szobás, fürdőszoba, ve­
randa, manzárdon 2 szoba, 
előszobás lakás kerttel azon­
nal kiadó. Cim a kiadóban.

8441-a

Két
szoba, előszoba és konyha 
azonnal kiadó. Arany János 
ucca 49. 8435—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255—c

Egy
szoba, konyha, speiz no­
vember 15-re kiadó, a kisál- 
lomáshoz közel van. István 
ut, Méhes ucca 17. 3241-a

AZ APRÓHIRDETÉS
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Uccai lakás
szép szoba, konyha, azonnal 
kiadó. József kir. herceg u. 
25. szám. 8400 a

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Kiadó
egy szép bútorozott szoba 
két ur részére. Miklós ucca 
35. 8336—b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth 58.

3058—b

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
15-re kiadó. Eötvös u. 15.

3136 a

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyha, kamara. Barcsay- 
telep, Rudolf ucca 8. 3141a

Lakónélküli 
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 3138-a

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával ellátással elsejére ki­
adó. Simonffy u. 38., em. 
balra. 3166—a

Kiadó
szép uccai bútorozott szoba, 
azonnal átvehető. Miklós u. 
41. 3168—a

Teleki u. 42. sz.
alatt egy újonnan festett kü­
lönbejáratu szoba fáskamá- 
rával és pince használattal 
november 1-re kiadó. Érte­
kezni leeht Szent Anna 53. 

. alatt. 3185—a

X
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Kiadó
pincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

3171 a

Pinceszoba
azonnal kiadó. Lorántffy u. 
13. 3179 a

Két szoba,
konyha és egy szoba üresen 
vagy bútorozva kiadó. Bor- 
bélymiihely, füszerüzlet — 
vagy trafik céljára is alkal­
mas. Homok 72. 3184 - a

Kiadó
j Wesselényi tér 8. szám alatt 
egy uccai szoba, konyha, 
speiz, fáskamara novembetí 
egyre. 8254 a

Egy
udvari földszintes szoba no­
vember 1-érc irodának vagy 
műhelynek kiadó. Piac u. 6.

8255--a

Két
bútorozott szoba, konyha ki­
adó. Simonffy ucca 50., ke­
resztépület. 2731—a

Kiadó
udvarra nyíló szoba. Kor- 
ponai u, 10. 3109- a

Csinosan
bútorozott uccai szoba azon­
nal kiadó. Bach, Arany Já­
nos u. 20. 8354—a

Kiadó
Hatvan ucca 64. szám alatt 
egy raktárhelyiség. 8328-a

Késes u.
22. alatt kiadó újonnan fes­
tett uccai szoba, konyhás 
lakás november 1-re. 3024-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu I 
uccai nagy szoba elsejére 
kiadó. Maróthy György uc­
ca 22., Egymalom ucca foly­
tatása. 3018—e

Kiadó
egy szobás lakás minden 
mellékhelyiséggel. Jó viz, 
villany. Monostorpályi u. 7.

3107—a

Kiadó
kétszobás, konyhás lakás. 
Csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3108—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3106-a

Nagy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Lóversenytér, 
Dobó u. 16. 3016—a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamra és 
fáskamara gyermektelen há­
zaspárnak. Újvárosi ut 5-a.

3094—a

Kiadó
uccai pince lakás november 
1-re. Lorántffy u. 19. 3121a

Egy
szoba, konyha, speiz mellék- 
helyiséggel november 15-re 
kiadó. Kar u. 22. 8258—a

Két szoba,
konyha kiadó. Gyöngyvirág 
ucca 7. sz. 8261—a

KIADÓ
szoba, konyha minden mel­
lékhelyiséggel, egész ud­
var, jóvizü kút, villany. 
Mór ostorpályi ut 7. Szar­
vas. 3048—a

4 SZOBA,
elő-, fürdőszoba mellékhe­
lyiségek nov. 1-re kiadó. 
Hunyadi u. 26. 3044—a

KIADÓ
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3045—a

PINCESZOBA ‘
uccai. két ablakos, novem­
ber 1-re kiadó. Lorántffy 
13. 3041 a

BÚTOROZOTT
szoba kiadó. Vár u. 6.

3039—a
KIADÓ

szép parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával kis kony­
hával 65 P-ért gyermekte­
lennek, garzonnak. Kölcsey 
u. 3. 3037—a

Szép
uccai szoba külön feljárattal 
bútor nélkül azonnal kiadó. 
Kandia u. 8. 2819—a

Kiadó
újonnan épült szoba, kony­
ha, speiz, villany, disznótar­
tás. Domahidy ucca 13.

8252—a

Két szoba,
konyha, 664 négyszögöl 
gyümölcsössel és konyha­
kerttel Csigekertben, Hon­
védtemető ucca 3. sz. alaatt 
kiadó. Villamos megállótól 
egy perc. Értekezni Kálvin­
iét 11., ügyvédi iroda.

3085—a

Kétszobás
tiszta lakás csendes udvar­
ban azonnal átvehető. Beth­
len u. 27. 3091—a

Uccai
szoba konyhaf kisebb család­
nak olcsón kiadó. Vagon­
gyárnál, Létai ut 20. 3113a

Német kisasszony
gyermekek mellé állást ke­
res. Megkereséseket Gizella 
Hauska dr. Tardosnál, Bé­
késcsaba. 8482—a

Megbízható
ügyes fiatal özvegyasszony 
magányos hölgyhöz vagy 
úrhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Domb ucca 22. 8456a

500 pengő
óvadékkal irodai alkalmazást 
keres urileány. „Szorgal­
mas” jeligére kiadóba.

3275—a

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Cime a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 3272—a

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária I Terézia 
körút 148. 3174—c

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Egy
szorgalmas, — középiskolát 
végzett árvaleány elmenne 
gyermek mellé vidékre. 
Megkeresést „Árva” jeligé­
re. 3187—a

Házvezetőnő,
főzésben perfekt, tej, ba­
rom fine velésben éves kitűnő 
bizor, látványokkal ajánlko­
zik. Beiente N., Békéscsa­
ba, Lázár u. 8318—a

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142—c

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Cime a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 3134—a

Óvadékkal
biró úri leány pénztári, iro­
dai alkalmazást keres. — 
.Szorgalmas” jeligére a ki­

adóba. 3165—a
1

( Kifutót
azonnalra fölveszek. Klór, 
Gázgyár u, 4. szám. 8452-a

Fiatal
nőtlen füszeressegéd ki cso­
mag házhoz szállítását vál­
lalja, felvétetik. Horváth, 
Batthyány 1. Jelentkezni 
vasárnap 2 órakor. 8459 a

j ÉLETBIZTOSÍTÁSI
üzletszerzők magas javadal­
mazással azonnali alkalma- 

' zást nyernek. Phönix Bizto- 
! sitó, Simonffy u. 1. 8442 a
i ISMERETSÉGGEL 
' rendelkező hölgyek és urak 
I nagy jövedelemre tehetnek 
í szert. Ajánlatokat „Állandó 
j kereset” jelige alatt a ki-

Egy
ügyes lapkihordó felvétetik. 
Jelentkezni délleőtt 11 óráig 
délután 4—6-ig. Bihari te­
lep, Ocskay ucca 9. 3198—a

Szobaleányt
felveszek jó bizonyítványok­
kal november 1-re. Piac uc­
ca 16., III. cm. 4. 8380-a

Egy
csinos kiszolgáló leány ven­
déglőbe felvétetik. Külsővá­
sártér 2. 8402 a

adóhivatal továbbit. 8442-a

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

KÉT
szobás bútorozott lakást — 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-re. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem leadni.

3064—c

Bejárónő
azonnal felvétetik. Jelent­
kezés reggel 9—12 óráig. 
Schwartz Géza, Tímár u. 
52. 8420—a

Borbélysegédet
azonnali belépésre felveszek. 
Kraft, Csapó 97. 8388—a

Házmester
Vagy bejárónő lakásért, fi- 
tetésért és mindenes főzőnő 
felvétetik. Arany János 20.

3223-a

Kis jövedelmű
magános nőnek kiszolgálá­
somért szobát adok. Csapó 
53., harmadik ajtó. 3250-a

'^jBi pf

Tanulóleányok
felvétetnek varrodába. Rá­
kóczi u. 26. 8488—a

Házmester
kis családdal felvétetik. — 
Arany János 20.. emeleten.

3273—a

Azonnali
belépésre gépiró és levelezni 
tudó urleány vagy urasz- 
szony felvétetik az Ingóság- 
közvetítőnél. Ajánlatok fi­
zetési igény megjelölésével 
Írásban s személyesen adan­
dók át. 3288—a

Komenciós kocsis
nagy fiával felvétetik ja­
nuár 1-re. Nap ucca 1. sz.

3237—a

Házi tanítót
keresek V. gimn. magán­
tanuló fiamnak júniusban 
való levizsgáztatására teljes 
ellátás és megegyezés sze­
rinti pénz fizetésért. Fő­
jegyző, Nagykereki. 3235-b

Takarítónőt
a reggeli órákban felfoga­
dok. Arany János u. 40.

3244 a

Kifutóleányok
felvétetnek. Feuermann bö- 
röndös, Piac u. 26-28. 8463a

Igazoltan
megbízható előfizetésszerző 
ügynököket a'kilmaz fix és 
jutalékra GrürxllU“ hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 8375-a

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
felvétetik. Kossuth u. 61., I. 
em. 3264 a

Kocsist
két ló mellé, nőtlent, állandó 
alkalmazásra fölveszek.
Báró Györffy, Nap u. 4.

3216—a

Egy
szobalányt november 1 -re 
felveszek. Péterfia ucca 14. 
M_____ 3034

fair

Kiadó
azonnal két kicsi üzlet, min­
denre alkalmas. Árpádtér 
26. 3245 a

Üzlethelyiség
központban olcsó bérrel át­
adó, berendezés eladó. Ecet­
üzlet, Csapó ucca 35. 8486a

Eladó
István ut 15. sz. alatt jó-
menetelü korcsma berende-
zéssel együtt. 8474—a

Pékség
rét kemencével, üzlettel —
azonnal átvehető Mester uc-
ca 44. 8483—a

Takarítónő
felvétetik. Kaszinó, Kossuth 
u. 1. 3222—a

Rendes bejárónő
könyvvel felvétetik. Ráczné, 
Ferenc József ut 38. 3215-a

Kocsis
nős, gyermektelen, éves bi­
zonyítványokkal felvétetik 
december elsejére. József ki­
rályi h. u. 12. 3213—b

Pénzbeszedő
ügynököt fix és jutalék fi­
zetésre keresek tűzifa- és 
szénüzletbe. Adler, Hatvan 
ucca 13., emelet keresztépü­
let. 3265 a

Kóser háztartást
önállóan vezetni tud. nő je-, 
lentkezzen a Grünhut hir-j 
lapirodában. Belépés nov. 
1-re. 8373—a

Kifutófiu
felvétetik. Füszerüzlet Sám­
soni ut 2. 3212—a

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche- 

(nyi u. 47. 7813—d

Irodaszolga
ezer pengő készpénzóvadék­
kal azonnal fölvétetik havi 
80 pengő készpénzfizetés és 
mellékkeresetre. Bővebbet: 
Nagy hirdetöirodában, Csa­
pó ucca 56. 3209—a

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel- 

'veszünk. Piac u. 49., II. ud-
!var. 7908—d

Ügyes
ügynökök jó keresettel fel­
vétetnek „Record” nyak- 
kendőüzem, Arany János 
ucca 5., 3-ik ajtó. 8403—a

Házmesterpár
férfi irodaszolgai teendőkre 
asszony, takarításhoz, ki 
vikszelni is tud, külön-külön 
fizetéssel és lakással felvéte­
tik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 1598—d

Szobaleány
jó bizonyítványokkal elsejé­
re felvétetik. Ferenc József 
ut 87., emelet. 8401 -

«•HWXMSMEISÓ

Hirdessen öli, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Hirdetést t rmp.zővrgezzük. mi’ den 
propagandái;gvoen díjtalanul adunk

tanácsot.

TELEFON 19 VAGY 3 52

wt—in im I MiMwi m II nr- itiMüsim trTTiosrscamiSüi

Köztisztviselők
tüzelőanyag telepére telep­
vezető kerestetik. Készpénz 
biztosítékkal jelentkezni le­
het Salétrom ucca 34. sz. 
Kerékpártulajdonos előny­
ben. 3080—b

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cím a kiadóban.

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak felveszek. Perczel 
Szent Anna 10. 8359—d

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal délelőtti 
órákra keresek. — Perczel, 
Szent Anna 10. 8358-d

Magános
urinő felvesz jó bizonyít­
vánnyal fiatal bentlakó lányt 
Rothermere (Darabos) u. 
20. 3200—b

Hengermalom
Hajdusámsonban, egyedül­
álló, jó menetelü, jutányo­
sán eladó. Pénzváltó Bank, 
Hunyadi ucca 14. 8484—a

Üzlethelyiség
világos, piarista gimnázium­
mal szemben azonnal ki­
adó. Szent Anna 22. 8445-0

Rőfösüzlet
olcsó boltbérrel olcsón át­
adó. Sümeginél, Csapó 11.

8451-a

Orthodox
szatócsbolt olcsón azonnal 
kiadó huszlakásos bérház­
ban. Sümeginél, Csapó 11.

8450—a

Kiadó
azonnal világos betonozott 
pincehelyiség üzletnek, mű­
helynek, raktárnak. Dara­
bos u. 7. 3429—a

Uccai
helyiség üzletnek, műhely­
nek, raktárnak kiadó. Arany 
János ucca 15. 8408—a

Jóforgalmu
füszerüzlet lakással, beren­
dezéssel kiadó. Csillag ucca 
nyolcvanhét. 8396- -a

Üzlethelyiség
lakással bármilyen célra ki­
adó. Csillag ucca nyolcvan­
hét. 8397—b

Üzlethelyiség
központban olcsó bérrel át­
adó. Ecetüzlet, Csapó ucca 
35. 8405—a

Elköltözés
miatt forgalmas vendéglő 
átadó. Cim megtudható Kül- 
sövásártér 9. sz. 3989—a

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071—b

N yirmihály diban
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—c

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtöperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja. 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 3282—a



gor APRÓHIRDETÉS TU SZÓIO ÖTVI'.N FILLÉR 
Í3 EGYSZERRE KÉT REGGELI LAP!'AN JELEN.K 
«EO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BBTÚTKL SZEDETT SZAVAK DURIAN S, 
MITTATNAK. — OzLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számú telefonon.

Veszek
50 métermázsa szemes ten­
gerit. Kígyó u. 6. sz. 8468a

Használt
jó állapotban levő 200 lite­
ren aluli boros hordókat ve­
szek. Siposs, Bethlen u. 5.

8426-a

Cipőt
veszek készpénzért terme­
lőktől női-, férfi- és gyer­
mekcipőt. Neumann Miksa, 
Piac u. 41. 8411—a

Megvételre
keresek 3—5 HP. benzin-, 
petróleum- vagy nyersolaj­
motort. Mester ucca 28.

8395—b

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

SAMU JÁNOS
OFB. engedélyes hirdetései: 
Eladó a városban legolcsóbb 
ingatlanok. Teleki ucca 46. 
számú bérház, évi tiszta jö­
vedelme 12', -ot hoz, vétel­
ára 30.000 P. Timár ucca 
25. számú, 10%-ot tisztán 
jövedelmező, nagy udvarral, 
34.000 P. Böszörményi ut 
11-a. számú 30 évig adó­
mentes szép uj ház tiz szá­
zalék tisztán jövedelmezés- 
sel 17.000 pengőért, 8000 
pengővel átvehető, Kom­
lóssy ut 52. számú szép vil­
latelek olcsón, Újvárosi uc­
ca 33. számú 3 szobás ház 
istállóval 8000 pengőért, — 
Kar ucca 35. számú ház két 
lakással, nagy telekkel 7000 
pengőért. Tisztviselőtelepen 
szép 4 szobás modern villa 
potomáron, Széchenyi ut 
végén 1100 öl terület lakó­
házzal 6800 pengőért, Had­
házi utón 2 szobás adómen­
tes uj ház 5000 P-ért, 4000 
pengővel átvehető. Kossuth 
és Batthyány uccákon érté­
kes házak olcsón. Földbirto­
kok 5 1 000 holdig feketén
cs homokon előnyös fizeté­
sekkel olcsón. Ingatlanfor­
galmi irodám: Hunyadi uc­
ca 24. 3296—a

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fú­
vósakért ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi 13.
Andrássy 12.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Bellegelö 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Borz 14.
Böszörményi 48.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6—a, és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csap 27.
Csigekert ucca 9-a.
Csillag 16.
Csokonai 29. és 41. 
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8., 11. és 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 91. 
Erzsébet 12.
Faragó 3. és 16.
Garay 21. és 28.
Géza 25. és 40.
Gróf Tisza István 10, 
Gyár 3.
Gyepűsor 43.
Hadíázi ut 34.
Hadházi ucca 26 és 31-b 
Harsány! Gusztáv 7. 
Honthy 24.
István 32-b. és 41. 
Jánosi 22. és 53. 
Kálmán 31.
Késes 76.

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakással 
olcsón eladó Nyíl ucca 101. 
sz. ház. 8472 d

ELADÓ
Varga u. 9. nagytelkü ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Eladó
ház beköltözhető lakással, 
háromszáz négyszögöl gyü­
mölcsös földdel, a kisállo- 
máshoz nagyon közel van. 
István ut, Tócóskert, Mé­
hes ucca 17. 3242—a

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
mos megállóhoz közel olcsón 
részletre is fizethető, ugyan­
ott vályog vethető. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3283 -a

Sürgősen
eladó családi okokból nád­
udvari piacon négy szoba, 
konyha, speiz, egy üzlethe­
lyiségből álló adómentes sa­
rokház nagy kerttel. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal, 
Löwingerrel. 8322—c

AVnÖlUHDETi'SRK FELADHATÓK: FÓKIADÓH1 
HIÚNKBAN: FEKF.SC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4A
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Károly Ferenc József 23.
i 68.
Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Ferenc 18. 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyes! 15. cs 38. 
Komlóssy 52-b.
Koncsek 8.
Kossuth 55.
Kölcsey 16.
Kuruc 110 -111.
Lahner 27.
Lónyai 11.
Lugosi 29.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70. és 33. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán 1. és 3. 
Nap ucca 2.
Nádor 4.
Németh 1, 26, 62-b.
Nyíl 15.
Ocskay 10-b.
Poroszlay 48., 68. és 77. 
Pereces 19.
Rothermere 50.
Rázsó Gyula 4. és 35. 
Sáros! 16.
Sámsoni ut 9 és 21. 
Szabolcs 22. és 26. 
Szávay Gyula 31.
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szent Anna 54. 
Szeremlcy 11. és 18. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szép 11., 17.
Szoboszlai Pap István 13 
Szondy 14.
Tanító 6,
Teleki 15.
Temető 24.
Thaly Kálmán 14. 
Timár 33.
Thury András 6.
Uj ucca 22.
Vasvári 28.
Wesselényi 93. 
Vígkedvű 48. 
Vörösmarty 8.

Zrínyi 49 
Vidéki házak:
Hajduhadházon, 
Hajdúszoboszlón, 
Hajdusámsonban,
Csökmőn,
Derecskén,
Martinkán,
Alsójózsán,
Vámospércsen.
Házhelyek:
Aczél uccán,
Diófa uccán.
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Köntöskertben.
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Széchenyi utón, 
Tégláskertben.
Ujkcrtben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
86 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

57 darab házhely alsójó- 
zsai állomásnál, négyszög 
ölenként 1 pengőért.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bocskayban,
Hajdusáme- íban. 
Martinkán.
Földek:
Apafán 2 hold, 
Balmazújvároson 25. 
Bellegelőn 11, 
Biharkeresztesen 56. 
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél hold 
Diószegi utón 4.
Fancsikán 30 és fél, 
Hajdubagoson 14 és 50, 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 15 és 20,
Haiáp mellett 15.
Kossuth-kertben 2,
Létai utón 4 és 15 hold. 
Nagyiétán 15 és 9. 
Nádudvaron 113. és 287. 
Nyiradonyban 18. 
Nyiracsádi utón 9, 
Ondódon 3, 8 és 15 és fél. 
Szepesen 105,
Tctctlencn 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 és 

fél hold.
Hosszupályi kövesuton 16 

hold.
Földbérlet:
Bánkon 20.
Macson 91 és 206. 
Ondódon 15 és fél hold.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom. 

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16.

Bérpalota
piactéren szabad lakásokkal, 
üzletekkel stb. olcsón el­
adó. Telefon 13-60. 8449-a

Gyönyörű
szép ház 30 évi adómentes 
3 szoba, előszoba, konyha, 
kamara fürdőszoba, veranda 
a manzárdon 2 szoba, elő­
szoba beköltözhető lakással 
eladó. 5000 pengővel meg­
vehető, Cím a kiadóban.

8436-a

Elepan
az iskola mellett húsz hold 
elsöosztályu búzatermő föld 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 8424 a

N agykerekiben
cgyszázhusz holdas búzater­
mő birtok holdanként öt­
százötven pengőért eladó. 
Kizárólagos meghízott Má­
té ingatlaniroda, Piac ucca 
30. 8425—a

Egy
uj férfi télikabát eladó.
Oláh Károly 43. 3254 a

Olcsón
eladó alig használt púid, 
lisztes láda és stelázsi. Gó­
lya u. 2. Mayer. 8432—a

Bösend jrfei
rövid modern zongora el­
adó. Cím a kiadóban. 8374-b

Sötétkék
gyermekkocsi eladó. Ma­
gosa György-tér 1., ajtó 7.

3163—a

Eladó
egy kétszobás telepi uj ház 
mellékhelyiségekkel részlet- 
fizetésre >■ ■ Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 3281 a

Eladó
Boldogfalva u. 2., Török 
Bálint u. 12. számú jól jö­
vedelmező sarokház. 8428-a

Eladó földek:
Debrecen Ondódon 42 hol­
das tanyásbirtok 35.000 P

_________ __ jtörlesztéses kölcsön átvállal-
Eladó 'hatásával, Tetétlenen egy 40

Sestakert, Andrássy ut 21.!holdas és egy 14 holdas első 
szám alatti különálló ház- osztályú tanyasiatok. Ér- 
ban 2 szobás, konyha, nyi- fékezhetni dr. Hody dr. 
tott verandás lakás szivaty- j Böszörményi ügyvedek iro- 
tvus kuttal. Értekezhetni: dajaban, Debrecen, Ferenc 
Gazdák Bankja, Kossuth uc- József ut 77. Telefon 7-80. 
cán. 3284-a 3221

Egy
komplett sötétbarna hálóbe­
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160—a

Eladó
ház gyümölcsössel minden 
elfogadható árért. Boldog­
kert. Borsóval 15. sz. 8489a

Nyilastelep
Halasi ucca 10. sz. ház el­
adó. Értekezni Huszár Gál 
ucca 5. 3268-

N agy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161—a

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 3225—a

Gordon
Setter telivér himkutya, öt 
hónapos, eladó. Eötvös u .1.

3099 -a

Jó családi ház
gazdálkodónak nagyon al­
kalmas. elköltözés végett 
jutányosért sürgősen eladó. 
Kuruc ucca 22. 8413 a

NEGYVENNÉGY 
a holdas ondód! tanyásbirtok 

bérbe vagy felesbe adó. — 
Kossuth u. 50. 3036—b

Olcsóbb
lett a hús.' Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

Eladó

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó- 
menetelü hentesüzlettel, — 
raktár, pince, konyha, dol-

Két
bonyhádi nagy tejhozamu 
tehén, készpénzfizetés nél­
kül átadó. Értekezni: 12— 
2-ig Magossi György tér 1., 
ajtó 6. 3112 a

rdlvldl, piuuc, tvuii
Károly Ferenc József ut 26. ig0Zóhely, 8 darab nagy jó- 
négyszobás családi ház szép |szagra istálló, 30 darab ser- 
gyümölcsössel. 8 m. uccai ifésre hizlaló. Értekezni a 
front. 3246 a helyszínen. Zara József hen-

------—— ~~ tes. Hosszupályi. 3175—c8 pengőért _J_______ 1 J___________
egy négyszögöl viliatelkek ELADÓ
épületekkel együtt Andrássy ,egv kétszobás lakás mei­
nt 36, ezerkétszáz négy- jléképülctckkcl hadházi ál- 
szögöl területen 1914-ben ,lomásnál. Cim a kiadóban, 
épült villa újonnan festve, | 3057—c
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, pin­
ce,’ külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany- és
házi vízvezetékkel, kettős ( ,
telek, két uccára, parcelláz- jókarban levő kerékpár 
ható, villamos megállóhoz adó. Kiilsóvásárter 4. 
két percre, azonnal beköltöz- j 
hető ez mind összesen tiz- >

Gledischia,
400 darab, három éves, há­
rom fillérjével/ eladó. Erdő­
sor'5. a. 3074—a

Nagy ládák,
káposztás, boros hordók ka­
nári madarak eladók. Ho­
mok u. 72., reggel 8 -9 óra 
között. 3022 a

Mezédes _________
ez mind összesen J-12"’musti kitűnő uj- és óbor; Kisleány
pengőért eladó, na- k ható Rothermere u. 14. télikabátok 10 12 évesnek.

Károly Ferenc József 8459-a r„hák férfi csizma eladó.

Fekete télikabát
idős nőnek eladó. Hatvan u. 
42. Bejárat Reál uccán. 
Hajdú. ___________8457 1)

Egy
amerikai varrógép, hasz­
nált eladó. Hatvan u. 45., 
hátul az udvarban. 8416- a

ezer
lász,

Ut 1. 8422
Fürdőkád

önmelegitővel, jókarban, ol- j

a ruhák, férfi 
Sas ucca 4.

csizma eladó. 
4. 8454

Nagy elterjedt! ég é

lavökéges olvasóközönség :
~ei az amit ön keres, 
ez az amit ön megtalál

Debreceni Független Újságnál.

csőn eladó 
szám.

Csonka ucca 
3466-

Hivja niég »-» p
A lg VOvV 8 12

-opnR*Ddaosttályunk*t 
Azáma telefon un.

Pulikutya-
kölykök díjazott szülőktől, 
remek példányok eladók. — 
Maróthy ucca 22., Egyma- 
lom ucca folytatása. 8410-a

F ürészporkályha
legjobb rendszerű, csakis 
Baghy lakatosnál készül. 
Apaffy 67. 3261 —a

Jókarban
'levő férfikabátok eladók. Jó­
zsef kir. herceg ucca 41.

8485 a

Masszív
asztali konyha, konyhakre- 
denc, gyermekágy eladó. 
Patkógyár mellett. Hid u. 6.

8475 a

Négygaratos
motoros tengerimorzsoló 
teljesen üzemképes, olcsón 
eladó. Gáli János termény- 
kereskedő. Hajdúszoboszló.

3293 a

Harmonium
eladó, dalárdáknak különö­
sen alkalmas. Cserepes u. 8, 
uccai lakás. 8470 a

Gyermekkocsi,
majdnem uj férfi ruhane- 
mück jutányosán eladók. 
Révész Miklós ucca 33.

8438 -a

Ebédlő
szekrény, szép diófa politu- 
os, politúros asztal eladó. 

Maróthy ucca 3. 3035
Üzemképes,

félig sem használt, uj ka­
rosszériával, uj gumikkal, 
újonnan lakkozva Kord-autó 
olcsón eladó. Miklós ucca 
35. 8390—a



/

20
T$C&g£RtiJtE
jwTTTTm^T^^ZtyrfTTTrmSt 1929 november 3

wr APmOinmeerís rrs izóie űr vei viixíík
*■ ■OTMUUte EÉT »EGOKU LAPBA* JKLKNiK 
HM. BINDER TOVÁBBI SZÓ 5 P1UJÉB TAS \ - 
•*»* »itOtb. IZKDKrr SZAVAK DUPLÁN Sí\. 

M1TTATBAK. — OzLKTI HlI!DKTl'.XPK MÁS TARIFA. 
VICLViLÁOOSiTÁS 18. ÉS M2. SZÁMÚ TELEFONON.

I

APnrtmrmm'SEK fkiadiiatök : FrtKiAr>6i„,AvI 
.-álunkban: fbiiknc Józsik ut piac vei ai 19
■/.ÁM, FIÓKKIAUÓHIYA APUNKBAN S Z É C 11 I , y"j I 
UTCA 2. SZÁM, A HKOEllfS ÉS SÁNDOR 
KÖNYVKIÜIKSKEDÉSÉHUN PIAC UCCA iM. SZ.ili 

l ATT ÉS A „MARG1T“-fCh1)6 PÉNZTÁRÁNÁL.,.

Bwra-yraam
Füzöüzemben

naponta egészségügyi has­
kötőket, melltartókat, haris 
nyatartókat, cipőfűzőket leg 
olcsóbb árban szerezhetik be 
Fűző- és Keztyüüzemben, 
Kossuth 58. 3229

Cserépkályha,
használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b
Eladó

4 igásló, alig hasznai: vető­
gép, .U-ka.-a, lószerszámok. 
Érdeklődni Rákóczi u. 3., 
vendéglőben. 3224-b

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109-______________ 3188—c

Káposztás
kádak kaphatók, javítást ol 
csőn, pontosan készít br. 
Györffy, Nap u. 4. Telefon 
12-83. 3217—b

KfHHHB*■ uMiwie»e*wec&!nanEeeH**e*BtiB*zEi warn er 'imniiiinwiiiiiB ———i
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!! Apróhirdetéseinket az egész Tiszántúl olvassa !!

Autótaxi, I Három
csukott, nyitott karosszéria- személy házikosztot kaphat

Magoss György tér 1, ajtó 
7. 3162—a

val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­
deklődni Szántó ruhaüzlet.

3186—b

Jókarban levő
vaskonyha olcsón eladó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 33.

8409-
Eladó

70 mázsa rozs szalma Bel- 
legelö 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211—a

Használt
kályha és egy nagyobb 
kályhavédő eladó. Linóleum 
áruházban, Ferenc József ut 
58. 8398—a

Személyautó,
ötiiléses, hathengeres, első­
rendű amerikai márka, ki­
tűnő. állapotban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

8293 -b

Fajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo­
natán, Batul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

iai'tókÍT'
Cipészmühelyemet

áthelyeztem Agárdi u. 8. sz. 
alól Széchenyi u. 44. alá és 
a nagybecsű közönség szives 
pártfogását kérem. Márton 
Mihály cipész. 8462 -a

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

KERÉKPÁR 
la. dinamóval, 150 pengő. 
Ferenczynél, Kontsek di­
vatüzlet. 3066—b

Buzakenyérliszt
25 fillér, elsőrendű István 
grizes és tésztalisztek, fű­
szeráruk legolcsóbban Hor­
váth. Degenfeld tér 1, Sas 
ucca sarok. 8382—b

Meidinger-kályha
díszesen zománcozva és 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 
ucca 11. 3150 b

ELADÓ
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m- gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitcsti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m'-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

Cégtábla,
szecskavágógép, tizedes má­
zsa, különféle bútorok el­
adók. Pesti u. 3. 8384—c

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi- 
ié, Bihari ucca 4. (Bihari 
telep.) 8460—a

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés” jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418—b

Babákat
minden nagyságban kifogás­
talanul javít Epstein Bazár, 
Főtér 40. 8421-a

T echnológiailag
szabni tanítok, kézilányt fi­
zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c

Búzát
kiseob tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz.tüz- 
!et 5066—d

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla, 
lók. Cim: Kossuth 60.

— 3259—j
Hat

hónap alatt perfektül tani- 
tok szabni, varrni, 20 pengő 
havonta. Ugyanott rendsze 
rés tanulólányok is felvétet 
nek. Schwarcz Zseni, Péter 

j fia 11. Keresztépület. 8412a

I Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla, 
lók. Poloskaaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8415—c

Megjelent
a Tolnai Világlexikon XVI. 
száma. Kapható u Grünhut j 
Hirlapirodában, Varga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375 —a

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai 
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 41., jobbra. 3046—d

ÜST
űstházzal, fürdőkád, sütő- 
teknő, konyhaszekrény el- 

dó. Kcmlóssy ut 4-b.
3077-b

Egy
festett hálószoba 
Eötvös u. 14.

eladó.
8387-

SzarvastrAgya 
eladó. Miklós ucca 35.

8389

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u, 58., házfelügyelő. 8427-d

Szabó Istvánné
oki. szülésznő szülő anyák 
figyelmébe ajánlja magát. 
Uj Emmerich telep. Mályva 
ucca 2. sz. 8419— b

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15.

3201--a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmi 
szerrel felelősséggel v 
lók. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8307

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro­
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
csinentárugyávában, Deb 
récén, Hatvan ucca IS. 961

FACEME.NTTETGK 
iavitósát szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Mosást,
vasalást házaknál elvállal 
Lajos Józsefné, Nyíl u. 17, 

8431—a

Sertésnek
való-főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó, Pé- 
terfia 8. 3277—a

Gyermeket
vállalok tartásra. Tégláskert 
Szepesi ucca 4. 3274-a

KIRAKATI
reklámokat és cédulákat 
művészi kivitelben olcsón, 
esetleg havi átalányért ké­
szítek. Fővárosi prakszis. 
írjon: Ferenczy Pál, Mo- 
nostorpályi ut 8. címre.

3067—b

KOCSIGYÁRTÓK, 
asztalosok, eladó müfának

(papirbalákrol) eladó. Pia-, 
ucca 49., 11. udvar, nyomda 

5456—c

Einlanthus fatörzs. Meg­
tekinthető Sestakert, Po- 
roszlay ut 5. Értekezni: 
Poroszlay ut 10. Telefon: 
273. 3064—bKondoroson

adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő- 
telepén. 3072—c

i&f&ÍÉKnM
Jó házikoszt

bentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073—b

TORNAFELSZERELÉS 
hinta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4"b. 3076—b

Diák
vagy diákleány teljes ellá­
tásra izraelita családhoz fel­
vétetik. Hatvan ucca 22.

8464—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai j 
kcrt- 8031—d|

Házikoszt
elsőrendű kapható kihordás­
ra is Markbrcitnái, József 
kir. h. u. 59. 8422- a

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és1 
bukszus eladó. Ujkert, Le-j 
hel u. 9. 3140—c

Keresek
aaponta 44 liter tejet, ki- 
nondottan jót, azonnal. — 
borsós Imrcné, Virág ucca 
38., füszeriizlet. 3172-a

Kárpitos
elvállal minden kárpitos 
munka javítását. Kívánatra 
helyszínen készíti. Papp 
György, Cserepes ucca 6. 
sz. 8439- a

Fővárosi
napi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hírlap­
íródétól rendeljen. Varga 
ucca 27. 8375—a

Copfot,
hajmunkát szépen, olcsón 
készít, elad, hajat vesz Bo- 
czán fodrász, Hatvan u. 2.

8368—a

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanár­
nőnél. József királyi herceg 
ucca 41. sz., jobbra. 3046-d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése. hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—-d

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

MOZIREKLÁMOT 
(vetítő) művészi kivitelben 
készítek. Cim: Ferenczy, 
Monostorpályi ut 8. 3068-b

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Fedett
nagy raktár és borospince 
azonnalra kiadó. — Fiatvan 
ucca 11. 8294—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Heneserek,
díványok matracok készen 
kaphatót: Glattstein kárpi 
fos mesternél. Püspöki pa 
iota (bent az udvarban)
Telefon 17-24. 255

'‘'■TÖMÉSÉI

J o időben 
Ros: z időben

Iapjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

Halló! Halló!
, Folyó hó harmadikén házi­
lag készült nagy hurkaestét 

1 rendezek. Sinka János ven- 
I déglős, Erzsébet u. 43.
I 8437—a

Társat
keresek 4 hengeres jó mene­
tein malomhoz 3500 pengő­
vel vagy ötven lóerős nyers­
motorral. Krecsméry, Hosz- 
szupályi. 3252- a

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló- 
és alkalmi és uccai keztyü- 
ket legolcsóbb árban árusít 
Kcztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228 -d

Fürészporkályba
legmodernebb kivitelben ké­
szül Baghy lakatosnál, 
Apaffy 67. 3262—a

Vaságyak,
kályhavédők, lábtörlők, 
mosdók, összecsukós ágyak 
álló fogasok, sodrony ágy­
betétek és csakis elsőrendű 
tűzhelyek készülnek Ottónál 
Rákóczi ucca 13. Tanulót 
felveszek. 3294—a

Gazdálkodók
a lisztszükség elüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz­
letben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Kiadó
olcsón száraz udvari helyi­
ség csendes műhelynek. — 
Péterfia 8. 8383- a

Fehérnemű varrást 
és monogramul hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

Zongora-hangoló
Gärtner, külföldi utambó! 
hazatérve a n. é. közönség 
■endelkezésére állok. Szé­
chenyi u. 15. 8347—c

rma'ou Hegedűs é. Sándor irnd.le

Társnőt
keresek jóforgalmu élelmi­
szerüzlethez 1500 pengő 
készpénzzel, közreműködés­
sel. Cim a kiadóban. 8414-a

Fiatal
jobb leány bentlakónak ma­
gános urinönél azonnal fel­
vétetik. Rothcrmere (Dara­
bos) ucca 20. 3276—a

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődők elmü­
ket „L. D.” jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155 c

Légelzárózsinór,
Jundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés cs 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

romdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Dabrec.n, Piac
ucca 48. szám.
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KÉPES VAS

Z ALLAMRENDŐRSÉG TÍZ ÉVES JUBILEUM ARA. Fent balra: Ságy Lajos m. kir. államrendőrségi fotanacso^adeb^cenirendor- 
mitányság vezetője, aki a jubileum alkalmából magas kormányzói kitüntetésben részesült (LIEN ER BELA E ELVEI ELL.) loom 
S: a8debreceni m. kir. államrendőrség tisztikara és legénységének gyakorlatairól. Dlszr^as gyalogos ^^rulras^ovasrendorok 

H gyakorlatozó legénység, kerékpáros osztag. (BERZEK1 SÁNDOR thLYiitLti.i
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AZ ALLAMRENDÖRSÉG TÍZ ÉVES JUBILEUMÁRA. Fent balra: A debreceni rendőrség staféta csapata A csapat élén Sátrv T :ios
«^Nagyerdőn* (^DEBRECENI FUrrFT^FN4!ír,3, d,ebrcceni rendőrlegénység torna, birkózó és boxverfenyeiröl 
a Nagyerdőn. (A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG FELVÉTELEI.) Lent: A debreceni rendőrlegénység egy része gyakori:,..,'ás

közben a Nagyerdőn vitéz Bosko Mihály főfelügyelő parancsnoksága és a tisztikar vezetése mellett.
___________________ (BERZÉKI SÁNDOR FELVÉTELE.)

Nyomatott Hegedűs es Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

ól crtfX i ffóv.
u. 9.

újam. iye-|Kórsós Imréné, Virág ucca 
3140.—c [ 38., füszerüzlet. 3172-a

ima ott Hegedűs és Sándor iro«t»ln™i

tncia és angol óré 
Énlcklődök cimi 
D." jelige alatt 
talba adják be.
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ucca 32. 1531-

omdai réezvénytáreeeág könyvnyomdájában, Debreicen, Piac ucca 4ö. asám.


